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A király.
A király, ki harmincz év óta temén-

telen gondot oszt meg nemzetével, a
király, kinek nemzete harmincz év óta
gondot okoz, a király, akinek neve hi-
zelgö irásokban szokott dicsöitettni, aki
lovag és bölcs, fenkölt és vitézr s ki
nem szorul mind e dicséretekre, ma hat-
vannyolcz esztendös. Egy klaszszikus
mondást forgatván föl, mely arról szól,
hogy az öregség rosszabb a betegségnél,
senectus pejor morbo. Az ö öreg-
sége valóban nem rosszabb a betegség-
nél, de jobb az ifjuságnál, meglátja
mindenki, aki visszanéz ötven évre. Most
tömjénhordás helyett és aranysujtásos
szók helyett mivel járuljunk ünnepéhez?!

A történelem geniusza, e sokat em-
legetett szó és olcsó mondás, bizonyára
él, mivel meghazudtolja a prófécziákat.
Martini és Sonnenfels, a Habsburg-Lot-
ringen-ház százéves publiczistái, kik a
patriarkális egyeduralomban látták az esz-
ményt, porlepte könyveiket maguk elé-
getnék, ha a Styxen tul még mozogni
tudnának a dogmatikusok, kik élve is
megmerevedettek: ime ugyanis egy
Habsburgi vérböl való uralkodó, aki tiszteli
harmincz év óta és a huszadik század elején
még mindig tiszteli a képviseleti alkot-
mányt, mely máshol a jakobinusokra
emlékezteti az udvarokat Európában. Aki
komolyan veszi, amit császárok gunyolni,
katonák ignorálni és kormányférfiak el-
árulni szoktak.

Aggodalmunk napjaiban ez a vigasz-

talásunk és ez a reménységünk, a sza-
vunk a király ünnepéhez. Udvarképes
formulák helyett, mivel nem kitett ivre
irunk, mondjuk el ezt itt.

Könnyü elmondanunk: Elsö Ferencz
József nemcsak hive, hanem mestere is
a parlamentárizmusnak, a nagy masiná-
nak, amelynek feltalálói elfelejtették meg-
irni a használati utasitást. Mert a hasz-
nálati utasitásban arról kellene szónak
lenni, hogy aki törvényt hoz, annak nincs
más egyénisége a salus publica-nál, annak
egy mathematikai pontossággal kiszámi-
tott csavarnak kell lenni a gépben, melyet a
közjó füt, mivel különben nem népet képvi-
sel, hanem képviseli önmagát. Nemzetek
és törvényhozók nem tudják, császárok
és királyok nem figyelik ezt meg. Elsö
Ferencz József ellenben tanitómester
ebben: törvényt hoz s midön hozza a
törvényt, nem személy, hanem korona.
Harminczéves uralkodói multja, nehéz
órák árán született heroizmusa erre tanit.
Ennek örülünk, ezzel az örömmel járu-
lunk ma ünnepéhez.

Aderint procellae, lesznek förgetegek,
szól az angyali doktor s meg is vannak
a förgetegek. Ki tudja pontosan, melyik
épületbe, micsoda alkotmányba készül
lesujtani a villám ? Tán csak a csürt fe-
nyegeti, amelybe gyüjtünk, tán az oltárt,
amelyet fölépitettünk, tán csak ez oltár
papjait, tán mindent s hozzá még a jö-
vendöt is ?! Hát készülünk arra, hogy a
villámot levezessük, mert vagyon efelöl
erösségünk: a király, akinek örömmel
járulunk mai ünnepéhez, akitöl már

nagyobbakat követelt a sors; követelte,
hogy politikai hagyományokkal szakitson,
hogy ura legyen szimpátiáinak, visszautasi-
tója legrégibb tanácsadóinak, elnézöje a ta-
pintatlanságoknak, kegyelmes birája az in-
trikusoknak s akitöl a sors ma, amidön
bonyodalmakról, habozásokról és ármá-
nyokról szól a politikai harang, akitöl a
sors ma nem követel egyebet, csak azt,
hogy megtartója legyen a törvénynek,
szerény követelés, amelyet mindnyájunk-
hoz is intéz a végzet, avagy a köteles-
ség. Nincs itt kétség, hogy az alkotmá-
nyosság mestere királyi mester lesz most
is, legfölebb csak ok van arra, hogy
ezidén még nagyobb örömmel járuljunk
ünnepéhez. A legnagyobb törvényhozóra
kér ma áldást, a legnagyobb törvény-
hozóban bizik ma Magyarország.

A politikai helyzet.
A képviselöház megnyitásától már csak

néhány hét választ el. A honatyák nagy része
még mindig távol van a fövárostól, de lassan-
lassan kezdenek beszállingózni és a politikai
pártkörökben, ha nem is fejlödik még az
egyébként oly zajos, mozgalmas klub-élet,
már fel-feltünnek egyes markáns alakok, akik
a legnagyobb érdeklödéssel kisérik a politikai
láthatáron felmerülö jelenségeket, melyek a
szeptemberben várható élénk parlamenti ese-
ményeknek jóformán elörevetett árnyékait
teszik.

Az a vélemény általános, hogy rendkivül
izgalmas parlamenti ülésszak elé nézünk. Ab-
ban megegyeznek valamennyi pártban, hogy a
magyar képviselöházban régen voltak oly fele-

A turini kiállitásról.
Turin, augusztus 15.

Ötven éve épen, hogy a szabadság esz-
méi lelkesitették Európát. Lángeszü harczosok
támadtak, akik a népek álmát, a szabadságot
és a testvérisiilést üdvözitö valósággá vará-
zsolták.

A turini nemzeti kiállitás az elmult Öt-
ven év munkájának s amaz eszmék erejének
próbaköve, melyek az olasz nemzeti életnek
uj irányt adtak. És mikor itt, az önérzet örö-
métöl sugárzó tömegek között járok, s mikor
a minden kis részében müvészi izlést sugárzó
kiállitást nézem, érzem, hogy az a hatás, mely
lelkemet elfogja, az erö, a szépség, az ifjuság
és a jövöbe vetett hit hatása, amelybe csak
azért vegyül az emlékezés komorsága, hogy
dicsöbbé tegye a függetlenség és a szabadság
korának munkáját.

Carlo Alberto Turinban kezdte meg az
olasz nemzet megváltásának munkáját. Ide,
Piemontba, az Alpesek tövébe, csoportosult a
szabadság nemtöjének hivására az olasz nem-
zet, itt alakultak a szabad csapatok, melyeket
Garibaldi gyözelemröl gyözelemre vezetett s
az elsö nemzeti parlament ülésén itt prokla-
málta Cavour Rómát az egyesült és szabad
Olaszország fövárosává. Az évek. amelyek
1848. és 1868. közé esnek, voltak Turin éle-
tének legdicsöbb évei. Kiindulópontja volt
Turin ezekben az években az eszmék és tettek

mozgalmainak, melyek hivatva voltak egy
egységes és szabad Olaszországot megterem-
teni és meg is teremtették oly nagy emberek
vezetése alatt, mint Cavour, Garibaldi, kik a
nemet egységnél tökéletesebb egységet alkot-
tak. Óriási munka volt ez, melynek sikeres
jövöjét még mindig fenyegeti az a pesszimiz-
mus, melyet az olaszok politikai szabadságá-
nak ellenségei, az olasz politika volt urai az
olasz nép leikébe lopnak.

Mint a politikai szabadság és a jövö
nagyság bölcsöjét, Turint kellett tehát a jubi-
láris nemzeti kiállitás szinhelyévé választani,
hogy innen oszlassák el a lelkek pesszimizmu-
sát, mely tudatosan szitva, a jó munka sike-
rében már-már kételkedni kezdett. És ez is
sikerült, habár ugyanazok az elemek, melyek
a pesszimizmus mérgét hintették szét, a mi-
lanói zavarokkal a turini kiállitás hatását is
megsemmisiteni akarták. A megnyitás után
néhány napig kétséges volt ugyan a siker, a
zavarok zajában elhalt a turini ünnepségek
öröme, de csakhamar annál hatalmasabban
hullámzott szerte az országban s tul az or-
szág határain is. És akik most ide sereglenek
s visszatekintenek az ötvenév elötti Olaszor-
szágra, azok a kiállitás csillogásában meggyö-
zödhetnek, hogy az a nép, melynek életét a
multban a politikai szolgaság mindenféle alak-
ban elnyomta, a szabadság és a függetlenség
dicsöséges éveiben nemcsak egyesült, hanem
létezni is kezdett. Ez a nép most már nem-
csak név. hanem a haladás szabad harczosa.

is, mely eddig lappangó erejét érvényesiteni
akarja és tudja is.

Turin legszebb részén, a Valentino-kert-
ben, melyhez annyi legenda füzödik, emelked-
nek a kiállitás épületei. Az augusztusi nap
fénye, mely a kiállitás épületeinek kupoláit
aranyozza be s a kert árnyas részei a termé-
szet és az ember munkájának összhangját
emelik. Erre az összhangra kiváló gondot for-
ditottak, a kiállitás rendezöi s az összhang
megvalósitása épen ugy sikerült, mint ahogy
sikerült a kiállitás architekturájával az olasz
nemzeti müvészet életének változatos, kép-
zeletdus fázisait megkapó egészben föltüntetni.
És a természet is mindenben kedvezett
nekik. Ezt az összképet, a kertben emelkedö
középkori vár és kastély egésziti ki, melyet
a kert legfestöibb részén, a Pó partján még
az 1884-ik évi kiállitáskor épitettek. Olaszor-
szág legelökelöbb épitészei és festöi dolgoztak
a váron és kastélyon, hogy a XIX-ik század
végére a XIV. század életét varázsolják vissza.
Ez a turini kiállitáson az, ami a mi jubiláris ki-
állitásunkon a történelmi csarnok volt, hova
ez a kastély adta meg az ideát a mi törté-
nelmi kiállitásunkhoz is, Piemont erödeinek és
kastélyainak müvészi összeépitése. Az Ivrea.
Issogne. Manta, Verzuolo, Strambino, S.-Mar-
tino, Fenis, Madama di Torino kastélyok van-
nak benne architektonikus, dekorativ, festé-
szeti avagy a berendezés részleteiben egye-
sitve. A fökapu a veressi-kastély fökapujának
reprodukcziója.
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lösségteljes tanácskozások, mint azok. amelyek
szeptemberben fogják lekötni a törvényhozók
érdeklödését és figyelmét.

Az "Országos Hirlap”-nak eddigi tudósi-
tásai a helyzetröl kimeritették az egész vitás
anyagot és az egész osztrák sajtó a mi infor-
máczióink alapján szövi a maga kombináczióit,
megjegyzéseit és megfigyeléseit.

A mai nap már csak Igen kevés uj
anyagot szolgáltatott. Az egyedüli tény az,
hogy a miniszterelnök ma reggel visszatért a
fövárosba és a délután folyamán Lukács László
pénzügyminiszterrel és Josipovich Imre horvát
miniszterrel konferált. Daczára a szerdai nap-
nak, még a rendes miniszteri tanácskozást
sem tartották meg, ami bizonyára a mellett
szól, hogy a miniszterelnök minisztertársaival
már korábban megállapodott az osztrák bonyo-
dalommal szemben követendö magatartásról.

Tegnapi jelentésünk megerösitéseként,
hogy báró Bánffy Dezsö oly javaslatot terjesz-
tett a felség elé, mely mellett a magyar állás-
pont teljes prestigének fentartásával Ausztria
is lerázhatná magáról a kiegyezési krizis foly-
tonos veszedelmét, ma a "Pester Lloyd" is egy
sokat kommentált vezérczikkében azt irja:

Feltehetö, hogy a differencziák, amelyek ez
idö szerint a két kormány között fennállanak, és
amelyek az augusztus 24-ikére kitüzött ta-
nácskozásokon egyenitendök ki nem az önálló
szabályozásra vonatkoznak föként, hanem arra,
hogy a magyar országgyülés elé a régi vám- és
kereskedelmi szerzödésnek vagy az uj gazdasági
megegyezésnek tartalma terjesztessék-e ? De bár-
melyik verzió legyen is igaz és bármit kelljen
még a két kormánynak egymás között eligazi-
tania, kétségtelennek látszik, hogy egyelöre sem a
gazdasági szétvállásról, sem definitivumról szó
nem lehet és tényleg csak a gazdasági önálló-
ság elvi álláspontján álló provizórium van ki-
látásban.

Széles körökben elterjedt vélemények
szerint az uj provizóriumnál Thun grófinak
sokat kell közelednie a
állaspontjához. Elöször is el kell ejtenie az
általa oly soká nyomatékkal követelt egyesz-
tendös provizóriumot, és hozzá kell járulnia a
Bánffy által proponált 1903-ig tartó idöponthoz.
Másodszor a provizóriumba, mely Magyarország
részéröl egyoldaluan hozandó törvénynyel léte-

sittetnék, az uj kiegyezési javaslatok teljes
anyaga lesz felölelendö, végül pedig az egé-
szen kérdéses idö alatt a kvtóa az eddigi
arányban lesz meghatározandó.

Mindez nagyon sok és jelentöségteljes viv-
mány a magyar álláspontnak.

Végül regisztráljuk, hogy gróf Apponyi
Albert, a nemzeti párt vezére, holnap a fö-
városba érkezik. A nemzeti pártban uralkodó
vélemények szerint gróf Apponyi Albert a
mostani ittlétét fel fogja arra használni, hogy
magát a helyzet felöl alaposan tájékoztassa.

Osztrák lapvélemények.

A "Neue Freie Presse" mai számában buz-
ditja gróf Thunt, hogy ne engedjen Bánffynak,
kinek politikájáról azt mondja, hogy az az uzsorás
politikája, ki nem csak áldozatának zavarát hasz-
nálja föl, hanem még további kiadásokra ösz-
tökéli, csakhogy még jobban karmai között
tarthassa. Meg kellene próbálni, hogy ugyan
mit csinálna Magyarország az ö önálló törvény-
hozói jogával, ha az osztrák kormány állhatatosan
megtagadná a Badeni gróf által odadobott kon-
czesszióknak biztositását a 14. §. utján. Köteles-
ségtudó osztrák kabinetnek a koronánál óvást kel-
lene emelni az ellen is, hogy a Badeni által föl-
épitett kiegyezés lépjen életbe az alkotmányos
fonnák megtartása nélkül, de a korona azért mégis
csak a régi kvótát állapitsa meg. Czikke végén a
Gesammt-Monarchie veszélyeztetéséröl szól.

A "Reichswehr” konstatálja, hogy még
senki sem gyözött és még senki sem bukott, de a
két kabinet közt folyó harcz egy birodalmi krizis
fontosságával bir. A lap a németségnek szemre-
hányásokat tesz hazafiatlan magatartásukért, minek
az a következménye, hogy ma Ausztria annak az
ájuldozónak a képét tünteti fel, akiröl a jóbarát
lehuzza az inget.

A "Neues Wiener Tagblatt” ismét a nem-
zetiségekben rejlö veszedelemre figyelmezteti Ma-
gyarországot és kifejti, hogy minden csapás, me-
lyet s szlávok az osztrák-németség ellen mérnek,
a magyar államot is érni fogja, mert az ellenség
közös ellenség.

A "Fremdenblatt" csak a különféle verziók
regisztrálására szoritkozik.

A "Vaterland" báró Bánffy javaslatait és ál-
láspontját Ausztriára nézve elfogadhatatlannak jelzi.

Az osztrák belügyminiszteriummal összeköt-
tetésben álló "Wiener Allgemeine Zeitung” ma a
helyzetröl a következö entrefile-t hozza:

Gróf Thun augusztus 24-én Budapestre
megy, hogy a magyar kormánynyal a kiegye-
zés ügyében tárgyaljon.

Itteni jól értesült politikai körökben hatá-
rozottan tudni vélik, hogy az osztrák kormány
e tárgyalásokon ugy mint eddig is, az egysé-
ges vámterület és általában a gazdasági közös-
ség mellett fog kitartani.

*

A prágai "Politik”-nak a következöket jelen-
tik Bécsböl: A miniszterek utazása nem volt egé-
szen eredménytelen. A Thun és Bánffy között fenn-
álló ellentétek jelentékenyen enyhültek, ami elsö sor-
ban a király közbelépésének köszönhetö. A király
egyik állásponttal szemben sem foglalt állást, ha-
nem mindkét miniszterelnök meghallgatása után
azt a kivánságát nyilvánitotta, hogy a differen-
cziákat egyenlitsék ki. Kompromisszum elöké-
szitése, ez most a jelszó, melylyel Thun
és Bánffy Budapesten a tanácskozást foly-
tatni fogják. Minthogy kompromisszumnál azt kell
föltenni, hogy mind a két félnél megvan az igye-
kezet, hogy elözékenyen járuljon egymás elé, ennél-
fogva ebben az esetben szó sem lehet az egyik
vagy másik fél kapitulácziójáról. Ami a dolog me-
ritumát illeti, nem ismerjük ugyan Bánffy javasla-
tának részleteit, de az bizonyos, hogy nem arról
való, vajjon kiegyezési provizórium vagy kereske-
delmi szerzödés jöjjön-e létre, hanem arról, hogy
a tárgyalást sokkal szélesebb alapon folytassák s
hogy az egész kiegyezést véglegesen megcsinálják
Az sem lehetetlen, hogy a kiegyezési javaslatokat
alaposan fogják revideálni. Abból, hogy a minisz-
terelnökön kivül a szakminiszterek is részt vettek
az ischli tanácskozáson, az imént mondottak való-
ságát kell következtetnünk.

KÜLFÖLD.
A czár ajándéka. Bukarestböl telegrafál-

ják nekünk: A román királyt, ki legutóbb Fer-
dinand trónörökös kiséretében Pétervárott volt,
Miklós czár fölötte értékes ajándékkal lepte
meg. Tegnap ugyanis Pétervárról egy külön-
vonat érkezett Sinaiába, melyen megérkezett
a czár ajándéka: Tiz pompás telivér paripa.
Azonkivül a czár egyik hadsegéde egy a czár
által sajátkezüleg irt levelet is nyujtott át a
királynak. Végül még a külön követ sok, érté-
kes tárgyat adott át, melyek részint a király-
nak, részint a királynénak vannak szánva. —
Itt egyben megemlitjük, hogy a román királyi
pár a jövö pénteken több heti gyógyfürdö-
használatra Ragaz-ba megy.

A Pó partján, de még a kiállitás terüle-
tén belül, a Valentino-kastély határolja a ki-
állitást A kiállitás területe a kastély parkja.
Ez a kastély az, amiben a turini kiállitással
versenyezni nem lehet. Eredetet a nép által
már elfelejtett legendák homálya boritja. Nem
tudják ki épittette, nem tudják már az épitö
müvész nevét sem. Elnevezésének eredetét is
csak találgatják. Francziaországi Krisztina re-
nováltatta a XVII. században. Architekturájá-
ban nincs ugyan klasszikus rendszer, de sok
részében magánviseli a franczia jelleget s
élénken emlékeztet a Tuilleriákra a fontaine-
bleaui, a saint-germaini és a luxemburgi kas-
télyokra. Ha külsö architekturája nem is meg-
lepö, annál meglepöbb a belsö berendezés fénye,
melyet a századok még nem tudtak megsem-
misiteni. A kastélyhoz füzödö legendák közül
csak az bizonyos, hogy uralkodók, tudósok,
müvészek neve füzödik a palotához, épitésétöl
kezdve fennállásának minden századában, hogy
parkjának árnyas részeiben nagyok csevegtek
szerelemröl, politikáról, müvészetröl és még a
népröl is.

A kiállitás hátterét az Alpesek adják
Heg. A monte-degli Capucini és a páratlan
szépségü Superga egész pompájukban láthatók
a kiállitási területröl márványkupoláikkal, tor-
nyaikkal. A természet és az emberi munka
elém táruló összhangja meglepett. Ha az elsö
pillanatban valaki véleményemet akarta volna
megtudni, bizonyára Pompadour asszony sza-
vaival feleltem volna neki:

— Azt hiszitek talán, hogy a természet
müve fölött itéletet merek mondani ?

Az ember munkásságának ezernyi ezer
megnyilvánulása, összhangba hozva a termé-
szet alkotásaival s ez összhang fölött az ötven-
éves létezés sikereinek örvendezök lelkesedése
feledhetetlen hatást tett rám ott, ahol a kedé-
lyek élénksége, a természet pompája, az ég
tisztasága amugy is megragad.

Néhány lépésnyire haladva, a föbejárótól
a leggazdagabb, a legváltozatosabb kép tárul
elém. Széles sétatér nyulik a folyamig, ahol
fenyvesek, sürü cserjések vágják el, melyek
közül messze hangzik a rigók füttye és csalo-
gányok verése. Ezek mögött emelkednek a buja
növényzettel boritott begyek. A sétatéren min-
denütt eleven élet pezseg, fölötte az ég tiszta,
mint az ártatlanság.

E sétatértöl jobbra és balra terülnek el
a tiz osztályba csoportositott kiállitás pavillonjai,
melyek közül a három legjelentékenyebb : a
Rotonda dei Concerti (hangversenyek kö-
röndje), az Ottagono della Ceramica és a
Galleria del lavoro. Architektonikus szempont-
ból emlitést külön csak a barokstylben épitett
ötszögü hangversenyrotunda érdemel, mely
körülbelül akkora, mint a római Pantheon.
Négyezer ember s ezek közül kétezerötszáz
ülve fér el a teremben.

Külön emlithetjük még a hangverseny-
rotunda mellett emelkedö szépmüvészetek
pavillonját (Galleria delle belle Arti) s a sza-
badmüvészetek csarnokát, melynek egyik leg-

érdekesebb részlete a drámai müvészet kiálli-
tása, mely nemcsak a drámai irodalmat és
szinészetet, hanem a szinházak ruhatárát, a
scenografiát, az architekturát; a szintársulatok
történetét is felöleli. E kiállitás kiegészitését
fogják képezni az elöadások, melyeknek folya-
mán az ötödik, hatodik és hetedik század val-
lásos szinielöadásaitól kezdve, ami az olasz
drámai müvészet csirája, egész a modern szini-
elöadásokig lehetöleg mindent fel fognak
ölelni.

A kiállitás befejezése Medano Gusztáv
Turinban emelt mellszobrának leleplezése, szini
kongresszusok és drámai verseny lesznek. A
szépmüvészetek kiállitásában végigfutva, meg-
gyözödtem arról, hogy müvészeti irányzat, vagy
bevégzett iskola jellegét nem viseli magán.
Rendezöi hódoltak annak az elvnek, hogy a
müvészet nem ismer határokat, hanem vég-
telenül és kiapadhatatlanul változatos. EZ elv-
nek köszönhetik a kiállitás rendezöi, hogy ugy
a kiállitók, mint a kiállitott müvek mennyi-
ségét és becsét tekintve, a kiállitásnak ez az
osztálya kivételszámba vehetö s felülmulja
még az 1884-iki turini kiállitást is. A kiállitók
száma meghaladja a másfélezret, a kiállitott
müveké a négyezret.

A kiállitás többi részlete, kivéve a néhány
ethnografiai jellegü kisebb részletet, Olasz-
ország modern haladásának tanubizonysága.
Bizonysága annak, hogy Olaszország az ötven év
leforgása alatt, a munka révén, beleilleszkedett
Európa modern kulturállamainak csoportjába.

2. oldal. - Budapest, 1898.
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vasta a spanyol régens-királyné és Mac Kinley
elnök táviratait, amelyekben köszönetet mon-
danak Francziaországnak jó szolgálataiért és
közlik, hogy Párist választották a béketárgya-
lások helyéül. hogy ezzel bizonyitékát adják

miatt, hogy a Manilla átadásával járó elönyök-
ben nem részesitették öket, fellázadtak és
megtámadták az amerikaiakat

New-York, augusztus 17.
Az amerikaiak vesztesége Manilla bevé-

telénél öt halott és körülbelül negyvenöt sebe-
sült volt. Dewey tengernagy elözöleg tudatta
az idegen konzulokkal azt a szándékát, hogy
Manillát bombázza. A spanyolok nem viszo-
nozták a bombázást, ellenben az amerikaiak
szárazföldi haderöit heves tüzeléssel fogadták.
A spanyolok száma, akik megadták magukat,
hétezer ember.

TÁVIRATOK.
Vilmos czászár és a czár.

Berlin, augusztus 17. Az ujabban mind
gyakrabban hangoztatott hirrel szemben, mintha
Vilmos császár a czárral Livádiában találko-
zást tervezne, itt kijelentik a lapok, hogy a
császár e szándékáról mitsem tudnak. Ezeket
a hireket a "Daily Telegraph" pétervári tudó-
sitója bocsátotta világgá. Elöször nem Livádiát
jelölte ki az entrevue szinhelyéül, hanem azért
még most is fentartja hirét. Szerinte a két
császár két napig együtt marad. Berlinben
semmitsem tudnak a találkozásról.

Az angol-orosz konfliktus.

Köln, augusztus 17. Az angol-orosz
konfliktus ügyében arról értesül a "Kölnische
Zeitung, hogy a hatalmak nemzetközi meg-
állapodásokra jutottak a Kinával szemben
követendö magatartás kérdésében, mert az
"érdeksphérák”-nak folytonos hangoztatásában
nagy veszélyt látnak. A megegyezés czélja a
két rivális nagyhatalom közt egyetértést terem-
teni, mert minél hamarabb egyezik meg Kina
tekintetében Anglia és Oroszország, annál
hamarább, még csirájában is, el lehet fojtani
a bekövetkezhetö bonyodalmakat. (N. Fr. Pr.)

A német tengerészet gyakorlatai.
Kiel, augusztus 17. A husz hajóból és har-

mincz torpedónaszádból álló gyakorló-hajóhad,
amelyet Knorr tengernagy vezényel, e hónap 14-én
alakult meg. Tizenötödikén szemle volt az elsö
hajóraj és az elsö flottilla fölött. Tizenhatodikán
nagyobb lövögyakorlatot rendeztek kisebb távolsá-
gokra. Ma kisebb gyakorlatok voltak, mire a flot-
tilla este a kieli öböl elött horgonyt vetett.

Van azonban a kiállitásnak még egy I
része, melyet csak Olaszország tud felmutatni
s ez az egyházi müvészetek csoportja s hogy
talán meg az olaszoknál is helyesebb kifeje-
zést használják, a katholikus egyház kiállitása.
melynek protektora Parochi biboros. Sok fá-
radságába került a kiállitást rendezö bizott-
ságnak, mig az egyházat a kiállitásban leendö
részvételre rá tudta venni. de sikeres fárado-
zásának valóban méltó jutalma az Esposizione
d'arte sacra.

Az egyházi müvészetek, a katholikus
missiók, a keresztényi irgalmasság müvei a
kereszténység szellemi nagyságának bizonyi-
tékai, azé a szellemé, amely átalakul, meg-
ujul., de sohasem pihen s a századokat, me-
lyeket nagyokká tett, halhatatlansággal is övezte.
igaz, hogy a kiállitás e részében az egyházi
müvészetek csak Olaszország egyes részeit,
leginkább Turint és környékét képviselik, de
a katholikus missiók és a keresztényi ir-
galmasság müveinek kiállitása azzal iparkodik
feledtetni a hiányt, hogy a látogatónak más
világrészeket mutat be, melyeknek népét a
hittéritok a szeretet szavával és munkájával
vezetik a tökéletesedés utjára. A mult és a je-
len müvészete, a mult és a jelen hitének cso-
dás alkotásai, a jelen müveltségének és a jelen
barbárságának bámulatos, de összhangzatos
elegyitése mindez feledhetetlen határai van a
látogatóra s elhiszi a turininak azt, hogy
ilyesmit másutt reprodukálni könnyü szerrel
nem lehet.

járol sem, melyben már több magyar ereklyét
is láttam. E pavilon meggyözött arról, hogy
a modem Itáliának nem Rómát, hanem Turint
kellett az olasz jubiláris kiállitás helyéül vá-
lasztani. Róma nagysága, archeologiai nagyság ;
Turin ereklyéi, könyvtárának müvei, okmányai,
kéziratgyüjteménye pedig az uj Olaszország
nagyjainak és nagyságának emlékei. A pa-
villon külseje és belseje is egyszerü, nem
alkalmas mély benyomás keltésére, hanem a
kiállitott tárgyak annál édesebb hangulatot
keltenek azokban, kik a nemzetek felszabadi-
tásának és testvéresüléseinek történetén szi-
vesen elmélkednek.

A turini kiállitás Olaszország második
nemzeti kiállitása. Az 1861-iki florenzi kiálli-
tás, mondhatnám csak az eröket mutatta be s
legfölebb egyes vidékeknek, különösen Velen-
czének és Rómának közgazdasági fejlödését.
Akkor csak azt mutatták meg, hogy Olaszor-
szágnak van ereje a jövö munkájának elvég-
zésére. A flórenzei kiállitás csak munkára akart
buzditani. A turini jubiláris kiállitás meggyöz-
het arról, hogy e buzditás nem volt sikerte-
len s hogy az olasz nemzetben lappangó eröt
nem hagyták pihenni. Igaz, nem értek el még
oda, ahová elérhetnek, de a milanói, bolognai,
palermoi, genuai kiállitásokra visszatekintve,
elmondhatjuk, hogy sohasem pihentek s min-
den ujabb kiállitással haladásuknak adták ta-
nuságát s most a turini kiállitással egy még
szebb jövö reményét keltik az olasz népben,
hogy e remény eloszlassa a pesszimizmust és
ne engedje a fásultságot a lelkekbe lopódzni.

Strausz Adolf.

A görög-török háboru epilogusa.
Athén, augusztus 17. A hadügyminiszter

vizsgálatot rendelt el azok ellen a tisztek ellen,
akik a háboru alatt a trónörökös vezérkarához
tartoztak, mert Larissa kiüritése alkalmával
minden katonai térképet hátrahagytak, amelye-
ket azután a törökök a késöbbi harczoknál
felhasználtak.

Dreyfus.
Páris, augusztus 17. Clemenceau az ”Aurorá-

ban a következö nyilatkozatot teszi közzé :
Billot volt hadügyminiszter akkor, amidön

Zola "J'accuse” czikke miatt az izgalom csucspont-
ját érte el, egy föbbrangu katonatisztet küldött hoz-
zám, aki az Ö nevében a következöket jelentette
ki nekem :

1. Hogy becsületszavára bünösnek hiszi
Dreyfust.

2. Hogy Dreyfus elitélésénél Mercier akkori
hadügyminiszter ostobaságokat csinált.

3. Hogy ö, Billot, egészen másként visel-
kedett volna s hogy megszabadult volna Dreyfus-
tól olyképen, hogy olyan helyre küldte volna,
ahonnan sohasem került volna többé vissza.

4. A katonatiszt beszélt nekem a nemzeti
védelemröl, de azt, amit e részben mondott, nem
hozhatom nyilvánosságra.

5. Billot elvárja tölem, hogy már most nem
elegyedem többé a zsidók közé.

Clemenceau ehhez még a következöket jegyzi
meg. Kell-e mondanom, hogy mily kevés értéke
van Billot szavának? Hogy mily furcsa Dreyfus
bünösségéröl való véleménye? Billot négyszer je-
lentette ki a szószékröl, hogy Dreyfust törvény és
jog szerint itélték el, holott ö nagyon jól tudja,
hogy ennek ellenkezöje igaz.

Páris, augusztus 17. Mint a "Jour" je-
lenti, Esterházy Keresztélynek Esterházy ör-
nagy ellen beadott panaszát semmisnek jelen-
tették ki, mert Esterházy Keresztély nem ter-
jesztette elö azokat a bizonyitékokat, amelye-
ket a biróság a panasz támogatására követelt.

Bismarck szobra.
Hamburg, augusztus 17. Nyolcz nap alatt

kétszázhetvenezer márka gyült össze Bismarck
szobrára. - A Friedrichsruhei mausoleum el-
készülésének idöpontja egyelöre még meg nem
határozható. Hir szerint még három hónap
kell a felépitéshez. (N. Fr. Pr.)

Kinai öböl-vásár.
Brüssel, augusztus 17. A belga király

Kinával, Li-Hung-Csang utján, tárgyalásokba
bocsátkozott egy kinai öböl és az ehhez tar-
tozó szárazföld átengedése iránt. A király
ötvenmillió frankot igér. (N. W. T.)

Kiemelt hajó.
Trieszt, augusztus 17. A "Danae- franczia

gözhajót, amely 1812-hen az itteni kikötöben elsü-
lyedt, ma délután negyedfél órakor kiemelték.

HIREK.
A király születésnapja.

A föváros közönsége holnap megünnepli ö
felsége születésnapját. A templomokban istentisz-
telet lesz, a vérmezön csapatszemlét tartanak és a
miniszterelnök diszebédet ad.

A hivatalos föistentisztelet délelött 10 órakor
lesz a budavári koronázó Mátyás-templomban. Az
istentiszteleten Vaszary Kolos biboros herczeg-
primás pontifikál fényes segédlettel. A templomi
ének- és zenekar Vavrinek Mór D-dur miséjét adja
elö. Ugyanez idöben ünnepi istentiszteletek lesznek
a belvárosi föplébánia templomban és a föváros
több más templomában. A dohány-utczai izraelita
templomban szintén tiz órakor kezdödik a hálaadó
istentisztelet.

A csapatszemlét délelött kilencz órakor tart-
ják meg, ezuttal nem az uj gyakorlótéren, hanem
a vérmezön. A szemlét herczeg Lobkovicz Rudolf
hadtestparancsnok tartja. Négy ezred azonban nem
vesz benne részt, mert ezidöszerint gyakorlaton

A fegyverszünet.
Páris, augusztus 17.

Az Elysée-palotában ma tartott minisz-
tertanácsban Delcassé külügyminiszter felol-

Francziaország iránt való bizalmuknak és
nagyrabecsülésüknek.

Pétervár, augusztus 17.
A "Journal de St.-Petersbourg” ama vegyes

bizottság feladatairól szólva, amelynek hivatása
lesz a Filippini-szigeteken uj kormányt létesiteni,
ugy véli, hogy e kérdés megoldása nagy nehézsé-
gekkel fog járni. A fehérek tekintélye a legutóbbi
háboru következtében majdnem teljesen megsem-
misült. Abban a társadalomban, amelyet a spanyol
uralom háromszáz esztendö alatt megteremtett
nincsenek meg elegendö számban azok az elemek,
amelyekre támaszkodva tanácsos lehetne, hogy a
szigeteknek megkisértsék önkormányzatot adni,
hacsak az ilyen kisérletek lassankint, általános,
éber és szigoru, de amellett jóakaró európai gyám-
kodás és ellenörzés mellett nem tétetnének meg.
Minden más kormányforma a barbárságra vezet
vissza. Igy tehát jelentékeny erö kifejtésre volna
szükség, hogy visszaszorittassanak azok az elemek,
amelyekböl kihalt a fehér faj iránt való tisztelet.
Az amerikai Egyesült-Államoknak sokkal jelentéke-
nyebb csapatokra volna szükségük, mint arra a
harmincz — negyvenezer emberre, amennyiröl most
van szó. Az amerikai nép emberbaráti s a szabad-
ságot hirdetö eszméi a helyzet helyes felfogása mel-
lett csakhamar komolyabb mérlegelésnek kell hogy
helyet adjanak. Egészen uj gyarmatositó tapaszta-
latokat kell szerezni, amelyek mindenesetre sokba
kerülnek majd Amerikának és nem teszik abszolut
szükségessé azt, hogy Amerika az eddigi erkölcsö-
ket és szokásokat tökéletesen megváltoztassa. Az
Unio a saját területen kénytelen volt a sárga faj
jogait megszoritani, de ott szabadabban mozogha-
tott és azonfelül a sárga faj kisebbségben volt. A
Filippini-szigeteken azonban tulnyomó többségben
vannak a benszülöttek. Most helyén való volna,
hogy a fehér faj ujra megszerezze magának a tisz-
teletet, amelyet régesrég elveszitett.

New-York, augusztus 17.

A New-York Herald” hongkongi távirata
szerint Aguinaldo csapatai elégedetlenek a

A kiállitás általános képének vázlatánál
nem feledkezhetem meg Turin város pavillon-
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van. Ezek: a 6-ik, 38-ik, 86-ik ezredek és az elsö
honvédgyalogezred. A csapatok reggel 7 órakor
vonulnak k i a kaszárnyákból teljes diszben, kivéve
a Szolnokról jövö 68-ik gyalogezred három száza-
dát amely tábori felszereléssel jelenik meg. A csa-
patok felett Parmann Oszkár altábornagy parancs-
nokol.

trónra lépett és átvette a monarchia kor-
mányzását. Ausztria-Magyarország lakossága
hü szivvel nagy ünnepélyeket készit elö sze-
retett uralkodójának. amely ünnepek elsöit már
meg is ülték. Németország, mint mindig, most
is örömmel ragadja meg az alkalmat, hogy a
vele szoros szövetségben álló birodalomnak
szerencsekivánatait tolmácsolja és kifejezést
adjon annak a reményének, hogy Ferencz
József még sokáig viselhesse eröben és egész-
ségben országainak jogarát.

Bukarest. augusztus 17.
Ö felsége I . Ferencz József születésnapja

alkalmából Bukarestben a szent József szé-
kesegyházban ünnepélyes istenitiszteletet tar-
tanak, melyen a magyar és osztrák kolónia
tagjain kivül résztvesznek az összes diplomá-
cziai képviselök, valamint a román politikai
hatóságok is. Sturdza Demeter miniszterelnök,
aki eddig Konstanzában idözött, tegnap szin-
tén Bukarestbe érkezett, .hogy az ünnepi isten-
tiszteleten jelen legyen.

A szerb király Budapesten.
Sándor szerb király, külföldre való utaz-

tában, ma délben másfél órára vendége volt
fövárosunknak. A keleti pályaudvarban a király
fogadására megjelentek : Barlovácz György
budapesti szerb fökonzul, Veisz Soma alkon-
zul, a konzulátus tisztikara, Pekáry József fö-
kapitányi helyettes s a vasut részéröl Tolnay
Kornél üzletvezetö, Ofner József felügyelö,
Lachnit János felügyelö állomásfönök, továbbá
Pavlik rendörfelügyelö és a szerb kolónia szá-
mos tagja.

A belgrádi vonat, Janik felügyelö vezetésével,
déli 1 óra 5 perczkor robogott be a pályaházba.
Elsö kocsija a szerb király diszes szalonkocsija
volt. E kocsiból szállt ki Sándor király, sárga, kocz-
kás ut i ruhában, barna kalapban s szemén csipte-
tövel. Utolsó ittléte óta igen megemberedett. Lát-
ható örömmel fogott kezet a fökonzullal és az al-
konzullal. Az elöbbinek azt mondta :

----- Az utazásom eddig elég kellemes volt.
Veisz alkonzulhoz pedig e szókkal fordult:
— Hogy van? Rég nem láttam önt.
Szives szavakat váltott Tolnay üzletvezetövel

és Pekáry fökapitányi helyettessel. Ezután ö felsége
az udvari ebédlöterembe ment kiséretével együtt,
melynek tagjai voltak : Lesjanin alezredes had-
segéd, dr. Milicsevics udvari titkár, Nesics örnagy,
Markovics kapitány szárnysegéd és dr. Michl
udvari orvos.

Az udvari ebédhez a kiséret tagjain kivül
hivatalos volt Barlovácz fökonzul és Veisz al-
konzul is.

Sándor király ebéd közben igen jókedvü volt.
Behatóan érdeklödött a magyar viszonyok és külö-
nösen a kiegyezés válsága iránt.

Beszélt különben szerb dolgokról is és meg-
elégedéssel nyilatkozott a skuptsina müködéséröl.

Két óra után pár perczczel az ebédlöbe
ment Lachnit felügyelö állomásfönök s megköszönte
Ö felségének a szent Száva-renddel történt kitün-
tetését.

A király megjegyezte :
— Szivesen tüntettem önt ki. Amióta csak

Budapestre járok, mindig ön fogad a vasutnál.
Az állomásfönök ezután jelezte, hogy a vonat

elöállt. A király nyájasan vett bucsut a társaság-
tól és két óra husz perczkor elutazott Bécsbe,
ahol három napot tölt. Onnan vasárnap elmegy
Karlsbadba, ahol egy hónapig marad.

Sándor szerb király ma este hét óra husz
perczkor Karlsbadba menet Bécsbe érkezett és né-
hány napig az osztrák fövárosban marad.

Lapunk mai száma 16 oldal.

— Az István-napi körmenet. Szent-István
napja nagy tömegeket csal k i az utczákra, föként
a budai oldalra, amerre a körmenet tart. A menet
reggel 7 órakor indul a Zsigmond-kápolnából a
Szent-György-tér, Disz-tér, Uri-utcza és Szent-Há-
romság-tér érintésével a Mátyás-templomba. A rend
fentartásával Szirmay Andor kerületi kapitány van
megbizva. A gözsikló állomásnál, ahol erös tolon-
gás fenyeget, nagyobb számu rendörcsapat lesz.

— Személyi hirek. Gróf T i s z a lstván csa-
ládjával négy heti fürdöhasználatra Pöstyénbe uta-
zott és a Ferencz-nyaralóban vett szállást. —
G e l l é r i Mór királyi tanácsos, az Országos ipar-
egyesület igazgatója, hazaérkezett Alsó-Tátrafüred-
röl, ahol julius elseje óta családjával tartózkodott.
Ma már hivatala vezetését is átvette. — Perczel
Dezsö belügyminiszter, nagybátyjának, idösb Per-
czel Miklósnak látogatására Bajára érkezett.
Miklós Gyula ma este külföldre utazott. hogy Né-
met- és Angolországban a szocziális kérdést és
ezzel kapcsolatban a munkásbiztositást tanulmá-
nyozza.

— Freund basa halála. Konstantinápolyból
jelenti egy mai táviratunk: Mahmud Hamdi basa,
a legföbb katonai felügyelö-bizottság tagja és a
szultán föhadsegéde meghalt. Mahmud Hamdi
magyar születésü volt ; eredetileg Freundnek hivták.
Hamdi basa 1896-ig a drinápolyi második hadtest
parancsnoka volt és igen kiváló tiszt hirében állott.

-— E l ö k e l ö betegek. Báró Braun állam-
tanácsos, a kabinetiroda fönöke, ö felsége bi-
zalmas embere, mint Bécsböl táviratozzák,
aussei villájában ma sulyosan megbetegedett.
-— Mattos de Teixeira, a budapesti német-
alföldi fökonzul a römerbadi fürdöben eltörte
a lábát. Budapestre szállitják a vöröskereszt
kórházba.

—- Látogatók a királynönél. A hesszeni nagy-
herczeg és nagyherczegné, mint Darmstadtból
táviratozzák, pénteken meglátogatják Erzsébet király-
nét Nauheim fürdöben.

— Felvétel a konzulsági akadémiába. A bécsi
császári és királyi konzulsági akadémiába az
1898—99-diki iskolai év kezdetével több növendé-
ket vesznek fel. Az akadémia egy keleti és egy
nyugoti osztályra oszlik. A tanfolyam tartama az
akadémia valamennyi hallgatója számára öt esz-
tendö. A megüresedett helyekre szeptember 15-ig
lehet pályázni. Az erre vonatkozó, szabályszerüleg
bélyegzett és a császári és királyi Ház és a kül-
ügyek közös miniszteriumához Bécsbe czimzett
folyamodványok az akadémia igazgatóságánál adan-
dók be. A fölvétel feltételei a következök: magyar
vagy osztrák állampolgárság, magyar vagy osztrák
gimnáziumi érettségi bizonyitvány, a német és
franczia nyelv birása. A magyar honos pályázótól
megkivánják ezenkivül a magyar nyelv tökéletes
tudását, az osztrák honosoktól pedig az osztrák-
magyar monarchiában élö nyelvek egyikének
folyékonyan való beszélését. A folyamodvány-
hoz csatolandók a születési, honossági, himlö-
oltási és egészségi bizonyitványok, az összes
gimnáziumi bizonyitványok, a kivánt nyelvek birá-
sát igazoló bizonyitvány, végül a szülö vagy gyám
nyilatkozata, hogy az évi 1300 forintnyi tandijat
hajlandó fizetni. E dijon kivül egyszer és minden-
korra 120 forintnyi fölszerelési járulék fizetendö.
Kiválóan képesitett pályázók, akik vagyontalan-
ságukat igazolják, állami (egész vagy fél) dotáczió-
ban részesithetök (évi 1000, illetve 500 forinttal).
Akik a felvételre csak állami dotáczió esetén pá-
lyázhatnak, ezt a körülményt folyamodványukban
határozottan megemliteni kötelesek. Az intézetböl
kikerült növendékek kinevezése konzuli attachéi
állásokra, ilyen állások megüresedésével, a szolgá-
lat szükségeinek megfelelöen történik.

-— Inger Szolimán viszontagságai. Te-
mesvárról jelentik lapunknak, hogy a világjáró
egykori temesvári föhadnagy, Inger Szolimán,
a somali néptörzs választott fejedelme, ki nem-
rég különhajón ment át a suezi csatornán,
megint bajba került. A "Temesvarer Zeitung"
augusztus 1-ki kelettel Djibutiból levelet ka-
pott töle, mely legföképen azért érdekes, mert
végre öszinte nyilatkozatot hoz az emir expe-
dicziójának czéljai felöl. Ingert a somali-törzs
fejei emirré választották s kötelességévé tet-
ték, hogy országukban egyrészt bizonyos foku
véderö-szervezetet létesitsen, másrészt — le-
hetöleg az angol és franczia érdekkör mellö-
zésével — nyersterményeiknek valahol Euró-
pában piaczot teremtsen. Ingernek végre si-
került egy érdekcsoportot találni, mely expe-
diczióját financeirozza és pedig itthon, Buda-
pesten. Egyelöre 10.000 frankot bocsátot-
tak rendelkezésére, hogy eljuthasson Soma-
liba s megvethesse alapját a legelsö közvet-
len magyar-afrikai gyarmat-összeköttetésnek..

4 . oldal -— Budapest 1898.

A katonaság négy oszlopban áll föl, melyek
közül az elsönek lovag Czibulka altábornagy, a
másodiknak Zelawszky-Jelita vezérörnagy, a har-
madiknak Rost ezredes, a negyediknek gróf Attems
ezredes lesz a parancsnoka. Az elsö oszlopban a
14. és 7. számu müszaki csapatok, az 52. gyalog-
ezred, a honvédhadapródok, a honvédzenekar, a
32-ik gyalogezred s a közös hadapródiskola növen-
dékei állanak föl. A második oszlopot a 69-ik
gyalogezred, a 68-ik ezred három százada, a 3-ik
bosnyák-ezred három zászlóalja, a vártüzérek s az
egészségügyi csapatok képezik. A harmadik osz-
lopban a tüzérség, a negyedikben pedig a honvéd-
ségi tisztképzö tanfolyam lovasitott növendékei, a

huszárság, a szekerész-önkéntesek s a szekerész-csa-
patok állanak föl.

A rendörség erre a napra a következö intéz-
kedéseket tette:

A Mátyás-templomban dr. Boda Dezsö kerü-
leti kapitány egy rendörfelügyelövel, husz gyalog-
és hat lovasrendörrel tartja fenn a rendet. A vér-
mezön a rendröl Szirmay Andor kerületi kapitány
vezetése alatt ötven gyalog- és tizenöt lovasrendör
gondoskodik. A lánczhidon, a Ferencz József-hi-
don, a Margithidon, nemkülönben az alaguton való
akadálytalan közlekedés és az utczai rend fentar-
tása végett a fökapitány elrendelte, hogy reggel
7 órától kezdve a lánczhidon a teherkocsi-közleke-
dést beszünteti és mind a két napon —- tudni-
illik szent István napján i s — a Margithidra
tereli. A rendörségnek egyuttal gondja lesz a vér-
mezöröl visszaérkezö csapatok elvonulására is. A
csavargözös-állomásoknál a felsö rakodóparti bejá-
ratokat nagyobb tolongás esetére elzárják.

A vidék és a külföld ünnepléséröl a követ-
kezö táviratokat kaptuk :

Kolozsvár, augusztus 17.
Ö felsége születésnapjának elöestélyén a vá-

ros majdnem minden háza k i van világitva. Az
utczákon óriási közönség hullámzik, a kivilágitást
nézve. Holnap délelött ünnepi istentisztelet lesz.

Ujvidék, augusztus 17.
Ujvidék városa a király születésnapjának

elöestéjét fényes kivilágitással ünnepli.. A háziezred
zenekara zeneszóval és lampionokkal vonul végig a
város föbb utczáin. Holnap diszistentisztelet és
diszebéd lesz.

Ischl, augusztus 17.

A köz- és magánépületeket ö felsége
születésnapja alkalmából feldiszitették. Este a
várost fényesen kivilágitották, a körülfekvö
magaslatokon örömtüzeket gvujtottak és nagy
fáklyásmenetet rendeztek. Ö felsége Mária
Valéria és Gizella föherczegnökkel, Lajos Vik-
tor, Ferencz Szalvátor föherczegekkel, Lipót és
Konrád bajor herczegekkel megnézte a kivilá-
gitást és megelégedését fejezte ki.

Bécs augusztus 17.
A "Wiener Abendpost" lendületes czikk-

ben ünnepli ö felsége születésnapját. E napon
-— igy ir e lap - - elnémul minden viszály,
elsimul minden ellentét s a szivek el vannak
telve azzal a reménynyel hogy dolgunk sze-
rencsére fordul. És e nap jelentösége most
még nagyobb, mint más években; mert
Ausztria népei néhány hónap mulva ülik meg
Ö felsége uralkodása ötvenedik évének forduló-
ját és ez az ünnep az egész müvelt világon
lelkes visszhangra talál. Egy SZELLEMMEL egy
lélekkel kell kerülnünk és enyhitenünk a szét-
választó ellentéteket és minden népnek mint
testvéreknek és minden néprétegnek mint egy
családnak kell az uralkodót körülvennök.

Berlin, augusztus 17.
A "Norddeutsche Allgemeine Zeitung"

Irja: Ferencz József császár és király holnap
üli 68-ik születésnapját. Kiváló jelentöséget
nyer ez a nap az által, hogy deczember 2-án
fél évszázada lesz annak, hogy Ferencz József
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Itt 29 volt katonatisztet és 5 polgári egyént
toborzott össze s ezekkel el is indult a mult
hónapban Afrikába. A hajó diját s a suezi
csatornailletéket az oda és vissza utra elöre
kifizette s mindenképen azon volt, hogy az
esözések beállta elött jusson czéljához. Ez
azonban nem sikerült, a budapesti tárgyalások
sok idöt vettek igénybe s igy Inger csak az
északi partvidéken köthetett volna ki, mely
most teljesen néptelen, mivel a nép a termé-
keny délre vonult aratni. Az angolok azonban,
kik régóta üldözik Ingert, Djibutiban megta-
gadták hajójától a hajózhatási engedélyt, a
hajóskapitány pedig követelte töle a szerzö-
déses idön tul tengeren töltött napok
dijazását. Ez nagy csapás volt Ingerre,
mert pénze akkorára elfogyott s a dalmát
hajóskapitány nem átallotta az expediczió jó-
kora értékü portékáit angol közbenjárással le-
foglaltatni. Növelte a bajt, hogy az expediczió
öt polgári tagja otthagyta Ingert és elárulta
czéljait az angol és franczia ügynököknek.
Szerencsére jól ismerik Ingert Djibutiban s
igy sikerült embereit egy szállóban elhelyeznie
addig, amig Budapeströl pénz érkezik. Soma-
liból csak nyersárut kaphatna, de amig oda
hirt küldhet, félévbe is beletarthat s az áru
maga sem biztos az idegen érdekek területén.
Levele végén megjegyzi a somali alkirály,
hogy ö és társai egyáltalán nem csüggedtek
el s a djibutii jobb elemek nagy tiszteletet
és rokonszenvet tanusitanak irántuk.

— Párbaj folytatásokban. Tegnap hajnalban
arról értesitettek a fökapitányságot, hogy öt óra
tájban a Hungária-uti vasuttöltés közelében pisz-
tolypárbaj lesz. Az inspekcziós rendörkapitány kát
detektivet küldött ki a megjelölt helyre, ahol öt
órakor tényleg jelentkeztek a párbajozók segédeik-
kel. Az elrejtözött detektivek abban a pillanatban,
Kosikor a segédek felállitották az ellenfeleket, hir-
telen elöjöttek rejtekhelyükröl s a törvény nevében
igazolásra és távozásra szólitották fel a megjelen-
teket. A két fél Lázár Pál:budapesti születésü 26
éves orvosszigorló és Bogdánovits Elek gyalogos
önkéntes volt. A detektivek egészen a városba ki-
sérték öket és aztán eltávoztak. A párbajt ma reg-
gel mégis megtartották az üllöi-uton. Kispest köz-
vetlen szomszédságában. A második golyó-váltás-
nál Bogdánovics jobb karját furta át a golyó. A
löveg csontot i s ért. A sulyosan sérültet a XVI.
számu helyörségi kórházba szállitották. A párbaj
oka utczai összeszólalkozás volt.

— A derék oláhok. A nagyszebeni Tribuna.
Hasztalan erölködések”- czimen vezérczikket ir,

melyben erös szavakkal kel ki a magyarositó poli-
tika ellen. A Tribuna konstatálja, hogy a magya-
roknak, daczára esztelen magyarositó politikájuk-
nak, nem sikerült eddigelé még csak egyetlen egy
szláv vagy oláh falut sem megmagyarositaniok.
Mindez azonban nem akadályozza — ugymond —
öket abban, hogy tovább folytassák a magyarosi-
tást. Legujabban az iskolákra vetették magukat.
Azonkivül a kormány hatalma alá akarják hajtani
a nemzetiségek papságát a középkori eröszakosko-
dással megmagyarositják az összes idegen hangzásu
családneveket. Söt odáig jutottak már a dolgok,
hogy a magyarok saját magyarositó czéljaikra ki-
használják még a nemzetiségek rossz gazdasági
helyzetét is. Mindazonáltal a Tribuna meg van gyö-
zödve róla, hogy a magyaroknak nem fog sikerülni
a magyarositás még akkor sem, ha mint legföbb
kényszer eszközt behozzák a botot és az akasztó-
fát — Ki hitte volna, hogy Tribunáék olyan jól
tudják, hogy mit érdemelnek?

— Mit érez a meglött ember? Egy amerikai
lap tudósitóját a spanyol-amerikai háboru folyamán
a spanyol katonák meglötték, ugy hogy hosszabb
ideig élet és halál közt lebegett. A tudósitó föl-
épülvén veszedelmes sebéböl, érdekesen beszéli el
most, hogy mit érzett megsebesülése pillanatában.

— Hirtelen ugy éreztem — beszéli a tudósitó
mintha a hátamba ütöttek volna. De ez az ütés
nem volt sem erös, sem pedig fájdalmas, mintha
csak valaki könnyedén meglökött volna. Mégis a
földre rogytam és meglepödve tapasztaltam, hogy
nem tudok fölkelni. Egy Mauser-féle puska
golyóját akadályoztam meg további repülésében

Csakhamar elökerültek a vörös kereszt embe-
rei és bekötözték sebemet Nemsokára aztán
megvizsgált az orvos, aki kijelentette, hogy
sebem halálos és már csak néhány perczig élhe-
tek. Én hittem neki és kötelességszerüen elájultam.
Mikor ismét magamhoz tértem, több sebesülttel együtt
egy hüs árnyékot adó fa lombjai alatt voltam. Eb-
ben az állapotomban épenséggel semmi fájdalmat
sem éreztem és minden kellemetlen érzés nélkül
feküdtem a magas füben. Az orvos állitására való
visszaemlékezésem, hogy sebem halálos, oly kevéssé
hatott rám szellemileg, mint amily kevéssé hatott
maga a seb fizikailag. Ez a szellemi és testi kö-
zönyösség csupán annak a rettentö megrázkódtatá-
somnak tuiajdonitható, melyet a Mauser-féle fegyver
golyója okozott. Mikor késöbb mindinkább magamhoz
tértem, ugy éreztem, mintha tüzesitett tüket szórnának
hátgerinczenibe egészen agyamig. Késöbb fölfe-
deztem, hogy ez a fájdalmas érzés egyes csont
szilánkoktól származik, melyek a gerinczagyba
nyomultak. A csatatéren és az "Odivette- nevü
kórház-hajón tett megfigyeléseim arra a meggyözö-
désre juttattak, hogy a Mauser-puska egyike a
leghumánusabb öldöklö fegyvereknek, ha egyálta-
lán lehet humánus gyilkoló-szerszámról beszélni.
Egy másik jó tulajdonsága a Mauser-puskának az,
hogy a vele meglött ember azonnal összeesik és
csakhamar elvesztvén öntudatát, fájdalmat, legalább
eleinte, nem érez.

— A 26° áldozata. A tikkasztó augusztusi
höség ma egy áldozatot kivánt Rausch Gizella,
egy fiatal napszámosnö délelött a dohány-utcza 30.
számu ház elött összeesett és meghalt. Valószinü-
leg napszurás érte.

— A száguldó guillotine. Ma délben a Lö-
völde-tér 5 . számu ház elött a 117. villamos kocsi
elgázolt egy öt vagy hat évesnek látszó kis fiut,
aki rögtön meghalt A boldogtalan kis fiu egy al-
mával játszott, amikor ez a sinekre gurult. A
kicsike utána kapott és eközben ért oda a villa-
mos, amely elgázolta. A szerencsétlen kis fiunak
kilétét eddig nem tudták megállapitani. Szöke haja
és kék szeme van, fekete kabátot és piros-fehér
csikos inget viselt A vizsgálat állitólag kideritette,
hogy a vonatvezetöt nem terheli felelösség.

— Lobogó a Votiv-templomon. A bécsieknek
kedves mulatsága éjnek idején fellopni a Szent
István -, vagy Votiv-templom tornyára egy-egy
fekete-sárga lobogót Sportszempontból nem igen
érthetö ez a toronymászás, friss levegöt is
lehet kevesebb veszély nélkül szivni, például
Wenedig in Wien-ben, igy hát c mulatságban
valószinüleg az a virtus, tuljárni a policzáj eszén.
Mert a rendörség szigoruan tiltja a toronymászást
és valóságos hajtóvadászatot rendez azok ellen a
szegény emberek ellen, akik életüket is szivesen
koczkáztatják azért a nagy eszméért: zászlót
tüzni fel a Szent-István dóm tornyára. Tegnap-
elött egy Rinkel nevü munkást, tegnap Pribyl
kötéltánczost és öcscsét fogták el, néhány
perczczel késöbb pedig Hau Eleonora cseléd-
leányt, aki nö létére is megmászta volna a
Votiv-templom tornyát, hogy onnét nézze meg a
császárváros éjjeli panorámáját. De a százszemü
rendörséget mégis csak lefözte Schreiber Jó-
zsef tizennyolcz éves segédmunkás. Az Universitäls-
strasse felöl, mikor az örség egy pillanatra a másik
utczába fordult be, nagy ügyességgel és rendkivül
gyorsan kezdett felmászni a Votiv-toronyra. A
rendörök az utfélen észrevették Schreibert, nyugod-
tan nézték légtornászali mutatványait és megvárták,
mig* lejön. A földön azután szépcsendesen elfogták
és bekisérték az alsergrundi örszobába, ahol jegy-
zökönyvet vettek fel az esetröl. Ma délig lengett
büszkén, a tornyon a zászló, nagy gyönyörüségére
a bécsieknek, bár voltak, akik gunyosan megje-
gyezték, hogy Frankl ur már tizennyolcz méterrel
vitte magasabbra az osztrák lobogót

— Éjjeli támadás. Horváth Péter kocsifényezö
és Medinger Rezsö érczöntö inas az éjjel többet
ittak a kelleténél. Eközben a bérkocsis-utczában
megtámadták Stöhr Rezsö köszörüs legényt és ugy
megkéselték, hogy a mentök eszméletlen állapotban
vitték a Rókus-kórházba. A két inast a rendörség
elfogta.

— Kedélyes muzeum. Aligha van Európában
még egy olyan kedélyes muzeum, mint a londoni
Kensington-muzeum. Egy angol lap a következöket
irja erröl a kiváló intézetröl: Már hosszabb idö
óta beszélnek igen furcsa dolgokat az itteni Kensing-
ton-muzeum adminisztrálásáról. Ezek a hirek olyan
pozitivek és komoly természetüek voltak, hogy
végre is egy nagyobb bizottságot kellett kiküldeni,
a hires és roppant nagyértékü gyüjtemény ügyei-
nek megvizsgálása végett Ez a bizottság elvégezte
föladatát és el is készitette a jelentését. Az érde-
kes jelentésböl a következöket vettük ki mutató*
nak: A katalogus tele van hibákkal és hülyeségek-
kel. Példának okáért "Deel", ami a "kötet” szó
holland neve, mint egy szerzöé szerepel a katalo-
gusban. Egy "Mariani Fasti” (Mariani naplói) cimü
könyv szintén mint szerzöi név van fölvéve a
muzeum jegyzékébe. A legföbb konfuziót azoknak
az iróknak a neveivel csinálták, akik a tizenötödik
és tizenhatodik század divatja szerint nevük mellé
szülö- vagy lakóvárosuk nevét is odabiggyesztik. A
nagy rendetlenségben az is megesett néhány müvel,
hogy husz-huszonkét példányban vásárolták meg. Az
ujságokat összegyüjtötték, hogy a hirdetések eltá-
volitása után beköttessék öket. Nagy volt azon-
ban a bizottság meglepetése, mikor a régen elege-
tettnek vélt hirdetéseket félbörbe kötve, aranyozott
szélekkel megtalálták a könyvtárban. Nem kevesebb
mint kétszáztizenhárom kötet hirdetést födözött föl
a bizottság ! Ezeken a dolgokon azonban épen nem
csodálkozhatunk, ha tudjuk, hogy a muzeum hét
százhetvennégy alkalmazottja közül százhatvanan
közeli rokonságban vannak egymással. A nemzeti
nagy férfiak arczképgyüjteményének katalogusa is
tele van a legképtelenebb hibákkal. Egy Jackson
nevü bokszolóról, akit szintén a nagy férfiak közé
soroztak, tizenegy sort irt a jegyzék összeállitója,
lord Beaconsfieldröl ellenben csak hármat. Pedig
csupán a korrigálásért kapott husz forint külön
napidijat! Ez a képgyüjtemény egyébként is klasz-
szikus. Benne von többek közt egy lámpagyujtogató
és egy olajkereskedö képe, ellenben nevezetes fér-
fiaké hiányzik belöle. Most, hogy ezek a dolgok
napfényre kerültek, természetesen nagy söprést
eszközölt a kormány a muzeumban. A vizsgálatot
különben még tovább is folytatják.

— A legboldogabb házaspár. London környé-
kén egy kis városban azelött szokásban volt, hogy
az év egy bizonyos napján a legboldogabb házas-
pár szép ajándékokat kapott jutalmul. Ez a szokás
azonban az idök folyamán teljesen feledésbe me-
rült . Nemrégiben aztán meghalt egy agglegény, aki
végrendeletében nagyobb összeget hagyott arra a
czélra, hogy annak kamataiból a legszebb egyet-
értésben élö házaspárt ismét megjutalmazzák. A
napokban osztották volna ki elöször ezt a
jutalmat. Negyvenöt házaspár pályázott, de
ezek közül negyvenhármat töröltek, mert ki-
sült, hogy a házasfelek bizony nem egy-
szer pörlekedtek. Maradt tehát két párocska. A
biráló-bizottság sokáig mérlegelte érdemeiket, végül
odaitélték a dijat az egyik házaspárnak. Az öröm-
töl repesö asszony izgatottan sietett a biró elé, aki
a jutalmat neki átnyujtotta s boldogságában igy
kiáltott fel :

— Végre ! Ime mégis megkaptam husz év
türelmes szenvedésm jutalmát! •

A férj dühös pillantást vetett élete párjára,
akinek ugy eljárt a szája és végül is le kellett
fogni, hogy ügyetlen feleségét meg ne verje. És
miközben a zenekar rázenditett valami ünnepi
himnuszra, a "boldog" házaspárt rendöröknek kel-
tett hazakisérni.

— Neulander Kálmán halála. Tragikus körül-
mények között halt meg ma Neuländer Kálmán, s
fövárosnak legismertebb férfi-szabója. Neuländer
ma este egyedül vacsorázott a városligeti föváros1

pavillon éttermében. A vacsora közben hirtelen
rosszullét fogta el és mielött valaki segitsé-
gére siethetett volna, lerogyott a székröl ér
a földön holtan terült el. Minden élesztési
kisérlet hiábavalónak bizonyult. A hamarosan
elöteremtett rendörorvos már csak a bekövetke-
zett halált tudta konstatálni. A megrázó eset
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A szent atya állapotáról az utóbbi idöben
annyi mindenféle, egymással ellentmondó, részben
aggasztó hirek voltak elterjedve. Ezért sok tekin-
tetben érdekesek azok a nyilatkozatok, melyeket a
a pápa háziorvosa, dr. Lapponi tett a római ka-
tholikus egyház fejének állapotáról és amelyeket a
következökben ismertetünk :

A pápa orvosának nyilatkozata megnyugtató.
A pápának — ugymond — mint az utóbbi

években nem egyszer, erös altesti fájdalmai vol-
tak, talán egy léghuzam okozta hülés következ-
tében. Legerösebbek voltak a rohamok a mult hét
kezdetén, keddre virradó éjjel, elannyira, hogy fáj-
dalmai egész nap meg nem szüntek. De azok a
purgativ szerek, miket Lapponi irt neki elö, ismét
rendbe hoztak mindent, ugy hogy már kedd folya-
mán teljes javulás volt konstatálható. Az orvos
azután még pár napi föltétlen nyugalmat rendelt,
mert a rohamokat mindig bágyadtság követte s ezt
meg kellett szüntetni.

— De most a szent atya egészsége ismét tel-
jesen helyreállt s a szervezete, mely mellesleg
mondva, ritka erös, ismét egészséges. A jövöért
természetesen senkisem vállalhat felelösséget, de a
hogy a dolgok most állnak, elmondhatjuk, hogy a
szent atya még sok évig fog élni, ha csak uj be-
tegséget nem kap.

— Nevezetes, mondta továbbat dr. Lapponi,
hogy az aggastyán a legfájdalmasabb rohamok alatt
is mennyire megörizte derült kedélyét és kitünö
humorát. Söt egyszer azért kélt ki ágyából, hogy
egy megkezdett latin költeményt befejezzen. Elkép-
zelheti, mennyire megrémültem, mikor ezt nekem
jelentették; a pápa pedig csak nevetett, mikor
szemrehányásokat tettem neki . . . Most pedig is-
mét teljesen kötelességeinek él, jelentéseket hall-
gat meg, kihallgatásokat ad s megszokott sétáit
végzi Az ujságokat is csak ugy olvassa, mint an-
nak elötte. Még most is szemüveg nélkül olvas

A szent atya állapotáról éjjel még a követ-
kezö táviratokat kaptuk:

Berlin, augusztus 17.
A pápa állapota a "Berliner Zeitung"

szerint sokkal jobb, mint ahogy azt a világ-
sajtó jelentette. Teste gyönge ugyan, de szel-
leme friss. A pápának önérzetét mélyen sér-
tették az állapotáról terjesztett hirek és most,
ugy látszik, nem igen akar az orvosa tanácsára
hallgatni. A legközelebbi vasárnapon, amikor
nevenapja lesz, több száz zarándokot akar ki-
hallgatáson fogadni.

Berlin, augusztus 17.
A "Berliner Tagblatt" szerint azok a hi-

rek, amelyek a pápa lelkiállapotáról szólnak,
egyszerüen izetlenek és tapintatlanok.

Róma, augusztus 17.

Habár a pápa állapotának rosszabbulásá-
ról szóló hireket napról-napra czáfolják, mégis
kiszivárog az a hir a Vatikánból, hogy erös
agitáczió folyik már ott az uj pápaválasztás
kérdésében. Ezeknek a hireknek ellenörzését
persze a konklave intézményének természete
Tehetetlenné teszi. Hir szerint már a hatalmak
itteni képviselöi specziális utasitásokat is kap-
tak a pápaválasztás esetére. Ezek azonban
valószinüleg csak formai utasitások és általá-
ban azonosak minden követnél.

E szentimentális, édesbus dal jut eszünkbe,
amikor ma este azt telefonozzák nékünk Bécsböl,
hogy Zeller Károly, a "Madarász" szerzöje meghalt.

Ezrek fülében zug e dal, amelyet Ádám ma-
darász énekel lágy baritonjával a fejedelemasz-
szony udvarában. A czitera népies, bizalmas hang-
jai kisérik, a fejedelemasszony udvara pedig halkan
utána zümmögi.

Évek óta nem lett dal és nem lett operette
oly népszerü, mint a "Nagyapám még ifju volt"
és a "Madarász". Zeller, aki most ravatalon fek-
szik, a legerösebb tehetségek egyike volt az osztrák
operette-zenében. Mielött feltünt, Suppé "Boccac-
cio”-ja, Millöcker "Koldusdiák”-ja és Strauss
"Czigánybáró”-ja voltak a lajtántuli operette utolsó
nagy sikerei. Zeller "Csavargó"-ját (amely magyar
szinpadokon is elöadásra került), továbbá "Jo-
conde”-ját és "Nikol kapitány”-át még nem
vették észre. Ekkor pillantotta meg a lám-
pafényt a "Madarász" és a kontinens ope-
retteszinpadainak olyan szenzácziója lett, hogy
azóta sem támadt hasonló kasszadarab, ki-
véve harmadéve Londonban a "Gésák”-at Syd-
ney Jonestól: Leforditották magyar, olasz, fran-
czia, angol, spanyol, görög és flamand nyelvre, az
igazgatók rengeteg bevételt szereztek vele és vala-
mennyi uj szinpadi csillag mint Postás Milka debu-
tált elöször. Az "Adj Isten, valahányan vagytok"
minden kintornába bekerült és dudolták Stockholm-
tól Nápolyig.

Zellerben rendkivüli dallámerö rejlett, amellett
finom formai érzékkel dolgozott és par excellence
szinpadi ember volt. Keringöje egészen eredeti;
elüt a Lecocq és elüt a Strauss zenei frázisától.
Müvészi fiziognomiája sajátszerübb volt, nézetünk
szerint, akár a Suppéénál (a "Fatinitza" és a
"Boccaccio” daczára), akár a Millöckerénél. Ez utób-
binak a "Koldusdiák” és a "Szegény Jonathan"
busás tantiemeket hozott, de mindkét operette ko-
rábbi müvéhez, a "Boszorkányvár”-hoz képest ze-
nei finomság és styl tekintetében hanyatlást jelent.

Zeller nagy választékossággal irt. A "Mada-
rász”--ban az az ensemble, amely kibontakozik e gyö-
nyörü dalból: "Aki Tirolban csokrot ad", szintugy
a "Bányamester" töméntelen sziporkázó ötlete a
melódiában és a hangszerelésben (gondoljunk csak
a végtelenül gracziózus duette-keringöre a máso-
dik felvonásban) a szigoru zenésznek is zavartalan
élvezetet szerez. Azzal persze meg kell barátkoz-
nunk, hogy zenéje tipikus osztrák zene volt, de
mint ilyen csupa kedvesség és temperamentum.

Zeller sokat dolgozott és sokat fáradt. Az
életben nagy emócziókon ment keresztül. Kijutott
neki a dicsöségböl és a keserüségböl. Volt doktor
juris, megfordult a törvényszéknél és végül a hi-
vatalnoki hierarchiában egészen a kultuszminisz-

1898.Budapest,

a zsufolt terraszon a lehetö legnagyobb iz-
gatottságot keltette. A vendégek felugráltak he-
lyeikröl és a szerencsétlen ember körül csoporto-
sultak. A nagy csoportból egyszerre kivált egy uri
ember és fájdalmas hangon kiáltott fel»

— Szent Isten i a sógorom !
Erre egy egész társaság a halott körül csopor-

tosult, NeuLänder Káinián rokonai, kik nem is sejtet-
ték, hogy ö egyedül kinnt tartózkodott. Miután a rendör-
orvos megállapitotta a szerencsétlenség körülményeit,
elrendelte, hogy a holttest a morgueba szállittassék.
Neuländer Kálmán, kinek családja ezidöszerint va-
lahol a vidéken nyaral, egy elökelö szabódynasz-
tiának feje. Üzlete, mely Budapesten Berlinben és
Bécsben bir telepekkel, egyike a legismertebbek-
nek. Mesterségéibe Belevitt müvészi izlést is, és ez
tette NeuLänder Kálmánt a magyar fashionabilis
körök kedvelt szabójává. Halálának hirét bizonyára
sok vevöje sajnálattal fogja venni.

— Tüzvész. Lembergböl táviratozzák: Ska-
latban tegnap délután tüz ütött ki, amely körül-
belül háromszáz házat, köztük a posta, a kerületi
fönökség és az adóhivatal épületét is elpusztitotta.
Az összes iratokat és az adópénztárt azonban
megmentették. A tüzvész körülbelül 1800 embert
tett hajléktalanná.

— Az utolsó fölvonás. Lisieuxból jelentik :
Ma temették el a hatóságok és nagy közönség rész-
vétele mellett azt a hét embert, okik vasárnap a
vasuti szerencsétlenség alkalmával életüket vesztet-
ték. A koporsókra számos koszorut tettek.

— Egy törvényszéki biró balesete. Nagy ve-
szedelemben forgott tegnap este Oláh András, a
budapesti törvényszék birája. A váczi-köruton egy
villamos kocsin utazott, amikor a feljárást elzáró
láncz kinyilt és Oláh a kocsiból kibukott. Szeren-
cséjére nagyobb baja nem esett és apró börhor-
zsolásokkal menekülhetett.

— A tréfa vége. Ma délben a pécsi szölö-
hegyben Hölzl Hugó találkozott Ripszam Teréz
tizenhétéves polgárleánynyal. Mikor. Borbás Imre
hegypásztor kunyhója elött elhaladtak, benn s
kunyhó asztalán Hölzl meglátott egy fegyvert, me-
lyet a hegypásztor ma kobzott el egy vinczellértöl.
Hölzl magához vette a fegyvert és azt tréfából a
leánynak irányozva, igy szólt:

- Lelölek!
A következö perczben Ripszam Teréz élet-

telenül terült el a földön. A sörétek, melyekkel a
fegyver töltve volt, összetépték a leány torkát, aki
néhány percz mulva kiszenvedett. Hölzlt a vizsgáló-
biró letartóztatta.

— Sirbolt a Mura fenekén. Szombathelyröl
irja tudósitónk, hogy o t t ahol a Mura folyó Stájert
elhagyva érinti a magyar határt, a pásztorgyere-
kek a sekélyes folyóban játszás közben a folyó
medrének kavicsrétege alatt téglából egy kezdetle-
gesen épitett sirboltot találtak s abban egy férfi
csontvázára akadtak. A hamvak közt egy lávából
készült olvasó és két laposfelületü aranylemezt
találtak.

- Kazánrobbanás. Teplitz-Schönauból táv-
iratozzák, hogy a "Rudolfshütte” hengerelt lemez-
gyár központi kazánházában ma délelött egy kazán
felrobbant. Egy munkás életét vesztette, három pe-
dig megsebesült. A hivatalos vizsgálatot azonnal
meginditották.

— Öngyilkosságok. Csupics Germán, Grabócz
község görög-keleti pópája — mint pécsi tudósi-
tónk táviratozza — tegnap éjjel eddig ismeretlen
okból, föbelötte magát. — Miskolczi tudósitónk
táviratozza: Konya Ferencz református fögimná-
ziumi tanár agyonlötte magát. Tettének oka non
ismeretes.

— Duhaj mészáros. Varga Lajos mészáros-
segéd, ha izgatott, rosszul használja a kését. Teg-
nap szóváltásba keveredett Huszár András jég-
kereskedövel. A veszekedésnek Huszár adta meg
az árát, mert Varga összeszurkálta ugy, hogy kór-
házba kellett vinni Vargát a rendörség letar-
tóztatta.

— A Wulff-czirkuszban holnap, csütörtökön,
augusztus 18-án ö felsége nevenapja alkalmából
különösen fényes rendkivüli diszelöadást fognak
rendezni.

— A Dahomeyböl való amazonok szüknek
találták » Somossy deszkáit és mintán otthonról
érkezett segitséggel kiegészitették csapatjukat 33-ról
52 személyre, elszerzödtek az állatkertbe, ahol
most naponta több elöadásban óriási közönség elött
mutatják he katonai gyakorlataikat és összes honi
szokásaikat.

— Petöfi legjobb képe. Leirták, az ismerösei
elmondogatták, hogy milyen volt a legnagyobb magyar
költö szeme, orra, szája, sokan le is festették, Petöfi-
nek az igazi alakját még sem tudjuk elképzelni a köz-
kézen forgó százféle kép után. Amint legjobb barátai
leirták, leghübb képeinek összehasonlitásából megfes-
tette a hires lengyel müvész: Styka az igazi Petöfi
Sándort, hiven, a minö az életben volt, arczán, egész
alakján azzal a csodálatos tyrtaeusi tüzzel. Ott látható
a Bem-Petöfi körképen és napok óta minden hirdetö
helyen — a körkép plakátjain.

Napirend.
N a p t á r : Csütörtök, augusztus 18. Római

katholikus: Ilona. — Protestáns: Ilona. - Görög-orosz:
(augusztus 6.) Ür szine vál — Zsidó: Ab 30. Rosch.
Ch.— Nap kél 4 ör? 44 perczkor, nyugszik 6 óra
49 perczkor. — Hold kél éjjel 5 óra 48 perczkor, nyug-
szik 6 óra 52 perczkor délután.

A pápa betegsége.
(Távirati tudósitások.)

A közoktatásügyi miniszter nem fogad.
A belügyminiszter fogad déli 12 órakor.
A honvédelmi miniszter fogad (Sáli 12 ó.
A horvát miniszter fogad délelött 8—10 óráig.
Az iparmüvészeti muzeum, nyitva d. e.

9—1-ig
Iparmüvészeti társulat kiállitása nyitva d. e.

9—1-ig
Egvetemi könyvtár nyitva 8—12-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3—8 óráig.
Muzeumi könyvtár nyitva 9—1 óráig.
Nemzeti muzeum természetrajzi tára nyitva S. é.

9- -1 óráig. Többi tárai, köztük a néprajzi osztály is
csillag-utcza 15. sz.) 50 krajczár belépödij mellett

tekinthetök meg.
Rovargyüjtemény a nemzeti muzeumban

nyitva 9—l-ig.
Deák-mauzoleum a kerepesi-uti temetöben

nyitva este 5 óráig.
Az uj. országház kupolacsarnoka megtekint-

hetö 10—1-ig 50 krajczár belépö dij mellett
A "Hodoló diszfelvonulás", Eisenhut Ferencz

óriási körképe látható Városliget, Andrássy-ut végén,
látható reggel 9-töl este 8 óráig. Belépö dij 50 kr.
Gyermekjegy 30 krajczár.

Technologiai iparmuzeum nyitva* U—l-ig .
Természetrajzi gyüjtemények " muzeuma

nyitva 10—12-ig. (Muzeum-körut 4.)
Országos képtár az Akadémiában nyitva 9 órától

délután 1 óráig.

Nagyapám még ifju volt ...
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teri tanácsosságig emelkedett Közben komponált
és aratta müvészi sikereit. Valamelyik nap aztán a
hivatalos lap közölte, hogy udvari tanácsos
is lett.

Szerencsecsillaga azonban hirtelen elhomá-
lyosult. Sulyos betegségbe esett és ami még jobban
megmérgezte a lelkét: egy odiózus családi és
örökségi pörbe keveredett: kapzsi, alantas lelkek
vérig üldözték és a biróság hamis eskü miatt egy
évi börtönre itélte. Csak betegsége miatt nem ülte
le. Ezenfelül megfosztotta a biróság minden czimé-
töl és méltóságától. Ennyi szenvedés végre is meg-
törte a gyöngéd, poétalelkü embert és Zeller ma
este Badenben kiszenvedett.

Ötvenhat évet élt és sok dicsöséget hozott
az osztrák operette-zenére. Ha az osztrák zenei
Parnasszus nem is volna ma olyan szegényes,
amilyen tényleg, a "Madarász" szerzöjének halála
ránézve sulyos veszteséget jelentene mindenkép.

Tragédia a hegyek közt.
Az utóbbi idökben böven aratott a halál a

negyek közt. Alig mult el nap, hogy ne kellett
volaa hirt adnunk egy-egy szerencsétlenröl, oki
életével fizetett vakmerö sportjáért,

A hegyek halottjainak hosszu sorában a leg-
tragikusabb alak Kässhofer János, a bécsi ipar-
muzeum hivatalnoka, aki tegnap délben két órakor
a Traunsteinról lezuhant és szörnyet halt.

Kässhofer a mult évben, augusztus 15-én
nösült meg. Házasságának elsö évi fordulóján két-
heti szabadságot kért, hogy szép és fiatal fele-
ségével kirepüljön kissé a városból szabadabb
világba, hogy zavartalanul élvezhesse egyesztendei
boldog házaséletének reminiszczencziáit. A fiatal
pár augusztus elején indult el Bécsböl és hosszabb
körutazás után 14-én ért Gmundenbe. Egy elökelö
szállóban, közvetetlen a Traunstein lábánál béreltek
lakást a az egész estét igen vidáman töltötték. A
férjet, rendelkezéséhez képest, kora hajnalban
fölkeltették. Három órakor már utra készen állott.
Elbucsuzott a feleségétöl és utnak indult. A fele-
sége utána nézett az ablakon s a világosodó haj-
nalban messziröl odalátszott hozzá férjének zseb-
kendölobogtatása.

— Viszontlátásra ! kiáltották egymásnak több-
ször. Ha tudták volna, hogy ezen a világon többé
nem látják egymást viszont! . . .

Kässhofer nem akart nagyobb parthiet csi-
nálni, déli tizenkét órára már találkozót adott fele-
ségének egy vendéglöben. Kässhoferné férje eltá-
vozása után lefeküdt és csak késön keh föl. A dél-
elötti órák gyorsan peregtek le, és pont tizenkét
órakor már a megjelölt vendéglöben várta a férjét.
Várta, várta, de csak nem jött. Kezdetben
neheztelt rá pontatlanságáért, aztán rossz sej-
telem szállta meg szivét; félt, aggódott, hogy
valami szerencsetlenség érhette a férjét, de
mégsem szólt senkinek, mert irtózott még attól
a gondolattól is. Este kilencz óráig várt igy
halálos aggodalomban. Tovább már nem birta
ki. Szorongó szivvel ment a rendörségre, hogy be-
jelentse az esetet. Nyomban kiküldöttek rendöröket
és zsandárokat, akik két irányban is keresték az
eltüntet.

Hiába. AZ éjszaka fényes volt, tündériesen
szép ; messze vidékeket lehetett belátni egy-egy
csucsról, az eltünt férjnek azonban nem akadtak
nyomára. Azt megtudták, hogy a csucsra fölért,
mert a vendégkönyvben benn állott a neve ; bizo-
nyos tehát, hogy leszálláskor érte utól a halál. A
kiküldöttek ezzel a hirrel visszamentek Gmundenbe.

Alig hogy a szerencsétlenség hire elterjedt a
Városban, nyomban fölkerekedett a "Gmunden"
turista-klub több tagja, hogy Kässhofert élve vagy
halva megkeressék. Nem kellett sokáig keresniök.
Nehány óra alatt ráakadtak. Fejjel lefelé feküdt
egy mély szakadékban. Egy turista kötélen leeresz-
kedett és fölhozta a holttestet, melynek feje bor-
zasztó módon össze volt ütve.

Zsebeiböl kiszedtek mindent, hogy agnosz-
kálhassák, aztán betakarták az arczát és vissza-
mentek Gmundeni) a, mivel rögtöm temetésre gon-
dolni sem lehetett.

A fiatal asszony elájult, mikor a szörnyü
csapás hirét meghallotta. Alig tudták eszméletre
tériteni és azután is csak sirt, egyre csak s i r t . . .
Egészen meg volt törve. Értesitették aztán a rokon-
ságot is ; az asszony anyja nyomban Gmundenba
utazott leányának Vigasztalására. Kässhofer öreg
anyját csak kiméletesen értesitették a gyászos eset-
röl A szegény asszony, akinek az utóbbi években
több nagy gyermeke halt meg, majd megörült, mi-
kor u t o l s ó fiának halálhirét vette.

— Miért nem mondtatok meg mindjárt min-
dent, hogy megrepedt volna a szivem! kiabált a
szerencsétlen öreg.

Tegnap délelött hozták be a holttestet Gmun-
denba, akol örök nyugalomra helyezik. Kässhoferné
és Kässhofer anyja iránt igen nagy a részvét. A
két asszony vigasztalhatatlan. Attól tartanak, hogy
a fiatal asszony beleörül nagy fájdalmába.

A ferenczrendiek Erdélyben.
A magyar Ferenczrend reformját az erdélyi

barátok egy részének akcziója vitte keresztül. Ha
azok nem okvetetlenkednek, ugy Magyarországra
nézve teljes dispenzácziót adott volna Róma. Ez
ma már több, mint bizonyos.

Erdélyben azonban 1889. óta állandóul öt
zárda tagjai követelték a reformot. Külön fönök
kormányozta öket és ennek fenhatósága alatt külön
provincziát képeztek a rendben.

Már 1884-ben elö volt készitve az ut, hogy
Erdélyen keresztül jöjjön be hazánkba a ferencziek
reformja.

Mikor 1884-ben Bernardinus a Portu Roma-
tino generális Magyarországból, Erdélyen át, Gali-
czián keresztül Rómába ment vissza, akkor az
"Acta Minorum" czimü római folyóirat ugy tün-
tette fel az erdélyi barátokat, mint a magyar fe-
rencziek példányképét Ekkor ott a rendfönök, P.
László Polikárp, az ujitást 1889. óta követelök
feje és Róma által most rendeletileg kinevezett
generális commissarius volt Helyét 1889-ben P.
Simon Jenö okleveles hittanár, több lovagrend
vitéze és fogarasi lelkész vette át.

P. Simon Jenö universalis képzettségü em-
ber, akit ö felsége a magyar király is két lovag-
rend keresztjével tüntetett ki. Ö soha sem helye-
selte a rend reformját, de azt még sem akadá-
lyozhatta meg, mert a recollectusok öt zárdája
végtelenül kedves valami volt Róma elött Ezek
fönöke tehát közvetlenül levelezhetett Rómával.

Mikor a mult öszön elcsapták Rómában
Pármai Alajos generálist, mert nem vállalta el a
reformok keresztülvitelét és kinevezték helyébe
Lauer Alajost, a reformok keresztülvitelét elvállaló
alkantarista barátot, okkor az eddigi recollectusok
uj aera elött állottak: övék volt a jövö.

Növendékeket ugyanis évek óta már csakis
ök vehettek fel és ök nevelhettek, tehát a rendet
kilencz év óta csakis az ö szellemük népesit-
hette be.

És kilencz év óta annyira szaporodott szá-
muk, hogy ma már az erdélyi tizenhat zárda kö-
zül hetet ök népesithetnek be. És igy Erdélyben
Vajda-Hunyadon, Kolozsváron, Székely-Udvarhelyen,
Marosvásárhelyen, Mikházán, Kézdi-Eszteleneken és
Megyesen már a reformokat elfogadó barátok tart-
ják elfoglalva a ferenczrendi zárdákat

S ez elég jogczim volt Rómában arra, hogy
a magyar barátok reformját Erdélyben kezdjék
meg, ami sikerült is.

A rend római követe Erdélyböl intézte szó-
zatát a magyar sajtóhoz és ott nyilatkozott meg
elöször a rend reformjára nézve. Az erdélyországi,
rendfönök, P. Simon Jenö volt az, akit elöször
csapott el állásából Róma, mert ez a tudományos
ember elsönek merészelt nyilvánosan állást foglalni
a reformok ellen. És Erdélyország volt az, ahol
elöször nevezték ki rendeletileg az uj generális
commissariust ös elöször mentették fel állásától
a régi, törvényesen megválasztott rendfönököt, P.
Simon Jenöt.

Ott most a rendörfönök, az ujitást követök
fönöke: P. László Polikárp lett Kormánytanácsosai

pedig Imre Márk kolozsvári, Dávid Antal székely-
udvarhelyi, Csiszér Elek mikházi és Károly Ottó
marosvásárhelyi házfönökök, mind az ujitás hivei
lettek. De nem választás, hanem római kinevezés
utján, mert arról bizonyos volt Róma, hogy ha
rendes választást enged meg, akkor egészen más-
milyen lesz Erdélyben is a szerzet rendi kormány-
tanácsa.

És Erdélyben a régi rend hiveink bukását
gróf Majláth Gusztáv püspök siettette, ö ugyanis
feltétlen hive minden végsöségnek, feltétlen hiva
tehát a fapapucsos, vörös csuklyás és borotváltfejü
barátoknak is; mert a reformok nem öt érintik.
Rómában ugyanis Ö biztositotta az ujitást elfoga-
dók jövöjét Erdélyre nézve.

És szavát be is váltotta. Kilencz rendtag lé-
pett ott ki törvényesen a rendböl, mindmegannyi
okleveles, tehát az egyházban nagyon is használ-
h a t ó e m b e r é s e z e k k ö z ü l ö e g y n e k s e m
a d o t t a l k a l m a z á s t . M i é r t ? Mert n e m
akarta elnézni, hogy e szegény szerzetesek továbbra
is ne csak az egyházat, de a hazát is szolgálják.

A kilépö kilencz rendtag a következö: Gyergyai
Dezsö fögimnáziumi okleveles tanár, Bartalis Sze-
rafin házfönök, Kiss Alfonz házfönök, Lázár Mór
házfönök, Bartha Solán, Bálinth Ágoston, Kassai
Hugolin, B. Ferenczi Vendel, Ferenczi Károly, Si-
monffy Gentilis okleveles tanitók. valamennyi tehát
mind használható ember és ezek most, mint nem
papok kénytelenek élni, mert az erdélyi püspök
nem engedi meg papként müködni szülöföldjükön
öket.

Más provincziákban van annyi jóindulat a
szerzet elöljáróban, hogy nem üzik ki a Rómából
szecularisationalis okmányt nyerö rendtagokat a
zárdákból, de Erdélyben, Majláth püspöksége alatt
még ez sincs meg. Ott sziv nélkül dolgoznak, mert
hiszen meg akarják boszulni azokat, akik nem oly
vad ultramontánok, mint a római szellemért rajongó
erdélyi püspök.

Ma huszonkét növendéke van ugyan az erdélyi
Ferenczrendnek, de három zárdája teljesen üres és
Majláth püspök még sincs annyi jó indulattal a
kilencz kilépö rendtag iránt, hogy ezeket ideigle-
nesen legalább e három helyen káplánokként, vagy
kisegitö lelkészekként alkalmazta volna; mert hi-
szen ö szigoru akar lenni és a kegyetlenkedésben
is hiszi követhetni az irgalmas Jézust.

A rend római generálisának tegnapig volt
megengedve, hogy elbocsáthasson a rendböl min-
denkit, aki csak kéri az elbocsátást és ezzel a
ferencziek tömeges kilépése meg van gátolva. De
ki áll jót róla, hogy nem követik a kilépöket ujak,
római engedély nélkül is.

A fekete ruhás barátok sorsa a kihalás Er-
délyben is. A magyar sajtó rokonszenve végtelenül
jól esett nekik és azt jegyzik meg reá, hogy ez az
egyedüli faktor, amely diszes temetést rendez a
régi magyar ferenczrendnek.

Tudomásunk van róla, hogy oly mozgalom
von keletkezöben, amely a régi rendszer hivei szá-
mára dispenzácziókat akar kieszközölni Rómából
és vagy a minoritákkal egyesülnek, vagy' pedig
mint egy uj szerzet, külön renddé alakulnak.

Az erre inditott akczió azonban ma még na-
gyon bizalmas jellegü, mert attól félnek a vezetök,
hogy tervüket meghiusitják.

* Blaha Lujza Kassán. Blaha Lujza holnap
Kassára érkezik, ahol Leszkay András társulatánál
fog négy estén vendégszerepelni. A "Gyimesi vad-
virág”-ban, "Talmi herczegnö"-ben, "Tót leány"-
ban és a "Piros bugyelláris”--ban lép fel. A kassai
Kazinczy-kör hirlapirói szakosztálya ünnepségeket
rendez a müvésznö tiszteletére.

* Népszinház. A népszinház müsora Küry
Klára és Hegyi Aranka gyengélkedése miatt meg-
változott. Holnap a "Nebántsvirág" kerül szinre a
föszerepben V. Margó Czéliával, holnapután,
pénteken, "A kuktakisasszony”, szent István nap-
ján Küry Klára és Hegyi Aranka elöször lépnek
föl nyári szünetük után Audran operettejében "A
babá”-ban. Vasárnap este "A varázsgyürü k e r ü l
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szinre Küryvel, Hegyivel és Nádayval. A két ün-
nepnapra hirdetett "Peleskei nótárius” és "1848.
Hadak utja” megmaradnak a müsoron.
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A nemzeti muzeum uj képei. A nemzeti
muzeum képtára, amelyet a szépmüvészeti muzeum-
mal fognak egyesiteni, ujabban hat képpel szapo-
rodott. Az uj festmények között egy magyar mü is
van: Olgyai Ferencz "Utolsó öszi nap” czimü
genreje, melyet a képzömüvészeti társulat. szolgál-
tatott be évi járuléka fejében. A képtár belépö
dijaiból vásárolták meg Mucha Alfons "Monte--
Carlo” czimü akvarelljét. A muzeum igazgatóságá-
nak rendelkezésére bocsátott 5000 forint évi álIam-
dijból pedig a következö négy képet vették meg :
Van der Vaay Nikolau "Amsterdami árva”,
Hoecker Pál "Naplemente”, Conring Ágost "A
hánya-veti” és Moreno Carbonero José "Átkelés a
Quadalquiviren” czimü müveit.

A kikapós patikárus. Gaudillotnak e mulat-
ságos bohózatával nyilt meg ma este a Magyar
Szinház uj szezonja. A szereplök frissen, jókedvvel
játszottak, a közönség pedig sokat nevetett és
tapsolt.

FÖVÁROS.
(A vámvonalak kihelyezése.) A belügyminisz-

ter ma érkezett leiratában tudatja a székes föváros
hatóságával, hogy a fogyasztási adó- és vámvona-
lak kijebbhelyezésének végleges megállapitása s
az ezzel kapcsolatos intézkedések tárgyában hozott
határozatot a pénzügyminiszterreI egyetértöleg jóvá-
hagyja. A határozat 6. pontjában foglalt kikötésre
nézve azonban, hogy az épitkezéseket és beruházá-
sokat a föváros csak abban az esetben fogja foga-
natositani, ha a pénzügyminiszter a szükséges
számu pénzügyöri személyzetet abban a mértékben
engedélyezi, amint az a vegyes-bizottság jelenté-
sében érintve van; a pénzügyminiszter kijelentette
a belügyminiszterhez intézett átiratában, hogy ilyen
elözetes kötelezettséget el nem vállal; söt meg-
engedhetönek sem tartja, hogy közgyülési határo-
zattal a kincstár olyan intézkedésekre köteleztessék,
amelyek elbirálása egyedül a pénzügyi kormány
föladatához tartozik. Megnyugtatásul azonban kije-
lenti a pénzügyminiszter, hogy abban az esetben,
ba a vámvonalakat a vegyes bizottság megállapi-
tásán tul kijebb helyeznék s ha a föváros az ezzel
kapcsolatos kiadásokat és különösen az épitkezé-
seket a sajátjából fedezi, e vámvonalakat kellöleg
öriztetni fogja ugyan, de föntartja a rendelkezést
az iránt, hogy a pénzügyöri személyzetet olyan
számban alkalmazza, amennyit a szolgálat s s
jövedék ellenörzése megkiván. Kijelenti a pénzügy-
miniszter, hogy az épitési költségek fedezését vala-
mint a város részéröl épitendö épületek után való
bérfizetést el nem vállalja ; mert a kihelyezéssel
járó ellenörzés és szolgálat költségei a pénzügyi
kormányzat tárczáját ugyis 86.000 forint többlettel
terhelik s igy ez, mert évröl-évre elöfordul sokkal
ikább terheli a kincstárt, mint a fövárosi.. amely
utóbbi csak egy izben fektet he 480.0^0 forint
tökét. Ennélfogva megvárja a miniszter, hogy s
szükséges épületeket a föváros adja, mert külön-
ben nem engedélyezheti a vámvonalaknak az 1899.
évi január 1-ig leendö kihelyezését, annál kevésbbé,
mert ezt a kincstár érdekei a jelenlegi viszonyok
közt, sürgösen amugy sem követelik.

(Uj épitkezések) A magánépitési bizottság
legujabban a következö épitö-engedélyek kiadását
javasolta:

Stern Károlyné. VII. kerület kerepesi-ut 4444.
helyrajzi számu négyemeletes házra, — Kerpel
Sárának, II. kerület Zsigmond-utcza 3491. hely-
rajzi számu háromemeletes házra, -— özvegy Le-
banovics Istvánnénak, I. kerület névtelen-utcza
13309. helyrajzi számu háromemeletes házra, -—
Holzspach A. fiainak, II. kerület Margit-köpart
4069. helyrajzi számu háromemeletes házra, —-
Löbl Dávidnak, VI. kerület nagymezö-utcza 3760.
helyrajzi számu háromemeletes házra, — Berkes
Kálmánnak, VIII. kerület kis-stáczió-utcza 6781.
helyrajzi számu háromemeletes házra, ----- a "Kö--
szánbánya-társulat Pesten- czégnek, X. kerület
külsö jászberényi-ut 7728. helyrajzi számu két
munkásházra, - Csiszér Györgynek, I. kerület
Pasarét 6120. helyrajzi számu egyemeletes nyara-
lóra, — Zlinszky Bélának, I. kerület Kuruczles-

dülö 7785. helyrajzi számu nyaralóra, -— Benke
Sándornak, X. kerület névtelen-utcza 7999. hely-
rajzi számu földszintes házra.

Szállitás a közvágóhid részére.) A székes fö-
városi közvágóhid és marhavasár állományának el-
látására egy éven át szükséges kukoriczadara,
korpa és szecska szállitására a székes föváros ta-
nácsa értesitést hirdet. Az árlejtést augusztus
30-ikán délelött tiz órakor fogják megtartani, a
IV. kerület, borz-utcza 7. szám I. emeletén levö
VllI. ügyosztályban, irásbeli ajánlat utján.

(A vásár-csarnokokból.) A budapesti vásárcsar-
nok igazgatóságának jelentése szerint a dunaparti
idöszaki piaczon a paradicsom kilója 3—-4 kraj-
czár egy puttonynyal, körülbelül 9 kilogramm tar-
talommal 30 krajczár. Görögdinnye nagy mennyi-
ségben érkezett.

(Börtönök vizsgálása.) Ma délelött a börtön-
vizsgáló bizottság tagjaival együtt Halmos János
polgármester is. a székesföváros területén. levö bör-
tönök megvizsgálására indult.

VIDÉK.
( A F. M. K. E. értekezlete.) A Felvidéki

Magyar Közmivelödési Egyesület augusztus 25-ikére
a képviselöházba összehivott értekezlete elmarad
és csak szeptember 7-ikén fogják Pöstyénben meg-
tartani az egyesületi közgyülést megelözöleg. A
tisztujitó közgyülést, amely iránt már most is nagy
az érdeklödés, szeptember 8-án tartják meg Pös-
tyénben.

Egyházkerületi közgyülés.
(Távirati tudósitás.)

A dunántuli evangelikus egyházkerület ma
kezdette meg Sopronban ez évi rendes közgyülését.
A gyülést jelentössé tette az elnöklö püspök. Gyu-
rácz Ferencznek megnyitóbeszéde,- amelyben be-
számolt a kerület egyházi életéröl Figyelemreméltó
beszédének az a része, melyben a soproni evange-
likus theologiai intézetnek hanyatlásáról szólt, mert
megfogynak azok, kik a lelkészi pálya magasztos
hivatását nem tekintik többé ideális életczélnak.

A közgyülés lefolyásáról a következöket je-
lenti tudósitónk :

A közgyülést megelözöleg tegnap délután öt
órakor elöértekezlet volt. A közgyülés ma reggel
istentisztelettel vette kezdetét, mely után a köz-
gyülés tagjai a föiskolai diszterembe vonultak, hol
mindenekelött a miniszteri leiratokat és más ható-
ságoktól érkezett átiratokat tárgyaltak.

Azután Gyurácz Ferencz püspök terjesztette
a gyülés elé jelentését, melyben tüzetesen tárgyalja
a dunántuli ágostai hitvallásu evangélikus egyház-
kerület beléletében egy esztendö leforgása alatt
történt nevezetesebb eseményeket. Jelentéséböl kö-
zöljük a következö részeket.

Örömmel hozza a püspök a közgyülés tudo-
mására, hogy a soproni tanintézet teljes buzgalom-
mal végzi feladatát s ugy a gimnázium, mint a
képezde osztályai megteltek növendékekkel. Csak a
theologiai tanintézet hallgatóinak száma fogyott
ebben a tanévben is. Ennek egyike oka, az ural-
kodó materiális világnézet, mely csak a hozamra,
az anyagi elönyökre irányozza a Figyelmet. E né-
zet azonban változni fog ; az idealizmus bizony-
nyal ismét elfoglalja méltó helyét az erkölcsi vi-
lágban. amidön maga a czél nagysága vonz, éled
a lelkesedés, mely a magasztos ügy önzetlen szol-
gálatában találja igaz örömét. Ismer egyházunk
története már oly korszakot is, melyben a lelkészi
állás nemcsak külsö elönyöket nem biztositott, ha-
nem nélkülözést, szenvedést igért s az evangélium
mégis megtalálta apostolait.

Kell, hogy a lelkészi állás fontosságát mél-
tányolja a társadalom is. Idevonatkozólag örömmel
jelenti, hogy dr. Haubner Rezsö egy alapitvány
jellegével biró levelet küldött hozzá, melyben atyjá-
nak emlékére, ki egykor a kerületnek püspöke volt,
a soproni theologia javára ötvenezer forint- alapit-
ványt tett s hogy addig is, mig halála bekövetkez-
tével ez az összeg folyósitva lesz, évenkint kétezer
forintot bocsát a theologia rendelkezésére.

A mult év folyamán a tanitóhiány is nagyon
érezhetö volt az egyházkerületben, ugy, hogy szá-
mos harmadéves képezdei növendéket kellett ki-
segitö-tanitokul kibocsátani. Ezt az eljárást azon-
ban már csak az ifjak kiképeztetése érdekében is
korlátozni kell. Felhivja a figyelmet a nötanitókra,
söt a 22342—897. számu miniszteri rendelet ér-
telmében óvoda vezetésre képesitett óvónökre is,
kiknek alkalmazása falusi egyházközségek iskolái-
ban azzal az elönynyel jár, hogy a leánynövendé-
keknek a nöi kézimunkában is oktatást adhatnak.
Ezzel kapcsolatban jelenti, hogy alapos a remény,

----- Becsapott zarándokok. Néhány hónap elött
történt, hogy Nagy-Kanizsa vidékéröl egy kis csapat
katholikus hivö Lourdes-ba akart zarándokolni. A
társaság lelki vezetöje Horváth Honor ferenczrendi
szerzetes volt és ellátását Nyitrai Gyula képviselö-
házi tisztviselö és Beszedics Iván volt vasuti hiva-
talnok vállalták magukra. A tizenhét zarándoktól
fejenkint bizonyos özszeget vettek át, amiböl az
utiköltséget és ellátást kellett volna fedezniök Lour-
desig. A vállalkozók azonban már Rómában csödöt
mondottak, kijelentvén, hogy vagy abbamarad a
zarándokut, vagy pedig friss pénzt kell adniok.
Persze a zarándokok méltatlankodtak s mert nem
voltak hajlandók rögtön a zsebeikbe nyulni, Nyitrai
és Beszedics ott Rómában faképnél hagyták a tár-
saságot. A zarándokok. élükön Horváth szerzetes-
atyával folytatták utjokat, de aztán Genuában je-
lentkeztek az osztrák-magyar konzulátusnál, följe-
lentvén Nyitrait és társát. sikkasztás miatt. A pa-
nasz megjött a budapesti törvényszékhez s itt
azóta kihallgatták a két urat. Mindegyikök a má-
sikra tolja most a felelösséget s Nyitrai azzal vé-
dekezik, hogy ö teljesen kiadta a kezelésére bizott
2111 forintot s ha mégis lenne hiány, az Besze-

= Gyógyithatatlan elmebeteg. Élénk emléke-
zetben van még Máder Ferencz esete, aki a mult
évben — mert egy le nem fizetett birság miatt a
tolonczházba csukták, — boszuból Bota Ferencz
rendörellenört orozva meglötte. Bota azóta meggyó-
gyult, Mádert azonban az ügyészség gyilkosság ki-
sérletével vádolta. Elöbb azonban elmeállapotát
orvosilag megvizsgáltatták s az orvosszakértök
konstatálták, hogy Máder gyógyithatatlan elmebe-
teg. A királyi törvényszék Ruttkay István biró re-
ferálása mellett ma foglalkozott a dologgal a az
orvosszakértök véleménye alapján az eljárást meg-
szüntette.

= Pettkó ügye. A királyi tábla ma délelött
befejezte Pettkó László sikkasztási bünügyének tár-
gyalását s méghozta az itéletet. A királyi tábla
annak ellenére, hogy Pettkót az ellene emelt sok
okirathamisitási vád közül négy vád alól fölmen-
tette, a többiben bünösnek mondta ki s büntetését
négy évröl hat évi fegyházra és nyolcz évi hivatal-
vesztésre emelte.

TÖRVÉNYKEZÉS.

miután a köszegi egyházközség épitési czélokra
ötvenezer forintot ajánlott fel, hogy a kerület nö-
nevelö intézete az 1899-ik év végére teljesen fel
fog épülni.

A kerület tanitói közül államsegélylyel 92
tanitó fizetését egészitették ki 300, illetöleg 400
forintra. A kiegészités czimen összesen évi 9540
forint van folyósitva.

Az 1897-dik évi egyetemes közgyülés által
a zsinati törvény alapján szabályrendeletileg szer-
vezett egyetemes nyugdij-intézet január elsején
életbe lépett. Ennek a nyugdij-intézetnek a megala-
pitása egy régen érzett hiányt szüntetett meg. Igaz,
nagyon szerény 400 forint a nyugdij, mit az
intézet 10 tagsági év betöltése után munkaképtelenné
vált tagjainak s az ellátási 200 forint, mit az öz-
vegynek nyujthat, de tekintetbe véve, hogy más
forrásokból is nyerhetnek némi segélyt, a nyugdij-
intézet felállitásával mégis kevesbedni fog a munka-
képtelen lelkészek és az eddig minden segély nélkül
hátramaradt özvegyek és gyermekek nyomora.

A vallás-erkölcsi viszonyok a gyülekezetekben
átalában kielégitök. Ahol a nazarénizmus már elöbb
fellépett, hivei ott az egyházpolitikai törvények
életbelépése után az egyházból kitértek, azonban
e secta terjeszkedési ereje már hanyatlott s az
egyház tagjai közül csak ritka esetben bir hóditani.
A németnyelvü gyülekezetek iskoláiban a magyar
nyelv oktatása elismerésre méltó eredményt mutat.

Az egyházközségek vagyoni állapota az 1897.
év végén a következö volt összes bevétel: 691.047
forint 96 krajczár. Kiadás 633.746 forint 93 kr. Az
alaptökék összege: 446.103 forint 35 krajczár. A
határozott czélu alapitványok összege : 1,093.814
forint 57 krajczár. Az egyházközségek adóssága :
445,218 forint 47 krajczár.

A püspök ezután jelentésében sorra veszi
mind a tiz egyházmegyét s azoknak minden egy-
házközségéröl rendre teszi meg jelentését, kimutat-
ván mindenikben a vallás-erkölcsi és anyagi elö-
haladást. Megnevezi helyenkint és személyenként
azokat az egyéneket, kik egyházi czélokra több-
kevesebb kegyadományt vagy alapitványt tettek.

A gyülés további során a folyó ügyek hosszu
sorozatát intézte el.
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dicsnek a kezén tünt el. A vizsgálóbiró elé terjesz-
tett számadására kihallgatták Horváth Honort is,
aki abból 796 forintnyi kiadást mindenesetre valót-
lannak nyilvánitott s kijelentette, hogy továbbra is
ragaszkodik a terheltek megbüntetéséhez. A királyi
ügyészség legközelebb terjeszti inditványát a tör-
vényszék elé.

Lázitó apostolok.
A mult esztendöben nyakra-före rendezték a

szocziálisták fökolomposai a fövárosban és a vidé-
ken a nagygyüléseket, egyrészt, hogy szervezkedje-
nek, másrészt, hogy a köznépet megnyerjék a szo-
cziálizmus tanainak.

A mult esztendöben május 27-én Nagy-Kátán
a Kossuth-téren gyüléseztek. A nagyszabásura
tervezett gyülésen megjelent a budapesti szocziá-
listák két vezetöje, Pfeifer Sándor és Pollák Béla
is. Az illusztris vendégeket Vonnák Illés, nagyká-
tai földmives, aki lopás büntette miatt két és fél
esztendöt töltött fegyházban, fogadta és mutatta
he a kátai Kossuth-téren összegyült köznépnek.

Ez alkalommal beszédet mondott, melyre
Pfeifer Sándor válaszolt. Olyanok voltak e beszé-
dek, hogy mind a ketten a büntetö törvénykönyv
173. §-ába ütközö lázitás vétségével vádolva a
pestvidéki törvényszék sorompói elé kerültek.

Az inkriminált beszéd igy hangzik:
Mire való a törvény, a katonaság? Mirevaló

a szegényeknek az adófizetés ? Ily törvények nem
kellenek. A községi jegyzök, ügyvédek és a biróságok
akként járnak el, hogy megállapodnak a költsé-
gekre, s igy fosztogatják a népet. A katonaság
nem a szegény nép védelmére, hanem a nagyurak
és bankok védelmére van.”

Ma tartott ez ügyben végtárgyalást Verebélyi
Ignácz elnöklése alatt a pestvidéki törvényszék.
Szavazó birák: Novotny Károly és Kállay Béla.
Jegyzö. dr. lrovitz Károly. Pfeifer védöjéül dr.
Pollacsek Sándor, Vonnák Illés védöjéül dr. Vá-
zsonyi Vilmos jelent meg. A vádat dr. Nagy (Géza
képviselte.

Pfeifer szabadlábon jelent meg. Vonnák Illést,
aki ellen most is lopás büntette miatt folyik a
vizsgálat, a fogházból vezették elö.

Az elnök elsönek Vonnák Illést hallgatta ki .
Nagykátai születésü, 29 éves, földmives, ir, olvas.

— Volt-e büntetve?
— Igen. Itt e törvényszéknél lopás miatt

harmadfélévi fegyházzal, a nagykátai járásbiróság-
nál két izben.

— Mi volt czélja a népgyülésnek ?
— Egy munkásegylet alakitása.
— Hát miért nem beszélt erröl a megnyi-

tójában?
— Én csak ennyit mondtam: Tisztelt nép-

gyülés ! Mi tudjuk, hogy tisztelni kell s törvényt.
Tiszteljük is, ezért hát nem kell félnünk a csendör-
szuronyoktól !

— No és tovább?
— Többet nem szónokoltam egy szóval se.

Tudatlan ember vagyok, nincs tanultságom a
beszédre.

— De mi szüksége volt mindjárt csendör-
szuronyokról beszélni?

— A csendör, az hatalom. A hatalom el-
nyomja a köznépet, a hatalom pedig a szurony !

— Jó, jó. Csak ne okoskodjon!
— Hát szabad olyanokat mondani, mint a

milyenekkel maga vádolva van?
— Azt nem szabad. És én nem is mondottam.
Novotny Károly biró - Hány iskolát végzett

maga ?
— Egyet.
— Ki hitta Pfeifert a gyülésre?
— Többen összebeszéltünk s levelet ir-

tunk hozzá.
Dr. Nagy Géza királyi alügyész: Van-e

vagyona ?
— Házam és szöllöm van. Megér vagy hat-

száz forintot, de százötven forint adósság van rajta.
— Miböl szerezte e vagyont ?
— Takarékpénztárból vettem föl, aztán a

feleségem is hozott négyszázötven forint hozományt.
— Ismerte Pfeifert és Pollákot?
- - lgen, nagyon jól.
— Tudták ök, hogy maga rovott multu?
— Nem, erröl nem szólottam nekik.
Dr. Pollacsek Sándor védö: Tartott maga

Valaha beszédet?
— Soha életeinben.
— Tud maga folyékonyan beszélni ?
— Dehogy tudok, csak akadozva.
Dr. Vázsonyi Vilmos: Miért csukták el a

csendörök a népet?

— A csendörök azt tehetik a néppel, amit
akarnak .

Pfeifer Nándor, aki báromnapi salvus
conduktussal jött a fövárosba, Szombatfalvy de-
tektivfönök kiséretében jelent meg a tárgyaláson

— Hogy hivják?
— Pfeifer Sándor, Samu.
— Melyik most már az igaz?
— Mind a kettö !
— Volt-e büntetve ?
— Izgatás miatt négy havi államfogházzal,

29 éves, izraelita vallásu, nös, magát hirlapirónak
mondja.

— Hogyan jutott Nagy-Kátára a népgyülésre ?
— A gyülés szónokot kért a pártvezetöség-

töl, amely engemet küldött le az elvtársak közé.
— Nem kutatta a pártvezetöség Vonnák mult-

ját, vagy mindegy az neki, hogy kivel lép össze-
köttetésbe ?

- - Nem mindegy, de nem lehet eléggé vi-
gyázni. Vonnákot különben már kizárták a pártból.

- - Mit beszélt Vonnák a nagygyülésen ?
— Megnyitotta a gyülést, üdvözölte a meg-

jelenteket, aztán fölkért, hogy mondjam el be-
szédemet.

— Egyebet nem mondott? Csendörszuro-
nyokról nem beszélt ?

— Erröl szó sem volt.
— Hiszen az elöbb ö maga bevallotta !
— Én ugy emlékszem, hogy erröl nem

volt szó.
- - Azzal van vádolva ön is, hogy az állam-

politikai intézmények ellen izgatott, bujtogatott.
Igaz ez?

- - Ezt a vádat határozottan tagadom.
—- De azt csak elismeri, hogy beszédét a

föszolgabiró többször félbeszakitotta?
—- Igen, még pedig igen sajátságos módon.
—- Hogyan?
—- Direktivákat akart adni, hogyan és mit be-

széljek. A szót is megvonta tölem, még pedig ugy,
hogy ráparancsolt a csendörökre, hogy vegyenek
le az asztalról. Ezek le is vettek aztán.

— Miért vonta meg a föszolgabiró ur öntöl
a szót?

— Mert az ügyvédi kényszerröl beszéltem.
— Mondotta, hogy mire való a katonaság?
— Nem. Csak általában beszéltem a milita-

rizmus ellen.
Ezután megkezdette a biróság a tanuk ki-

hallgatását Ifjabb Sárközy Pál föszolgabiró vallja,
hogy ugy Vonnák mint Pfeifer mondották az inkri-
minált beszédet.

Dr. Vázsonyi : Méltóztatott jegyzetet csinálni
a beszédekböl?

— Nem méltóztatott! Emlékszem én jegyzet
nélkül jól, hogy mit beszéltek.

— Talán még sem jól emlékszik ?
- - Én letettem az esküt arra, amit vallok,

ne tessék hát inszinuálni.
A vádlottak a szembesités után is tagadják

az inkriminált kifejezéseket.
Margineán János csendörmester ugyanigy vall.
Dr. Vázsonyi : Hát maga készitette e jegy-

zetet?
— Minek ? Nem vagyok én ujságiró !
— Csak ezt akartam tudni ! (Derültség.)
— Maga foglalt le leveleket Vonnáktól ?
— Igenis.
— Miért tette ezt ?
— Mert a törvényben van?
— Igen, ugy látszik, Nagy-Kátán törvény-

ben van.
— Mit szól ebhez a tisztelt királyi ügyész

ur? (Dr. Nagy Géza alügyészhez.)
— Most semmit, ha kell, majd beszélek.
A tanu kissé töredezve beszéli a magyar

nyelvet, miért is Pollacsek védö minduntalan meg-
jegyzi:

— Nem tud magyarul! Tolmácsot kérünk !
— Dehogy nem! válaszol szeliden az elnök,

csak nem kell akadékoskodni.
Pollák Béla szintén ott volt a gyülésen, még

szónokolt is, de a vádbeli cselekményröl nem tud
semmit.

Lengyel Sándor napszámos ott volt a gyülé-
sen, de oly messze állott, hogy semmit Sem hal-
lott. Kármán Pál, Borsik Menyhért, Molnár Pál és
Farkas István mind olyan messze állottak, hogy
semmire sem emlékeznek, ki mit mondott.

A kihallgatott tanuk meghiteltetése után
dr. Nagy Géza királyi ügyész inditványozta, begy
Vonnák Illés bünpöreit, aki lázitással és lopással
van vádolva, egyesitsék Pfeifer lázitási bünpörével
s most egyhuzamban tárgyalják le mindet. A vé-
dök ezt ellenezték s a tárgyalás elhalasztását kér-
ték a rimaszombati szolgabiró kihallgatása, továbbá
a nagy-kátai szolgabirónak a vármegyei alispánhoz
küldött jelentésének beszerzése miatt. A biróság a
védök inditványa értelmében határozott a a tárgya-
lást elhalasztotta.

SPORT.
+ Doria galoppja. Péchy Andor Szent Ist-

ván-dij favoritja, Doria, ma reggel Vigécz társasá-
gában ezerkétszáz méterre galoppozott, holnap pe-
dig a verseny távolságára fogják kipróbálni.

Budapesti lóversenyek.
(Harmadik nap.)

A holnapi nap föeseménye a hatezer koronás
budai dij, melynek mértföldes távolságán Gohér,
Gonosz, Morny, Eccles Cross, Wagner, Hebe, Zász-
lós, Gaspilleur és Duna fognak egymással megküz-
deni. Az emlitett lovak közül két ló mutatott egy
kis formát. Duna, mely a dunai-dijban Shannont
gyözte le és Eccles Cross, mely tavaszszal a fóthi-
handicapban erös küzdelem után második volt az
5 és fél kilogrammal kevesebbet vitt Forgószél
mögött, de maga mögött hagyta Primulá-t, Duná-t,
Véletlent és Zote-t.

E futam alapján Eccles Cross jobb mint
Duna. Kérdés már most, hogy a Wahrmann ló
azóta nem javult e sokat, mert legutóbbi kotting-
brunni és budapesti futásai kiváló formára vallot-
tak. A másik azóta nem futott s az is lehetséges,
hogy holnap sem fog a starthoz állani, hanem
helyette Gohér-t küldi ki a Metcalf istálló. Ha
Gohér nem volna megbizhatatlan, feltétlenül gyöz-
tesnek kellene lennie. A Dégenfeld ló a Nemzeti
hazafidij-ban Áruló, Busserl és Lulu mögött negye-
dik volt, a háromévesek állam dijában pedig könnyeb-
ben gyözte le Schannont, mint Duna. Még egy
gyözelme volt a Schönfeld versenyben, ahol ezer-
kétszáz méterre, Regent, Álmos, Hipp-Hipp Hurrah
és Judica elött érkezett elsönek a czélhoz. E gyö-
zelmével aztán megelégelte a dicsöséget. A ver-
senyben ugy egy darabig még szépen elvezet, de
aztán hátraszegzi a fülét s átengedi a vezetést
másnak, bárhogy biztassák az ostorcsapások.

A minap az igazgatósági dij-ban már ezer-
kétszáz méterre is el tudott menni, de aztán meg-
unta a versengést, a mezönybe visszaesett. Ha Go-
hér holnap indulna s kedve lesz a mérközésre,
feltétlenül elsö lesz. Van azonban egy negyedik ló,
melynek a nyári handicap-ben mutatott rossz for-
máját nem tartjuk realisnak. Zászlós harmadik
favorit volt a nyári handicap-ben, helyette istálló-
társa Szolgabiró nyerte meg a versenyt, mely álli-
tólag egy stone-vel rosszabb Zászlósnál. Erröl meg
azt tudjuk, hogy nem szeret küzdeni. Ha könnyen
gyözhet, akkor elsö, de amint megeröltetésbe kerül
a gyözelem, ez is a Gohér példáját követi.

Ha már most igaz az, hogy Zászlós jobb
Szolgabirónál, akkor a holnapi társaságban nem
kell küzdenie s igy gyözelme biztosnak tekinthetö,
Meglepetést Hebe okozhat.

A többi futamokat illetöleg tipjeinkre hivat-
kozunk.

I. PIikus-St.-Nitouche.
II. Hires Ieány—Sironi.

III. ZászIós-MetcaIf - istáIIó-Hebe.
IV. Dreher-istáIIó - Jurátus.
V. Palota—Senorita- Schwiegerbruder.

VI. Cassiopeia—Honour Bright—Matura.
VIl. Barbantine — Bac—Mini.

A HIVATALOS LAPBÓL.
Kinevezések. Az i g a z s á g ü g y m i n i s z t e r

Dolovcsák Rudolf pestvidéki törvényszéki dijnokot a
monori, Bálint Károly kalocsai törvényszéki dijnokot a
titeli járásbirósághoz, Kávásy Endre zilahi törvény-
széki dijnokot a zilahi törvényszékhez irnokokká, az
á l l a m i számvevöszék e l n ö k e dr. Biró Bene-
dek számvevöszéki számtisztet számvevöszéki szám-
ellenörré, Krompaszky Adolf földmivelésügyi miniszteri
számtisztet számvevöszéki számtisztté nevezte ki.

Magyar név. Ofner Dániel mesztegnyöi lakos
Budaira, Nikl Mihály István dobsinai lakos Vassányira,
Max György székesfövárosi tüzoltó budapesti lakos,
valamint kiskoru Béla fia Marosira, kiskoru Weiner
Leo székesfejérvári lakos Vasra, Hoffmann Frigyes
itélötábIa. biró nagykikindai lakos, valamint kiskoru
Gyula és Erzsébet gyermekei Keményre, kiskoru Süszer
Gyula abonyi lakos Tarjánra, kiskoru Nyisztor Béla és
Antal szatmárnémeti lakosok Körtvélyesire, Löwi Lu-
kács szegedi lakos Lukácsra, kiskoru Geyer Vilmos és
Geyer László czeglédi lakosok Gyárosra Petrás Fe-
rencz visegrádi lakos, valamint kiskoru Ferencz, Anto-
nia és Margit gyermekei Kisre, Stern József és kiskoru
Stern Béla kunfélegyházai lakosok Takácsra, Deutsch
Mózes abonyi lakos Dezsöre, Fried Adolf buda-
pesti Iakos Martosra, Berger Jenö budapesti lakos
Biharira. Hirschenhauser Manó budapesti lakos
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vaIamint kiskoru gyermekei Rezsö és Terka Havasra
kiskoru Schönberger Abrahám (Ödön) budapesti Iakos
Havasra Reich Gyula budapesti Iakos Módosra, Ro-
senthaI Ottó budapesti Iakos Radványira Kohut PáI
budapesti lakos KoIozsvárira, Kohn János budapesti,
Iakos Koppányira, Klein Fülöp kereskedö verseczi la-
kos, valamint kiskoru Arnold és Irma gyermeki. Korá-
nyira, Leránt Lajos kapuvári Iakos, valamint kiskoru
Lajos és László gyermekei Lászlófira. Grün Frigyes
gyulafehérvári lakosa Gerébre, Medved Károly selmecz-
bányai lakos, valamint kiskoru Irén Károly és Lajos
gyermekei Marosira, Lichtenstein Izidor debreczeni
Iakos Komáromira, Lichter Vilmos pécsi lakos
Lándorira, Weisz Vilmos marosvásárhelyi lakos,
vaIamint kiskoru Teréz, Anna. Béla, Erzsi és Mar-
git gyermekei Váradira, Weis János mezö-ko-
máromi Iakos Fehérre, Weinberger Jónás szabadkai
Iakos, valamint Izabella Aranka nevü kiskoru gyer-
mekei Borosra. FeIsenstein János állami rendör buda-
pesti Iakos Sziklaira, Pollák Mór budapesti Iakos, vaIa-
mint kiskoru Rezsö Lendvaira. Schaetzinger Teréz
csuzi Iakos Székelyre, Reizinger Mihály fö- és szék-
városi ideiglenes hivataIszolga Radóra, PostI Ferencz
budapesti lakos, valamint kiskoru gyermekei Aranka,
PáI, Tibor, Margit és Irén. Polgárra kiskoru Richter
ViImos nagy-kanizsai lakos Biróra, Rosenfeld Márton
letenyei Iakos Révaira, Jagyugya Pál ujvidéki lakos,
valamint kiskoru gyermekei Zsuzsanna, Mária és László
Ujvárira változtatták át vezetéknevüket a beIügymin isz-
ter engedélyével.

B. S. Pinkafö. — P. Báta. — ifju D. J. Bo-
csár. — H. J. Bihar-Füred. — G. B. Ugra. — A.
Remete. — M. F. Bezdán — H. J. Erdö-Horváti.

ügyvédi Irodája, Miksa-utcza 11. szám alatt (a
"New-York” palotával szemben) van.

Országos kereskedelmi kongresszus Szege-
den. A millennium évében Budapesten tartott orszá-
gos kereskedelmi kongresszus határozata következ-
tében a második országos kereskedelmi gyülés ok-
tóber 16 - 18-ik napjain lesz Szegeden. Már hóna-
pok óta foglalkozik e gyülés ügyeivel az elökészitö
bizottság, mely Weiner Miksa elnöklése alatt tar-
tot t mai ülésén állapitotta meg végleg a kongresz-
szus tárgyait. Az ügyek elöadására az intézök meg-
nyerték Matlekovits Nándort is, aki azt fogja elö-
adni, mi ly intézkedések veendök fel kereskedelmi
szerzödéseinkbe, fökép a keleti kivitelünk foko-
zására.

A szegedi kongresszus teljes tárgysorozata a
következö:

1 . Jelentés az 1896. évi kongresszus hatá-
rozatainak végrehajtásáról és kapcsolatosan az in-
tézkedések megsürgetése. (Elöadó : Hüttl Tivadar.)

2. A kereskedelmi szerzödésekbe minö intéz-
kedések volnának fölveendök a magyar kereskede-
lem érdekében, különös tekintetettel a keletre való
kivitelre. (Elöadó : dr. Matlekovits Sándor.)

3. Kivánatos-e és mily arányban a kereske-
delmi törvény általános reviziója? (Elöadó : dr.
Schreyer Jakab.)

4 . Mikép szabályozandó a polgári perrend-
tartásban a kereskedök és iparosok könyv- és
számlaköveteléseire vonatkozólag az illetékesség és
ezzel összefüggésben intézkedés arról, hogy eddig
is a 20 forinton alóli követelések illetöségének
ügye sürgösen szabályoztassék? (Elöadó dr. Rósa
Izsó.)

5. Minö gyakorlati intézkedések volnának a
magyar ipar állandó pártolása érdekében különö-
sen a kereskedelem terén hathatósan megtehetök ?
(Elöadó Gelléri Mór.)

6. Kivánatos-e és minö irányban a házaló-
és vándoripar ügyének rendezése. (Elöadó Deil
Jenö.)

7. A kereskedök és kereskedelmi alkalmazot-
tak nyugdij-ügye. (Elöadók : Guttman Zsigmond, a
magyar kereskedelmi nyugdijegyesület elnöke és
Zerkovitz Emil, a kereskedelmi alkalmazottak or-
szágos egyesületének elnöke.)

8. A Baja-Báttaszék közti Duna-áthidalás ke-
reskedelmi fontossága. (Elöadó: Dr. Lemberger
Armin Baja.)

A budapesti mészárosok. A budapesti mészá-
ros ipartestület ma délután közgyülést tartott,
amelyen megválasztották az u j ipartestületi elnököt
Schubert Sándor személyében. Egyidejüleg a bör-
értékesités kérdésével is foglalkozott a közgyülés,
amely helyesléssel fogadta ugyancsak Schubert
Sándornak azt az elöterjesztését, hogy a budapesti
mészárosok minél tömegesebben lépjenek be
a b é c s i börértékesitö egyesület mint szövetkezet
kötelékébe. Igaz ugyan, hogy a mészárosoknak sok
a bajuk a nyersbörök értékesitése körül és hogy ki
vannak jóformán szolgáltatva a börkereske-
dök és gyárosok kartelljének. De hiszen a
kereskedelmi miniszter által tervezett nyers-
böraukcziók ép ennek a bajnak akarják ele-
jét venni és sokkal természetesebbnek találnók,
ba a mészárosok ennek a tervnek életbeléptetését
segitenék elö, semhogy egy bécsi s igy idegen szö-
vetkezetnek csinálnak nálunk propagandát. Addig
is, amig a böraukcziók életbe léphetnek, mi sem
gátolná, hogy a budapesti mészárosok maguk ala-
kitanának olyan szövetkezetet, mint a bécsi, söt
ezzel bizonyos üzleti kapcsolatba is jöhetnének, de
nem tartjuk sem okos, sem hazafias cselekedetnek,
ha a budapesti mészárosok tömegesen tagjai lesz-
nek egy osztrák szövetkezetnek.

Magyar szén Romániában. A bukaresti Osz-
trák-magyar konzulátus jelentése szerint a román
államvasutak 34.000 tonna köszén szállitására szer-
zödtek a Magyar általános hitelbankkal. Ez a kö-
szén az urikány-zsitvölgyi bányákból kerül k i ,
amelyek kizárólagos eladási jogát tudvalevöleg a
Magyar általános hitelbank köszénosztálya birja. A
Romániába való szénszállitás egyáltalában kedvezö
kilátásokat nyujt az emlitett köszénbánya-vállalat-
nak, amely éveken keresztül nehézségekkel küzdött
és csak legujabban kezd szanálódni.

Czukorprémium Francziaországban. Párisból
táviratozzák : Faure elnök rendeletet ir t alá, amely-
nek értelmében a kiviteli jutalom a franczia gyar-
matokról származó czukorra deczember 1-töl kezdve
a következö lesz: 1 . Elsörendü finomitott czukor
100 kilogrammonkint 3.11 forint, 2. másodrendü
2.77 forint és 3. harmadrendü 2.42 forint.

A román gabonakereskedelem támogatása.
Hir szerint a román kormány állami támogatásban
szándékozik részesiteni az országos gabonakeres-
kedelmet. Mindenekelött állami közraktárakat akar
a kormány állitani, amelyek raktárjegyei állami
garancziát élveznének, ugy, hogy ezek a külföldi
töke részéröl is megszerezhetö papirok volnának.
Az egész dolognak keresztülvitele egy független b i -
zottságra ruháztatnék.

Köbányai sertéspiacz, aug. 17. Magyar elsö-
rendü: Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon
felüli sulyban) — krajczárig. Közép (páronkint
300—400 kilogramm sulyban) — krajczárig.
Fiatal nehéz (páronkint 320 kilogrammon felüli
sulyban) 59 — 59 1/2 krajczárig. Közép (páronkint 251
—320 klgrig terjedö sulyban) 59 — 59 1/2 kr. Könnyü
(páronkint 250 klgrig terjedö sulyban; 60—60 1/2
kr. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgr. felüli sulyban
59—59 1/2 krajczárig, közép (páronkint 240—260
kilogramm sulyban) 59 — 59 1/2 krajczárig. Könnyü (pá-
ronkint 240 kilogrammig terjedö sulyban) 58 1/2 — 59
krajczárig. Sertéslétszám: 1898. aug. 15. napján
volt készlet 45.974 darab, aug. 16-án felhajtatott
—-— drb, augusztus 16-án elszállittatott 362 darab,
augusztus 17-ére maradt készletben 45.612 darab.
A hizott sertés üzletirányzata csendes.

Budapesti konzum-sertésvásár, aug. 17. A
ferenczvárosi petroleum raktárnál levö székesfövárosi
konzum-sertésvásárra 1898. augusztus 17-én érkezett
814 drb. Készlet 460 darab, összes felhajtás 1274
drb. Elszállittatott budapesti fogyasztásra 764 drb,
elszállittatlan maradt 520 drb. Napi árak: 120—180
kilós 58—60 : kr, 220 -280 kilós 56—59 kraj-
czár, 320—380 kilós 57—59 kr, öreg nehéz 56 - 58
krajczár, malacz 43 krajczár. A vásár hangulata

Ipar és kereskedelem.

KÖZGAZDASÁG.
Közgazdasági táviratok.

New York, augusztus 17. (C. T. B.)

Chicago, augusztus 17. (C. T. B.)

augusztus 17.
cents

Buza szeptemberre
deczemberre

Tengeri szeptemberre

69 7/8
67 5/8
35 7/8

aug. 16.
cents

70 1/4
68 1/4
37

NYILT-TÉR.
Dr. Guthi Soma

R. J. Puszta-Harangod. — P. M. Lesencze-Tomaj.
— Sz. M. Tolna-Tamási. — L. J. Ajnácskö. — B.
R. Szabadka. — B. H. Dicsö-Szent-Márton. — H.
M. Vezekény. — T. G. Nyir-Bogdány. — H. J.
Kötelek. — 10178. sz. Püspök-Fürdö.

A következö eIöfizetök sorsjegyei nincsenek
kihuzva:

augusztus 17.
cents

Buza szeptemberre 65 1/8
Tengeri szeptemberre 31 1/4

októberre —

aug. 16.
cents

65 3/8
32 1/2
—-

Pénzügy.
A bankkimutatás. Az Osztrák-magyar bank

legutóbbi kimutatásában egyáltalában nincsen
nyoma a gabonacampany kezdetével kapcsolatos
pénzkeresletnek. A váltótárcza 9.40 millióval csök-
kent és a bankjegyforgalom 4 96 millióval apadt.
Csak az árukészlet emelkedett 1.41 millióval. Mind-
ezen transakcziók folyományaként az adómentes
bankjegytartalék 6 33 millióval emelkedett és
augusztus 15-én 53 08 milliót tett k i .

Az elökészitö bizottság, melyben az összes
országos jellegü budapesti kereskedelmi egyesüle-
tek képviselve vannak, közelebb szétküldi a kon-
gresszusra szóló meghivásokat és mindent megtesz
arra, hogy a kereskedök második országos gyülése
méltó folytatása legyen az elsö budapesti kongresz-

szusnak.

1627. sz. Déva. Ha jelzálogsorsjegye 4 száza-
lékos, akkor 100 forintot nyert a törlesztésben.

H. B. Szin. 1
 8 sorsjegy megujitási ára 2 fo-

rint volt.

Árverések a fövárosban. Fleischmann GyuIa
ingóságai Nagymezö-utcza 6. augusztus 19. Deutsch
Dániel ingóságai Károly-körut 8. augusztus 18. Barta-
lits Imre ingóságai Remetehegy 3012—13. augusztus 18.
Pick Frigyes ingóságai Murányi-utcza 41. és Törökör,
Mexikói-ut 23/a augusztus 19. Glósz BéIa ingóságai
Vas-utcza 11. augusztus 22. Konnert József ingóságai
Berzsenyi-utcza 4. augusztus 23. SkIenszky József
és társa ingóságai Elemér-utca 6. a u g u s z t u s 18.
Jankovics József GyuIa ingóságai VII. Csömöri-ut 16.
augusztus 24. Schöffer Ignácz ingóságai V. Bécsi-utcza
7. augusztus 19. Weisz Mór ingatlana V. Alkotmány-
utcza 22. szeptember 3. Stettner Adolf ingóságai VI.
Csángó-utcza 8. augusztus 18. Egerváry Géza ingóságai
Vigadó-épüIet augusztus 18. és 19.

A vidéken. Neumann Vilmos ingóságai Nagyvá-
radon augusztus 30. CherneI György ingóságai Zsedény-
ben (Sárvár) augusztus 25. Miskolczi Eszter ingatlanai
Mezö-Turon augusztus 30. Dach Fülöp ingóságai Uj-
pesten augusztus 18. Báró Szentkereszty Pál ingóságai
Bun községben (Segesvár) augusztus 23. KIein Sámuel

ingóságai Kelecsenyben (Nagy-Kapos) augusztus 30.
Szigeti Szabó Kálmán ingóságai Pátyon (Budapest)
augusztus 18. If j. Horváth MiháIy ingóságai — Tátán
augusztus 25. Zecsovics József ingatIanai Debreczenben
augusztus 30. Mártavusz Mária ingóságai Vajnágon
(Técsö) augusztus 23. Szikszay GyuIa ingóságai Debre-
czenben augusztus 23. Szauervein György ingóságai
Kenderesen (KisujszáIIás) augusztus 31. Heisz Pál in-
gatlana Szent-András (Nezsider) községházánál szep-
tember 15. Vértessy István ingatlanai Debreczenben
szeptember 5. Káchán Mechel ingatlanai Máramaros-
szigeten szeptember 2. Csató Mária ingatlanai Mezö--
Turon szeptember 5. Gottlieb Mór ingatlanai Ugra
(Nagyvárad) községházánál szeptember 1 . Stromp János
ingatIanai Putnokon (TornaIIya) Szeptember 12. Záb-
ráczky Miklós ingóságai Tornán augusztus 31. Lipkay
Kálmánné ingatIanai Gyöngyösön szeptember 15. Dr.
GáI Ernö ingóságai Baján augusztus 30. Robitza Fer-
dinánd ingatIana OszIop (Kis-Marton) községházánál
szeptember 20.

ÜZENETEK A KÖZÖNSÉGNEK.
Gr. T. Dominik a badan-badeni Zukunfts-ver-

senyben indulni fog;
R. B. Budapest. Per Butters anyja Peebres, Oel-

schläger német sportsman szinében futott. A Doncaster
ivadék gróf Forgách nevelése. Jelenleg a kisbéri mé-
nesben van.

H. R. Kolozsvár. Morny, M i r k o és Malteser,
Chislehurst—Marie-ivadékok, tehát teljes testvérek.

B. B. Budapest. Per Butters, Galifard és Domi-
nik helenenthali dij elsö három lova, igenis kötelezve
van a jövö évi hamburgi derbyre.

P. B. Vámos-Mikola. A protestáns szeretet-
házi sorsjegyek hozását szeptember 15-ikére halasz-
tották.

Monostorpályi elöfizetö. Államsorsjátéki sors-
jegyei nem nyertek. A protestáns sorsjegyek huzása

szeptember 15-ikén lesz.
B. S. Budapest. (Állomás-utcza.) Osztálysors-

jegyei a legutóbbi hozáson nem hozattak ki.
12585. szám. Nagy-Becskerek. Olyan czimü

intézetröl nincsen tudomásunk. A szövetkezetek köz-
ponti hitelintézete valószinüleg ösz utóján kezdi el
müködését

I. K. Budapest. Galaor elsö csikója, mely pá-
lyáinkon megjelent, N e m k e l l volt. Elsö évjáratából
Összesen 13 ló jelent meg a pályán.

"Köszönettel." Ad 1. A fizetésképtelenség nem
kriminális dolog. A vétkes vagy csalárd csöd az Ad 2.
Csöd alatt álló egyén aligha kaphatja meg azt az
állást. Ad 3. Tessék csak a titkárság czimére irni.
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Biztositás.
Biztositó intézetek köréböl. Még alig

van néhány hónapja, hogy a H a z a i á l t a -
l á n o s b i z t o s i t ó t á r s a s á g ügye
élénken foglalkoztatta a pénzügyi és biztosi-
tási köröket. Az Elsö magyar általános bizto-
sitó társaság által eszközölt vizsgálat alap-
ján a társaság vezetöjét, Rónay Mórt vádolták
azért, hogy a vállalat válságos helyzetbe jutott
és alaptökéjének közel harmadrészét elvesz-
tette. A vezérigazgató megvált állásától
és a hajba jutott társaságot az Elsö magyar
általános biztositó társaság "szanálta”. Most
egy könyomatos azt az érdekes hirt hozza,
hogy R ó n a y Mór, a Hazai általános biz-
tositó társaság v o l t vezérigazgatója a N e m -
z e t i b a l e s e t - b i z t o s i t ó t á r s a -
s á g vezértitkárává neveztetett ki és az
Ausztria-Magyarország területére önálló mü-
ködési körrel létesitett vezérképviselöség
vezetésével bizatott meg. E kinevezéssel Rónay
Mór, akit annak idején a Hazai általános biz-
tositó társaság bajai okozójának tartottak és
állitottak, kétségkivül fényesen rehabilitálva
lett, mert a Nemzeti baleset-biztositó tudva-
levöleg az Elsö magyar általános biztositó tár-
saság egise alatt áll és elnöke nem más, mint
O r m ó d y Vilmos, aki egyuttal az E l s ö
m a g y a r á l t a l á n o s b i z t o s i t ó t á r -
s a s á g vezérigazgatója.

BUDAPESTI GABONATÖZSDE.
Budapest, augusztus 17.

Jeleztük tegnap, hogy minden valószinüség
szerint a legközelebbi napokban a szeptemberi és
márcziusi buza-határidök árai között deport fog
képzödni. Tényleg már ma észlelhettük s visszás
árkonstelláczió*. Az esti zárlatkor fit krajczárral
magasabb volt a közeli határidö a tavaszánál.
A kontremine mindinkább érzi hogy egyelöre el-
vesztette a játszmát, közeledik a teljesitési idö és
ennélfogva szivesen ráfizetnek még az eladók, hogy
szállitási kötelezettségüket elodázhassák hat hó-
napra. Az utolsó három lusztrumban csak tavaly
volt szerencsénk ily feje tetejére állitott szituá-
czióhoz.

A mult évben következökép fejlödött a két
határidö közötti árviszony. Julius 24-én 40 kraj-
czárnyi, söt ugyanazon hónap utólján még 20) kraj-
czárnyi report volt, augusztus 7-én pedig egy árra
jegyzett a két terminus. De már augusztus 14-én
deportot láttunk, amely akkor 20 krajczárt tett és
amely augusztus 21-éig 30 krajczárra, növekedett.
Szeptember l-ig, azaz a határidö elérkezése nap-
jáig ismét eltünt az árkülönbség. Szeptember vé-
gén megint 30 krajczárra, október végén fél fo-
rintra rugott a deport. Látjuk tehát, hogy tavaly is
erösen bizott a contremine abban, hogy ha elöbb
nem, de a kikelet elején az ö számukra is nyilnak
majd a virágok. Friss emlékezetben van még, hogy
mily végzetesen csalódtak e reményükben. Persze
ha valaki most azt a véleményt koczkáztatná, hogy
a bianco eladásban dolgozó nagyérdemü uraságok
esetleg az idén is szakasztottan ugy járhatnak,
mint tavaly azt a gabonacsarnokban vagy linchel-
nék, vagy legalább is a — mentökért telefonozná-
nak miatta.

Egyébként ma egy más gabonanemünél is
találkoztunk ugyane jelenséggel, azaz a deporttal.
A tavalyi tengeri-határidönek árkonstellácziója
szintén feltünteti ez árkülönbséget. A szeptemberi
tengeri három krajczárral olcsóbb az augusztusi-
nál. Most, hogy megszüntek a felmondasok az
augusztusi tengeriben, a még fenmaradt eladási
kötések tulajdonosai, tekintettel a végéhez közeledö
határidöre, kissé feszélyezve érzik magukat és
sietnek a kelepczéböl menekülni, inkább olcsóbban
adják a szeptemberi tengerit. Mi történhet még
addig, gondolják, ök ha Isten akarja, a kapanyél
is e l s ü l

Különben is meleg napja volt ma a gabona-
tözsdének. Az augusztusi nap forrón tüzött le, de
a contremine mindazonáltal — fázott, didergett A
haiáridöárfolyamok 3—4 krajczáros ugrásban emel-
kedtek, anélkül, hogy eladó akadt volna. Egyenleg-
ként a kenyérmagvak kurzusai 15—18 krajczárral,
a tengeri határidök árai 8—10 krajczárral emel-
kedtek, mig zab 4 krajczárt nyert árában. Este
zárol: Buza szeptemberre 8 forint 41 krajczáron,
októberre 8 forint 38 krajczáron, márcziusra 8 fo-
rint 36 krajczáron; rozs szeptemberre 6 forint 66
krajczáron; tengeri augusztusra 5 forint 05 kraj-
czáron, szeptemberre 5 forint 02 krajczáron, má-
jusra 4 forint 32 krajczáron, zab szeptemberre
5 forint 40 krajczáron, márcziusra 5 forint 58
krajczáron, repcze augusztusra 12 forint 60 kraj-
czáron.

A z t t a r t j á k , h o g y a m a i ü z l e t
l e f o l y á s a c s a k n y i t á n y á t k é p e z t e
a b e k ö v e t k e z e n d ö h a u s s e n a k !

A készárupiaczon is szilárd volt az irányzat.
Buzából elkelt vagy 35.000 métermázsa tiz kraj-
czárral magasabb áron. Délután mintegy négyezer
métermázsát adtak el a tegnapi jegyzésekhez viszo-
nyitva 20 krajczárral javult árak mellett. A többi
czikkek jegyzései fentartva maradtak; a tengeri
ára vagy tiz krajczárral emelkedett.

A külföldi piaczok szintén szilárdak. New-
Yorkban egynegyed centssel, Berlinben fél márká-
val, Londonban 1 pennyvel, Liverpoolban egynyol-
czad pennyvel, Párisban 25 centimesmel emelked-
tek az árak.

A B r a d s t r e e t s szerint a gabona-állo-
mány Amerikában kitett millió bushelben:

buzában
e héten
9892

22.701
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— 1538
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BUDAPESTI ÉRTÉKTÖZSDE.
Budapest, augusztus 17.

Fölötte csekély volt a forgalom ma a tözs-
dén és az üzlettelenségben az árak lassankint
lemorzsolódtak. A tegnap délutáni zárlattal szem-
ben ugyan alig van némi különbség; de azt a
csekély emelkedést, melyet délelött a valamivel
kedvezöbb hangulat okozott, a forgalom késöbbi
megcsappanása fölemésztette. Csupán a m a g y a r
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Hivatalos készárujegyzések.
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Elöfordult határidökötések.

Délelötti és Délutáni tözsde
An Határidö Kezd. Forgalom Zárl. Kezd Forgalom Zár.
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Hivatalos határidöjegyzések.
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h i t e l b a n k részvénye iránt mutatkozott a déli
tözsdén némi érdeklödés, mely ez érték árát föl-
vitte közel a 397 forinthoz; de az a szervezett
részvétlenség, melylyel a magyar hitelbank irást a
tözsdén viseltetnek és mely már tegnap is hatás-
talanná tette a banknak igen jó eredményröl be-
számoló félévi mérlegét, ma is erösebb Tölt a
föléledt keresletnél és az elért avance-ot majdnem
egészen lefejtette a papirról. Minden egyébben az
ü z l e t e t jelentéktelen volt.

Az elötözsdén : Magyar hitelrészvény 396.40
—895.90, Osztr. hitelrészvény 361.60—361.25,
Osztr.-magyar államvasut 362.20—362.

Délelötti 11 óra 25 perczkor zárulnak:
Osztr. hitelrészv. 361.45, Magyar hitelrészv. 396.40,
Aranyjáradék 120.65, Koronajáradék 98.60, Leszá-
mitoló-bank 261.50, Jelzálogbank 249.50, Rima-
murányi 253.50, Osztrák-magyar államvasut 362.20,
Közuti vasut 388.75, Villamos 256.50 forinton
köttetett

A déli tözsdén elöfordult kötések:
Salgótarjáni 622—623. Közuti vasut 388.75 —
388.50, Villamos vasut 256.26—25T. Magyar hitel-
részv. 396.90—396.30, Magyar jelzálogbank 250,
Rimamuránvi 252 50—252, Osztrák hitelrészvény
361.85—361.40, Osztrák-magyar államvasut 362.20
— 361.90, Magyar jég- és viszontb. 76.50—78 forin-
ton köttetett

Dijbiztositások: Osztrák hitelrészvényekben
holnapra 1.50—2 forint, 8 napra -.- forint,
augusztus utoljára 4.50—5 forint.

Délután 1 óra 30 percekor zárulnak:
auguszt. 17. auguszt. 16.

Magyar aranyjáradék
Magyar koronajáradék
Magyar hitelrészvény
Magyar ipar és keresk. bank
Magyar jelzálogbank
Magyar leszámitoló bank
Rimamuránvi vasmü
Osztrák hitelrészvény
Délivasut
Osztr.-magyar államvasut
Közuti vaspálya
Villamos vasut

120.50
98.60

396.50
102.75
250.—
262.—
253.50
361.50
77.50

361.75
388.75
256.25

120.50
98.70

395.25
102.75
249.50
261.50
253.50
361.10
77.50

362.25
383.75
253.30

Az utótözsde gyengült.

Délután 4 órakor zárulnak :
augusztus. 17. augusztus. 16.

Osztrák hitelrészvény
Magyar hitelrészvény
Osztr.-magyar államvasut
Leszámitoló bank
Rimamurányi vasmü
Közuti vaspálya
Villamos vasut

361.25
396.40
361.50
262—
253.50
388.75
256.25

361.—
395.50
362.25
261.50
253.50
388.75
256.50

TERMÉNY- ÉS ÁRUTÖZSDÉK.
Budapest, augusztus 17. Terményekben cse-

kély a forgalom, csendes irányzat és változatlan
árak mellett.

Hivatalos jegyzések.
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Budapesti vásárcsarnok.
Budapest, aug. 17. A vásári forgalom: Has-

nál a forgalom élénk, árak csökkentek. Barom-
finál élénk, árak szilárdak. — Halban lanyha,
árak csökkentek. Tej- és tejtermékeknél élénk,
árak szilárdak. Tojásnál elénk, árak emelkedtek,
Zöldségnél lanyha. Gyümölcsnél élénk, Füsze-
reknél csendes. Idöjárás: derült, meleg. A központi
Vásárcsarnokban nagyban eladott élelmi czikkek

hivatalos árjegyzése a következö: Hus. Mar-
hahus hátulja I. 52—58 frt. II. 48—54 frt
Birkahus hátulja I. 40—42 irt, II. 38—40
frt. Borjuhus hátulja I. 60—64 frt, II. 58—60 frt.
Sertéshus elsörendü 60—62 frt, vidéki - frt.
(Minden 100 kilonkint) Kolbász füstölt 60—80 kr
(kilónkint). Sertészsir hordóval 65.0—66.0 frt (100
kilónkint). —Baromfi (élö) Tyuk 1 pár 1.10—1.40
frt. Csirke 1 pár 0.55—1.20 frt. Lud hizott kilón-
kint 68 - 75 kr. — Különfélék. Tojás 1 láda (1440
drb) 300—31.0 frt. Sárgarépa 100 kötés 1.00—4.00
frt Petrezselyem 100 kötés 1.00—l.50 frt. Lencse m.
100 kiló 14—18 frt Bab nagy 100 kilo 8—12 frt
Paprika L 100 kiló 30—60 frt, II. 20—28 frt Vaj
I. rendü, kilónkint 0.75—0.80 frt. Téa-vaj kilónkint 0.80
— 1.10 frt. Burgonya, idei, 100 kiló 2.20—2.50 frt.
Burgonya sárga 100 kiló —.— frt. — Halak.
Harcsa (élö) (0.80— 1.00) frt. 1 kiló. Csuka (élö) 0.80—
l.00 frt. 1 kiló. Ponty dunai 0.40—0.50 frt.

Szesz.
Budapest, augusztus 17. Irányzat változatlan.

A kontingens nyersszesz ára Budapesten 19.25
—19.25. Finomitott szesz nagyban 57.25—57.50.
Finomitott szesz kicsinyben 57.75 — 58.—, Élesztö-
szesz nagyban 56.25—56.50. Élesztö szesz kicsiny-
ben 56.75—57.—, Nyersszesz adózva nagyban
56.25—56.50. Nyersszesz adózva kicsinyben 56.75—
57.—, Nyersszesz adózatlan (exknt) 15.75—16.—,
Denaturált szesz nagyban 22. -- 22.25, Denaturált
szesz kicsinyben 22.50—22.75. Az árak 10.000
literfokonkint hordó nélkül, ab vasut Budapest,
készpénzfizetés mellett értendök.

Bács, augusztus 17. Kontingens nyersszesz
azonnali szállitásra 19.90 forinton kelt el. Zárlat-
jegyzés 19.70—19.80 frt.

Prága, augusztus 17. Adózott trippló-szesz
nagyban azonnali szállitásra 55.50 forinton kelt.
Adózatlan szesz 18.75—19.— forinton kelt el
azonnali szállitásra nagyban.

Trieszt, aug. 17. Kiviteli szesz tartályokban
szállitva 90% hektoliterenkint nagyban, román
ára 12.— forint, cseh áru 12.25—12. 5/8 forint,
augusztusi szállitásra.

KÜLFÖLDI GABONATÖZSDÉK.
Bécs, augusztus 17. Miután kész áruban cse-

kély volt a kinálat, az irányzat szilárdult és az
árak 5 krral emelkedtek. Határidök is szilárdul-
tak budapesti jegyzésekre. Köttetett: buza öszre
8.20—8.29 forinton, buza tavaszra 8.28—8.25
forinton, rozs öszre 6.78—6.81 forinton, zab öszre
5.70 forinton, tengeri szeptember—októberre 5.27—
5.30 forinton.

Hivatalosan jegyeztetett:
Buza tavaszra 8.28—8.30, buza öszre 8.27—

8.28, rozs öszre 6.80—6.82, tengeri jul. — augusztus
5.33—5.35, 1899. május-juniusra 4.65—4.67, zab
öszre 5.69—5.71, repcze augusztus — szeptemberre
12.60—12.70 forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSDÉK.
Bécs, augusztus 17. A mai tözsdén kedvezö

külföldi jelentésekre szilárd volt ugyan az irány-
zat, de a forgalom igen szükkörü maradt, mivel a
spekuláczió a belpolitikai helyzetre való tekintettel
még mindig tartózkodó. Fegyvergyári részvények
szilárdak és emelkedök. A zárlat gyengült

Az elötözsdén : Osztr. hitelrészvény 361.12
361.75, Anglo-bank 157, Union-bank 295.—, Län-
derbank 225.25, Osztr.-magy. államvasut 361.25
362.37, Déli vasut 77.62, Busthtichradi lit B. 625
626.50.Alpesi bánya 164.30—165.40, Fegyvergyár
238—244, Prágai vasipar 738—739, Májusi jára-
dék 101.60. Török sorsjegy 60.60—60.90, Német
márka 58.83.

Délelött 11 órakor zárainak: Osztrák
hitelrészvény 361.50, Anglobank 157.—, Union-
bank 295.—, Länder-bank 225.25, Osztrák-magyar
államvasut 362.—, Déli vasut 77.62, Alpesi bánya
165.10, Májusi járadék 101.60.

A déli tözsdén : Osztrák hitelrészvény 361.65
Osztrák földhitel 446.— Anglo-bank 157.— Bank-
verein 268.— Unionbank 295.50, Länderbank 225 50,
Osztrák-magyar államvasut 361.62, Déli vasut 77.50,
Elbevölgyi vasut 267.50, Észak-nyugoti vasut 250.50,
Török dohányrészvény 134.50, Fegyvergyár 243.—,
Alpesi bánra 165.50, Májusi járadék 101.60, Tö-
rök sorsjegy 61.20, Német márka 58.83.

Délután 2 óra 30 perczkor jegyeztek:
42% -os papirjáradék 101.60, 42%-os ezüstjára-
dék 101.55, 4%-os osztrák aranyjáradék 121.65,
Osztr. koronajáradék 101.35, 1860. sorsjegy 140.75,
1864. sorsjegy 192.50, Osztrák hitelsorsjegy 203.50,
Osztrák hitelintézeti részvény 361.—, Angol-osztrák
bank 156.75, Union-bankrészvény 295.50, Bécsi
Bankverein 267.50, Osztrák Lánderbank 226.—,
Osztrák-magyar bank 908.—, Osztrák-magyar ál-
lamvasut 361.50, Déli vasut részvény 77.50, Elbe-
völgyi vasut 267.25. Dunagözhajózási részvény

480.—. Alpesi bányarészvény 165.20, Dohányrész-
vény 134.—, 20 frankos 9.53, Császári kir. vert
arany 5.67, Londoni váltóár 120.05. Német bank-
váltó 58.82. Bécsi Tramway 515.—. Az irányzat
gyengébb.

Bécs, augusztus 17. (Utótözsde.) A déli tözsde
zárlata után jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 361.12,
Magyar hitelrészvény 396.—, Anglo-bank 156.75,
Bankver 268.—, (Union-bank) 295.50, Länderb. 226.—,
Osztrák-magyar államvasut 361.50, Déli vasut 77.50,
Elbevölgyi vasut 267.50, Északnyugoti vasut 250.50,
Török dohányrészvény 134.50. Rimamurányi vasmü
253.—, Alpesi bánya 165.60, Májusi járadék 101.60,
Magyar koronajáradék 98.60, Töröksorsjegy 61.10,
Német márka azonnali szállit. 58.83. Német márka
ultimóra 58.83 forinton.

Frankfurt, augusztus 17. (Zárlat.) 4.2% papir-
járadék —.—, 4 2% -os ezüst-járadék 86.—,
4%-os osztrák aranyjáradék 103.—, 4 %-os ma-
gyar aranyjáradék 102.95, magyar koronajára-
dék 99.15, osztrák hitelintézeti részvény 30(3.37,
osztrák-magyar bank 772.—, osztrák-magyar
államvasut 306.75, déli vasut 69.13, Elbevölgyi
vasut 231.50, bécsi váltóár 169.83, londoni váltóár
20.405, párisi váltóár 80.816, bécsi bankverein
227.—, villamos részvény 137.70, alpesi bánya-
részvény 140.—, 3% magyar arany-kölcsön 89.60,
északnyugoti vasut 212.50 Az irányzat szilárd,

IDÖJÁRÁS.
A m. kir. országos meteorologiai intézet távirati

jelentése 1898. augusztus 17-én reggel 7 órakor.
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A keleti maximum lassankint gyengül és kisebb területre
szorul. Egy uj maximum északnyugaton jelent meg, melynek hatá-
sát azonban egyelöre Európa idöjárásában nem érezni meg.

Az európai idöjáiás lehat (z'döazerint még többnyire száraz
és melez. A hömérséklet föleg ftf«,jnet- és Francziaországban igen
magas.

Hazánkban csekély kivétellel mindenütt száraz idö uralko-
dott. Nagy zvyort csupán O-Gyallátöl jelentenek, ahol zivatar kisé-
retében 44 mm. esö volt. Ma reggel az ég többnyire derült, a hö-
mérséklet állandóan a normális fölött van.

Logközelebb még változás nem várható.

VIZÁLLÁS.
Augusztus 17-én.
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A Duna Baja iölult kulminál, innen kezdve Orsováig árad.
Vizállása Gombosnál középesen felüli (6 fok), a többi helyeker
közepes.

A Tjsia felsö folyásán apad, V.-Naménytól a torkolatai?
arad; vizállása alacsony.

A Dráva egész hosszában apad; vizállása 2—5 fok közötti
A Száva Mitrovicza fölött kulminál, felsö állomásain apad*

vizállása 0 4 fok.



Csütörtök, augusztus 18.

BABEL.
(18)Franczia regény;

Irta: Augustin Filon.

ORSZÁGOS HIRLAP 1898. Budapest, — 13. oldal.

Hamar találtam bele magamat a folyto-
nosan egyforma atmoszférába s megszoktam,
hogy csak kocsin járjak ki, csak finom ételeket
egyem, melyeket parókás inas tálal fel, hogy ne erez-
zem sohasem ujjaim hegyében a fagy gyötrel-
meit, amikor irok és hogy ne kinozzon a rosszal
táplált gyomor szaggatása, Ugy osztogatom a
narancsokat, mintha világ-életemben egyebet se
tettem volna. Nem tudnám megmondani, hogy ez
az uj élet mily tekintetben hamisitja meg lénye-
met, de ugy érzem, hogy szibaritává leszek. Hol
van az az idö, amikor Lat hónapon át folyton egy
ruhát hordtam s amikor szobám oly hideg volt,
hogy a pohárban megfagyott a viz

Isten önnel. Irja meg nekem, hogy mint
van és mesélje el ujabb szerelmeit, ha érdemes.
Hiszen tudja, hogy én jó pajtás vagyok, akiben
meg lehet bizni.

Ölelem Paulinet. Fidés.
Két hónappal késöbb Fidés ujabb leve-

let irt:
"Ön nem felelt nekem. Lehetséges, hogy

ön keveset aggódik miattam s hogy az ön lon-
doni életmódja sem idöt, sem kedvel nem enged
önnek a levélirásra. Ki törödik velem? Ki akarná
tudni, hogy" boldog vagyok-e vagy boldogtalan s
hogy egyáltalán élek-e? Senki, kivéve talán a
szegény öreg Klaus, akit elhagytam. Ha ma me-
gint irok önnek, nem azért teszem, mert feltéte-
lezem, hogy ön talán érdeklödik sorsom iránt,
hanem azért, mert szükségét érzem annak,
hogy panaszkodjam, mert szivem megtelt
unalommal és undorral. Mi tortónt ? Épen-
séggel semmi. Reggel óta esik; egyedül
vagyok szobámban. Próbáltam dolgozni, de a
háromszögtan és a különbségi számitások csak
undorral töltenek el ma. Aztán lefeküdtem a szö-
nyegre s kezeimet tördeltem. Szerencsétlensé-
gemre nem tudok sirni, mint más leányok; so-
hasem is tudtam ! Pedig azt mondják, hogy az
olyan jó !

Én, aki erösnek hittem magam, oly rette-

netesen gyengének érzem magam most Mindig
azt képzeltem, hogy mindent tudok s azt látom,
hogy semmitsem tudok már.

Mulasson. Lehet, hogy ez a lét titka, bár-
mily butának lássék is. Lehet, hogy ezt taná-
csolja a bölcs is, mikor azt mondja : "Naturam
sequere” (ne ütközzék meg abban, hogy latin
szókat használok : baccalauréátusomhoz készü-
lök). Gyakran azt gondolom, hogy a bölcsek
mind bolondok s minthogy nincsenek elöitéle-
teim, mi sem akadályoz meg abban, hogy kö-
vessem az önfajta egyéniségek életét. Kedvem
támad sétálni a Regent Streeten a követni az
elsö férfit, aki megszólit. Legalább megösmer-
ném ezt is, mert zavar a tudat, hogy vannak
dolgok, melyeket nem ismerek. Aztán soha töb-
bet; de hiszen az ön társadalma, az a társada-
lom, melynek önök férfiak a támaszai, engem
ezért számkivetne . Egy nö a tengerben! "És
micsoda tenger ez! A sárnak tengere! A férfiak
életük felét azzal töltik el, hogy kisértetbe vigye-
nek, feléi pedig azzal hogy megkövezzenek min-
ket, ha a kisértésnek áldozatául estünk . . .

E gondolatra minden haragom megujul...
Ua azt mondom önnek, hogy mai rossz

hangulatomnak nincsen különös oka, ugy ez nem
áll teljesen. Hosszabb párbeszédem volt Jardine
kisasszonynyal, a Tön gazdasszonynyal, aki
vallatóra fogott azért, mert távol tartom ma-
gamtól Saint-Clair urat. Tegnap este Jardine
feltárta elöttem szivét, mely tele van haraggal
és felháborodással, ön képzelheti, hogy miért.

Nem tévedtem Saint-Clair urra nézve : ö
teljességgel parvenu. Mint napszámos, mint zsák-
hordó kezdte pályáját. Nem szégyelte ezt, ha
megemlékezett nyomoruságának egykori társai-
ról. De megemlékezett róluk csak azért, hogy
rosszat tegyen velük : tapasztalatait arra hasz-
nálta fel, hogy annál jobban zsákmányolhassa
ki azokat, kik ma szenvedik még ugyanazt a
nyomort, melyben ö sinylödött valamikor;
ö, aki a népböl került ki, nyuzza ezt a
népet. Én ösmerem már az 6 jótékony
cselekedeteit. Az egyik a "Vindicator", egy
ebscurus, szocziálista iparos-társulat, mely a
szegények megtakaritott pénzét kamatoztatja,
biztositván nekik aggkorukra évjáradékot, egy kis

A föszerkesztö távollétében

a szerkesztésért felelös: Kálnoky I. h. szerkesztö.

(Folytatása következik.)

lakóház tulajdonát s azonfelül az idönkint rende-
zendö sorsjátékból származó nyereséget. Az ör-
dög se tudna tisztába jönni ezzel az' intézettel.
Meglehet, hogy az igazságszolgáltatás egy napon
rá teszi kezét, de Saint-Clair azt hiszi, hogy ez
az ö életében nem fog megtörténni "Utánam a
vizözön !” East-Endben vagy száz háza van, me-
lyek a parti munkásoknak szolgáinak lakásul olcsó
pénzen. De ez az olcsó pénz, még mindig iszonya
ár azokért a nyomoruságos odukért, melyeket az
egészségügyi hatóság bizonyára lebontatna, mert
a tifusz förtelmes melegágyai. "Kisasszony,
mondta nekem az öreg Jardine, ezek valóságos
disznóólak, de nem hiszem, hogy a mi disznóink
(ö-West-Ridnigböl való Yorkshire-ben) meglakná-
nak bennük!"

Legjobb ipara Saint-Clair urnak a swea-
ting. Ön tudja, hogy mi ez. Ön bizonyára em-
lékszik rá, hogy mikor kicsinyek voltunk, egy
szelet czitromból mennyi limonadét csináltunk.
De mennyire kellett préselnünk ezt a czitrom-
szeletet !

Gyenge kis ujjaink mily kétségbeesetten
erölködtek, hogy egy cseppel többet préseljenek
ki a czitromszeletböl! . , . Ime, kedvesem, épen
ilyen a sweating! Ez a gép, mely a már több-
ször kipréselt czitromból még nedüt csikar ki.
A "swell", aki West End-beli szabónál olyan
kabátot rendel magának, mint a yorki herczegé,
és a szeszélyes kis hölgy, aki — kerüljön bár-
mennyibe — toilettejét holnapután reggelre ki-
vánja, hogy a "Lewer"-nél megjelenhessen; ezek
azok, akik a préselt czitrom eredetijét kreálják. A
sürgös megrendelés kézröl-kézre jár és végre megér-
kezik a levegö nélküli padlásszobába, hol nyo-
morult emberi lények — leginkább kiéhezett,
nemrég partraszállt németek, akik sem a nyel-
vet, sem az életet, sem a törvényt nem ismerik —
egy darab száraz kenyérért éjjel-nappal dolgot
nak. Ök azok, akik e ruhadarabokat gyártják és
a "swell" kabátján és a "szeszélyes kis hölgy"
fényes toilettején nincs nyoma azoknak a keservet
könyeknek, mik e munka közben hullottak.

A budapesti értéktözsde hivatalos árjegyzései 1893. augusztus 17-én.

Állampapirok.
AranTjára'lék . . . . . - • - .
Koroaasn«kü jár. adöuient- **<»
Korons ir - jár adóinenies 3Vafi»
IS38. e-ri államr. ar.-LSicsÖa *•/«
Ifc*. éri . ezüsi-kblcsöa
Yaskapu-cSltiS. er. ademant. .
IS70. e n Li,eremeny-kölcsöc « •
Ms*Tar regale-kárt t8£r. . . .
Karr.-ózlRToa " - . «
f a g y a i iölctieiiermeat k o t r . . .
H c r r . - S z l a . r o c . . . . . . - - »
Tlszaz. ea szegedi nyer.-köles- .
Aranyjáradék, addai. osztr. . .
KjicsaéVtékS járadék O3ztr. . .
AlUEaoKjeiTeklt^. évböl . .

, i.&60. egész . .
1K0. ötfid • .
1864- .

6«/s Bolgár államv, zá-ogkötes. .
£-•,3 Szerbiai ayer.-köics. 100 fk.

V.-fl* Budapesti lör. köles. . .
4r?O » m » • • -

4?/e Tames-légavöIiT naatb. fc

Záloglevelek.
4 W a BtóTárosi taksrékpéaztár
4 W « Egyes, b^daa. Br. tak. .
5»,B Kisbirtokosok o m . föidMU .
ifi'fiio ugyanaz 50V» érre^ . . •
Via Agtarback szölökötrfef - .
•Pf&fa ugyanaz járadéijesT - - -
4:;i»/«M«gT. ibLüiit.-int.paiuii»*n
4'/» ugyanaz . . . . . . . . .
*•/« ugyanaz szab. és taZajjav..
*•*% Magy. Lelyi érd. vts-kSir.
4 ° , o u g y a n a z k o r o n a é r t e f c . . .
5° a Magyar jelzáloghitelbank .
4 ^ ' a ugyanaz
#/o agy. "köss- k. 110 frt vissnf-
*Ü s nyvaaaz aTer.-tötveaT . . .
•ic a s f faaas osztrák falSlbéiT. .
3°/a ugyanaz
41!*!* Magy. orsz. kora. tkptár.
41/J3,* Mag?, tkptárak katp. j«lx.
<P i 5 a ufyiuai kSzs. kötv. . . .
4!,o nffacas
4*/a Oaztr.-magT. banfc 4QI;eTr*
4W/<> Pesti hazai e. tkpt. sess .
4a'a cgT- ráJostev. koc. crt. . .
•l1 tk Pesti ci . keresk, back .
4°.% u.'yanoz .
4Hfft •ogT- köza. közT. TI. l l i f t t

ptnz S; ám
r tt a

5*€i'f 59- f8
se j iö :s

1VJ23 , t » 2i
16BSO< 16' —

: S I se 1 te 53
15» i 8 t53. IO
lOJ'CO I tSt 35
1SJ50 ISI S3

[ »7 — j S S ' -
; S 7 I 5 | SS 15
! ! « • — 1 1*1' —
; uti .sa*| %S9i —
; 1012s'} ttl 75
; 154 50 i ifei 50
140 Bi 141 SS

I 160 - %\ Id! —
1132SB; ri3 =8

t 35'—| 3Si —
1183'_ 5 ieil -

S7'75l 3frt75
S6|7S| 93,25

I i » 1

i l 1
'* taaj— -itmi —
| ieá- | i9« —
!i«— itf| —
i s»!-B ^ ^

lim-r**--*.—
! S? I 5 aff 73
j S6i7S l ST, IS

| S*£»i SffSC
i iar -^ iaa 1 —

1 It8 - 1 i£B SS-Jl2. — 1 Ji2 —
I -22 48 I2S «
| l 8 3 - § : 8 i —
1 TflO-S »« 2S

f xm~ '***: —
!| 8 I —

 5 -S =•
t t«l28t 19 28i **-*! S»1 mmi SBISB
H 180 — • 1K} —
ti t g s S3 S

' pénz

J3'^ n«nti» -rránaf 210 kar. . •* 83 — !
SPfe Araii p»^. tkptár. 40 iwr^ ICO —
5^» E.-áé»fr. m. jsizáls^lse:;*. . {4 "sO3

m Ifc^r.-s^sr. ons. jtói-b-1 1 ^ iö ,
9jb üagfssáiau ált takarékp.. i| 10i -
3ht Sagyszeteai fölábarfntéz. . I*. »«-«,—
S ^ Oaztiák földáitelmL ur- t ' {123—
^ * Tecesrán tisá tkpéaiUz. ji «» —
« j » üSiaBSZ ,| *»25

si i

Elsöbbségek. | {
«.V!> AJxia m-kir. tenserfcaj.-r. , 109jM
-t^Bussaesaiözafi *a^. r.-t (| » . j»
«:> Bpeá YiUanus Tároá vasat | » »»
# * Badapest-pöcsi Tasst. - - ,i » - •
^S, fc^oi Vswut IS®, ezast » -
.«5. ^graiiaz 1S». m«BT - - - ij 12£ ~
4 * sevasas 1«1- etóst. . . • * l -
* . . i^janas 1591- •lanT - - - - ' ™ ~

*»* osiaasz e s » - - - - - - b »? J«
»& Ite iar VT- ^sot 1S74. kib. k 19' ~0
!wVMigT-«s - «h^»b8. köles. " ^ ^

Részvények.
< nitak

BodspestiMafa«r«s^. . . .
£ l sS B t t f s r ffittdssk* • • * *
Fiamai hiti^fc-"*- . . . . . . .Fövmreá baBk-mssr.-tmrs^sáf .

107
I^S
184

1 ám

«
; 100

10;
, «•>
<ia:

—
124

> 191
i . ( U |' 100
j
!
1

i 101
1 "̂

! s 7

i l ( W
• 12!
i *< Af a b O
1 12i
9 >0J

! 10i
i l iO
1

i
_ i103
_ f i . «
50 1S5

82 —
Hazai tatk ácevCGTÜusaság. "•> —
HesaesEiasy.itt. raflöarl- x--t i » —
HorTat-szfaT«Jn o i s t jefeálogb. . « 1»J -
M » - T « - áitaJanos büelbaai . . } * 6 ' 0
» ^ : ^ r ^ar- és keresk. b*ck . j 1C2 75
I t e f i r G^a^rtaJh - . - || 25JI
Majy. i^rám - és páBT.-iwiik f, KIIĵ O
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Magyar á.'iaiános Ikpéuziár.. .
Magy. ci .z . tö.'.pcnti tkpenztár.
Pcsü iiazai eiiö t-ikar«kptár..

e) B i z t o s i t ó társaság-ok.
B;';si biztositó t á r s a s á g . . . .
Bécsi élet- és jár.-but. iutézat
Ei-á inajvcr ált. l>iat. társaság.
Fonciére pesti hiztouió intézat
Lloyd magyar Tiszo&tbiztoaitö t.
Magyar jug <»a viszontbi/.tus;tu r.-t
Nem;, balesat- mimkásbizt. r.-t.
PauBoaia viszonibizt. intézet

Malmok
Ccncortiia gözmalom r.-t. . . .
Elsö budapesti gözmalom r.-t.
Erzsébet fdznialom társaság. .
Luiza gözmalom Tészr.-lánsáság
Pesti iieng^rmakiio-társaság . .
Pesti moiaáréss&tdk gözoi. r.-t.
Pesti V i c t o r i a - S ü z m a l o m . . . .

t) B á n y á k é s t é r U t * y á m k .
Budapest-szc.-iörinczi téglagyár
lisyesült tégla-és czemenlgy. r.-t.
ÉKzakm. egyes, kóazénb. ia ipr.
Felsömagy. bánya és kohó r.-t.
István tsglagyár részr.-tarsaság
Kassa-somodi köszb. r.-t. id. diri.
Köbányai söztéglagyár-társulat.
KSszénbánya-és téglagyár r . - t .
Magyar asphait részr.-tánaaág
Magyar ált. köszénbánja r.-t. .
Magyar kerámiai eyárreazr.-táis.
Salgótarjáni köszénbánya r.-t..
Ujlaki téglagyár ás mészégetö r-t.

Elsö magy. gazdaugi gépgyár .
"Danubius" 10. Iiajó-es gépyy.r.-t
Ganz és t. vasont, és gépgyár.

Rimamurány-salguL vasmfi r.-t.
Schlick-féle raa6nt.écgépgy. r.-t.
Weitrer J. gép-és raggongy. r.-t.

g) Különféle vál la latok
.Athenaeum* irod. és nyomd, r.-t

Kosmris-müintézet
.Pallas* irod. és nyomdai r.-t
Pesti könyvnyomda réstr .-tár*.
Általános T3ggoakaks. tánolat
Budapesti ált. villamossági társ.
Elsö magyar betüöntödé r . - t .
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ElsS magy. gyapjum, és bizt. r.-t
Elsö magyar rcszvényserfözMe
Eiaó magyar sertéshizlaló r.-t. .
Eisö magy. szállitási váll. . . •
Elsö magyar száUoda r.-t. . . .
Elsö pesti spodium és csonti, gy
Fiaméi rizsh. és rizskem. gyár
(tvchwindt-féle szeszgyár. • .
Köbányai király tertözö . . . »
Köbányai polgári sarfözö r.-t-.
Magy. c*ukoriparr.-t. B. elöjogos
Magyar féin- és láiupaáru-gyar
Magyar villamossági r.-t. . . .
Nemzetközi villamoaeági társ..
NemzstkSn waggonkdlcs. r.-t..
h) TUMMkmüüA vál lalatok.

Adria in. kir. teng. haj. r.-t.. .
Bodapesü alagut-társolat. . .
Budapesti közuti vaspárya. . .
Ugyanaz élv. jegy
Budapesti villamos városi vasutBpest-ujpest-r.-palotai villam, v.
E b i cs. k. szab. dunagfoh társ.

Jlagyar-gácsországi vasat. . .

Máramarosi sóvasut ele. része.
Déli vasut
Osztrák-magyar államvasut. .

Sorsjegyek.
Bazüika-sonij. osztr, felülbély..
Bécsvarosinyer.-kölcs. 1S74. évi
Budafárosi sorsj. osztr. ielülb.
Jó-sziv egy. sorsj. osztr, falülb.
Vagy. vör.-ker. sorsj. 0. felülb.
Olasz vdr.-ker. sorsj. owtr. ilülb.
Omstrák vörös-kereizt sorsjegy.
Osztrák hitelintézeti sorsjegy.
l'álffy-sorsjegy

Pénzn emek.

. 20 frankos vagy 6 trtos.
, 20 márkás

Ném.bir.v. egyénért, bankj. IN • .
Franczia bankjegy (100 frank).
Váltók árfolyama (látra)

2W/o London 10 font eted.. .
4°,'o Német baakpiaook 100 m. .
5% Olasz bankpiaexok. 100 Bra.
2% Páris 100 frank
4«/»Svájczibaakpij»czokl00 frank
SUfh Szen^pétiivár 100 rab. .
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14. oldal. Budapest, 1898 ORSZÁGOS HIRLAP Csütörtök, augusztus 18.

Minden szó 2 krajczár.

AZ ORSZÁGOS HIRLAP APRÓ HIRDETÉSEI
Elöre fizetendök készpénzben, levélbé1yegekben vagy

postautalványon.
Kiadóhivatal:

VIII. kerület, József-körut 65. szám.Vastagabb betükböl szedve 4 krajczár.
Ha a hirdetö czimét is közli a hirdetésben. vagy a választ poste restante kéri, akkor minden közlés után még 30 krajczár kincstári bélyegilleték is fizetendö. -(Czélszerü)

az a apróhirdetést postautalványon szelvényére irni; esetleg közönséges levélben is lehet a szöveget s a levéljegyeket beküldeni. Minden
könnyen kiszámithatja az apróhirdetés árát.

APRÓ HIRDETÉSEK ÉS ELÖFIZETÉSEK
az

ORSZÁGOS HIRLAP
részére felvétetnek kiadóhivatalunkon kivül (VIII. ker.

József-körut 65.) a következö üzletekben:

I. ker., Tárnok-utcza 22.
II. " Fö-utcza 7. sz. alatt

IV. " Kecskeméti-utcza 14. sz.
IV. " Harisch-bazár

özv. Balásovits Györgyné

füszerkereskedése,

Szántó Mór,
dohánytözsde

Dévai Józsefné,

IV. " Petöfi-tér 3. szám Nemetsek A. J.
dohánytözsde és ujságáruda

V. " Nagykorona-utcza 20. sz.Löwinger Gyula,
füszerkereskedése

Apró hirdetések 20 kr.-on alól nem

közöltetnek.

LEVELEZÉS

V. " Dorottya-utcza 13. sz. Weil Vilmos,
dohánytözsde

V. " Váczi-körut 6. szám
V. " Lipót-körut 22. szám

VL " Teréz-körut 54. szám
VL " Andrássy-ut 48 szám
VIL " Erzsébet-körut 50. szám
VII. " Erzsébet-körut 7. szám
VIII. ker., a Nemzeti szinház bérh.
s ugyane helyeken mindennemü felvilágositások kész-

ségesen megadatnak.

Moreno Janka,

Wollák Zsigmond,

Breuer növérek,
dohánytözsde

Rohonczy Ilona,
dohánytözsde

Heisler Róza,
dohánytözsde

Freud J.
dohánytözsde

dohánytözsde

<£l0ff_1IC szép ^u*-a^ asszonykának, ki kölcsönözne
VlClf d l U , io forintot ? Választ .Siikes eÉmen. a
kiadóhivatalba kér. l^TT—1

^ f a r f o ^ r^' e ° e v o s ntraveiies. Veráit pas i á avant
JlwIIW ie fiu probablement Eerives iei comme too-
jour on fera suivre, mes meilliurs . . . . . pour
anjocrdlmi. 1831—1
jt l l lánkü ^ e m e i£en i» hogy niiért Bem válaszolsz
vUUUUwU levelemre és kérdéseimre,, pedig igen tér-
telek, hogy tedd meg. Talán haragszol rám? Irj azon-
nal, csókollak számtalanszor. 5882—1

5nOrIhÖliIV K r !a ^ a kedves hölgyet. Üt e
v j l v l WVIt^J • laji i figyelmessé tettem és kinek
öt firtos-tétjegyeit valtettam, ezen iap apróhirdetéseiben
Telem tudatai, hocy b-mereUseg nincs-e kizárva és
találkozunk-e a legkOzeLebbi versenvnapen. "Sportman*

5866—1

r^hér rft7<váRslf mé* a m c I I h é t e n I e v é l m a i t a

JfcJKI 1 V&dai&im szokott czimre, válasz miért ké-
sik ? 588ft—1

KAI Cváticé?? biztosittatik a Raditz-féle B S r l w c r é
Vl d&SJid&g m&g liaszniiata által, mely finomitja

a bört, Msimitja a ránczokat, alaposan eltávolitja, a
szep l f t i , máj fo i io i? börháinlást stb^ 1 tégely
1 frt, hozzá a Pulcheradin-szappmi drbja
40 kr., 3 drb 1 frt 10 kr. Barna kezek, arcz, orr eOen
az egyetlen gyógyszer a Baditz féle Wn-fini^rli f riiif t
ártalmaüau. 1 üveg 2 irt. Legfinomabb napi és esti
poudre a Pülcheradin-poadreg doboz 50 kr.
Késziti és szétküldi: Baditz Rob. üp»«iol
gyógyszertára, Budapest, JézseMuhat 64.
•z Országos Hirlappal szemben. 6813—1

HÁZASSÁG
jWftflrfMliJ mérnök, kjzépküraTmagaaLermetü. ragyo-
nos férfiu szép. keresztéay. vagyoaos leánynyal mielöbb
óhajtana megismerkedni. Aj árjátokat .JeÜem* alatt
továbbit a kJ-IdóLivatal. I^á^—2
^nif ivoi l t i *~^' %K^^'- nâ v'ODb Tárosban lakó 35
JMIIMJKUIU éves s^ósyszeriir tulajdünosa vágyok,
komoly száudésom r<>. i-.l idö alatr ej.y boldog családi
tfizhelyt alapitani, e v îLu-I oly eiökeiö családból szár-
mazó müvelt ét? s/ép. ItveiiTl-rg széke leány ismeretsé-
gét keresem, ki:JrJ--"i-"-} »•> rt hozoiaáiy felett rendel-
kezik. Csakis uéwvl c-iiá* tt aiinlatokat veszek figye-
lember melyek "F. \i. gvó^vSierész* czimen e laphoz
kfitdendök. * *" 5850—2
X£vilt07 a^ i ! ' s/i-LvL:f>:;J. 20 c-ves» szép, háziasan
j IPIJWSA neveit. >r.c-r<-«u.y i;<ju»ü növéremet koinoly
gondolkozá?u t-s, iii'h.s \^sriizieiiedáju uriemberisez*.
Levelek .An^eiia- :;.Iait e Laüiitz kéreta*1-- SS52—2

Elegáns,

Marta

Jolánka.

Sporthölgy.

Fehér rózsának

Nöi szépség

Házasság

Hölgyeim.

Férjhez

ÁLLÁST KERES.
€*APiü4lm9C é s tehetséges fiatalember, ki az irodai
^ZUI ydlUidd munkákban jártas, félnapi alkalmazást
keres. Szives megkereséseket "Tehetséges* jelige alatt a
kiadé továbbit 5782-3
f*Mrotal«AlfftA szé? irással, az irodai teendökben
BmtlaUlO&nO jártas, állást keres. Czim a kiadó-
htvatalban. 5640—3
Tthnlk ik gazdaasszony, ki jelenleg is egy nagyobb
JUYalO Jö falusi háztartás gazdasszonya, állását vál-
toztatni kivánja. Levelek "Anna" alatt a kiadóhivatal
továbbit. 5318—3
TJI2&3I keresztény leány, ki mint elánisitónö mar
TtAlMf több éven át alkahnazva volt, állást keres.
Elmegy vidékre is. Szives megkeresések "V. Z. 21." je-
tige aá t t a kiadóMvatalba ezimzendök. 5824—3
7tnmn\nVit/\T óhajt a jövö tanévre 2—3 gyermek
AOIlcpi i t l iVl mellé alkalmaztatni. Tanitja esetleg
a franczia és olasz nyelvet, valamint zongorát is. Le-
veleket kér .Korrepetitor" jeligére a kiadóhivatalba.

5876—3
£i_f"l ömhor ^ a m:lcyar» német, franczia, angol
Jfmim KillUKl j és olasz nyelvet ugy szóban, vala-
ioi&t irásban birja, bármily állást óhajt elfogadni. Le-
veleket e lap kiadójába kérem "Öt nyelv" jeligére.

5868—3

Szorgalmas

Hivatalnoknö

Kiváló jó

Fiatal,

Korrepetitor

Fiatalember,

ÁLLAST KAPHAT.
•ÉIIV fi-fal foálivitt kerestetik két nagyobb fiu
XgjJlMai IZdnjKd meué játszani, és aki a házi
dolgokban és Taiamit segit Kivántatik perfect franczia
és német nyelv. Bövebbet lehet megtudni az Országos
Hirlap HadófaÜTatalában. 5846—4
Tfantmte iff-tlrlillM gesucht zu 2 grössere Knaben
JUttyi^ gMSUKU als Gespielin ; erfordert wird
die perfekte Kenntniss der deutschen und französischen
Spradbe und etwas Mithilfe im Hauswesen. Reüektanti-
nen mit bese heidenen Ansprüchen wollen sich um Jiá-
heres an die Adminisiration dieses Blattcs wenden.

5844—4
^7ft]|_l0311V ^ ^ ^U(^ fözni, takaritani, alkalmazást
<#fcvU<tll;ailj ny e r egy középkoru r. k. elökelö ma-
gános urnál. Névvel ellátott a czképes ajánlatokat
"Tó gazá-sszony" czimen továbbit a kiadóhivatal.

1897-4
_If_i_l_inh_T keresztény, ki a magyar és német le-
jldlUKlUWZlj velezcsben jártas, elhelyezö intézet-
ben azonnal felvétetik. Czim a kiadóba. G881—4

Egy fiatal leányka

Junges Mädchen

Szobaleány

Fiatalember,

OKTATÁS.

ezimbalom-tanitóno S J _ ^ J s S » i g s
(óránkint s0 kr.). Ugyanott egy remekhangu, pedálos
Horváth-féle czimbalom is eladó 60 forintért. Czim a
kiadóhivatalban. 5694—5

7mi0t_n!fÁHA mérsékelt áron ad alapos oktatást
fcUlClaUHUUU zongorából. Megkereséseket "Zongora-
tanitónö'' jelige alatt a luadóhivatal továbbit. 5660—5

Czimbalom-tanitónö

Zenetanitónö

HÁZ- ÉS TELEK-ELADÁS.
ifri^7tina-knmtnn 5200 formt iövedeImü> ad°-
JUl^IIUltf-ftUl UlUn mentes bérház, villamos men-
tén eladó. 34.000 forint készpénz szükséges. Czim a
kiadóban. 1893—7
9_taA» 9_1a}_n a- Széchényi- teiep, illetöleg a kör-
lUUMId"/ dlUiail V a s u t kÖ7.v'etlen közelében egy 12000
négyszögöl nagyságu ölenkint325, telek jutányos árban
eladó. " 5256—7
JJ Itnfl^i oldalon egy kisebbszerü ház vételre keres-
]i Uilval teök. Részletes ajánlatok "Ház" jelige alatt
e laphoz kéretnek. 5822—7

) f otAnikxtk ^ jártas egyén, kik Tenni vagy eladni
jRggUUlMlt) szándékoznak házat- és telket (Ujpest
környékén), jutányosán közvetit Az érdeklödök fordul-
janak hozzá egész bizalommal. Czim a kiadóhivatalban.

5268—7

Krisztina-köruton

Rákos-Palotán

A budai

Megbizható

ELADÁS.
fivmnnirc H szöllöazállitó kosarak lOO-ankint 17
OJttWUlL^ forintért kapható. Báró Glaubitz kiviteli
telepe Bndapest Garay-tér 11. 1881—8
y-jr«mil Lerendezett kávémérés, egy nagyobb vasgyár
&IXjpKU közelében, közbenjött haláleset miatt azonnal
eladó. Ajánlatok "Kávémérés* jeligére e laphoz kérek.

5800-8
•£ iarnCC_!ltr7áhan eSY kitünöen menö kifözö
Jl paiUM-ttlIXaVall sürgösen családi viszonyok
miatt eladó. Ajánlatokat a kiadó közvetit "Kifözö" jelige
alatt. 5792—8
_*C0HIMH>_C7IniA 3—400 métermázsa eladó, részben
VdCUltlJt »4VIIV vagy egészben. Czim a kiadóban.

i 1883—8
Vifl_C70rn0n é P ü l t hix Budapest környékén 7000
WUM31&1 WtU forintért 3500 frt készpénzfizetés
ftllen ekiüü. Bövebbet a kiaduhivjiisihan. 1H59—8

Gyümölcs
Szépen

A Baross-utczában

Csemege-szöllö
Villaszerüen

VÉTEL.
ttótAliCUUt «MAH«*ÁI>A!t»A kerestetik egy 4- mét erös

jrUeioüiH megveteue portói. czim a kiadóin-
vatalban. ______!
l?AM\AiT-r berendezéséhez jó irók müvei vt-tolro ke-
cPtUlljVIal restéinek. Ajánlatok "Házi könyvtár' a;Ut a
kiadóhoz intézondök. 58_fi—H
«_I7Afin"!i a t v é t e ! r e keresek egy jólmenö kávémérust,
JlAUllllail vagy kifozöt lehetöleg a Józsefvárosban.
Ajánlatok "R. B. 600." alatt e laphoz ezimzendök.

5842-9

Mielöbbi megvételre

Könyvtár
Azonnali

KIADÓ SZOBÁK.
inMHfi&nc re al árinál l akás t é s tclJes eliiiLást

JlllglllljgllS Udd&aUlial kaphat ölcsó ár mellett
1—2 vidéki fiu a Józsefvárosban. Kitünö bánásmód
biztosittatik. Czim a kiadóban. 57S8—10
_? nf^Ant* n{-i*Y4li^M eSY elegánsan butoruzutt ut-
7I JiSOOr-UTUáUdU czai szoba kiadó. Büvobb.t a
kiadóhivatalban. t'öö-t—10
Gtnt #*e5«AC9M butorozott szoba, fürdöszoba li:iszná-
M^J ldHUJ_ail lattal és esetleg teljes ellátássá.
kiadó. Czim a kiadóhivatalban, 5G50—10
*iff0l1 C7án0lf b u ^ o r o z o ^ ké tábla kos tiszta udvari
JU^II d&l»U<>ll szoba azonnal kiadó. Czim a kiadó-
ban. 5580—10
_?ff«# A1AM4M«<«M butorozott udvari szoba a S/.ent-
^OY eiSuapSdll királyi-utezában kiadó. Czim a
kiadóhivatalbán. 5652—10

Intelligens családnál

A Nádor-utczában
Egy csinosan

Igen szépen
Egy elegánsan

LAKÁS KERESTETIK.
•fi i*CDMffOrv Iz^ella- és Vörösmarty-utczában, a
J% VdUlljbl J " 9 Király-utcza tájékán 2 szobás utczai
lakás minden hozzátartozóval kerestetik. Levélbeli
ajánlat .Tiszta lakó" czimen a kiadóhivatalba intézendö.

5506-11
_fi l_<iMt#tMA<9A ni#»*4 környékén keresek egy ut-

fi jvagymezo-uteza czai _&&* 2, esetleg 3
szobából és stb-böl álljon. Az évi bér megnevezésével
ellátott ajánlatok "Lakás Iá98" alatt a kiadóhivatalhoz
ezimzendök. 5750—11

A Csengery-,

A Nagymezö-utcza

SZOBA KERESTETIK.
töszomságában keres egy nö
elesánsan butorozott különbe-

járatu szobát. Ajánlat "szinésznö" alatt e laphoz kül-
dendö. 5886—12

A magyar szinház

KIADÓ LAKÁSOK.
*U _>IlfC7Inh97 töszomszédságában ujonnan épült
J% rll|d&lllllil4 palotában nehány lakás, valamennyi
légszesz- és villanyvilágitással, legnagyobb komforttal és
elegáns berendezéssel, azonnal kiadó. Ugyanott föld-
szinti helyiségek üzletnek vagy raktárnak. Házbér igen
mérsékelt. Czim a kiadóban. 5388—13
M i«_f*_i ilf^V_h_M ^ utczai szoba, elöszoba,
/ l U a i a r l M l l d U m l konyha, speiz stb.-böl álló
lakás sürgös elutazás miatt rendkivül olcsó áron
kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 5236—13

A vigszinház

A Garai-utczában

KIADÓ BOLTHELYISÉGEK.
"irAllatt sfr mühelynek, divatszalonnak,
«HWJ(UUIft, egyleti helyiségnek, vivóte-
remnek, magániskolának vagy nagy
lakásnak alkalmas nagy helyiség 1-sö emeleten
azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 3662—17
ffwÓlfftáricl/ftlátial? könyvnyomdának, vagy más
A W EKpansKQianaK, ipari cz

j
élra i s i gen aiic

Jaimas
földszinti utczai helyiség, 12 nyilással az utczára, a
Vigszinház töszomszédságában, azonnal kiadó. Czim a
kiadóban. * , • • - 5848—17
7IC7HIA_IniIW_i a föváros legélénkebb helyén,
WIMIIIV U l l l l e l ) családi körülmények miatt, olcsón
átadó. Szives megkereséseket a kiadóba kérek "Jó üzlet"
jelige alatt. •' 5790—17
HaOV hnHliHviCrn a József-körut legnagyobb for-
| l a g j 00IIHeiJ i5eg gaimu helyén kiadó. Czim a
kiadóhivatalban. 4706—17

Irodának,

Kerékpáriskolának,

Tisztitó-intézet.

Nagy bolthelyiség

KÜLÖNFÉLE.
TtKhhn6*nS\ rekedtségnél vegyen 30 krért Réthy-
JWBygg^ngl , féie Pemetem-czukorkát. 1537—18

Tfó* i c t r n f ó t i o á n v U ^ t c l i e s ellátásra elfogad a
JUH l»RQia5iednjK"l j ö v ö iskolai tanévre intel-
ligens gyermektelen házaspár. Szigoru felügyelet. Zon-
goraoktatás, esetleg zongorahasználat. Czim a kiadóban.

.. 5700—18
41 foffffionátiC-hh utczai ruhákat olcsó árban készit
f̂l WI|CI1IUan_aU0^gy elsörangu varrónö. Czim a

kiadóhivatalban. 5428-18
Zf>lI0C ffllsHct nyelhetnek intelligens fiatal emberek
w«lj«d . IMiadt vagy tanulók egész éven át szerény
feltételek mellett .Czim a kiadóhivatalban. 5448—18

I f i m SflV0C -öiruha- varrónö ajánlkozik házakhoz
4IJUI UI)JCW napi i f r t 5 0 k r é r t # C z I t n a kiadóhi-
vatalban. «r»08—18
Igen ügyes

Teljes ellátást

A legelegánsabb

Köhögésnél,
Két iskolásleánykát
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SZINHÁZAK.
Budapest, csütörtök, 1898. augusztus 18-án.

NÉPSZINHÁZ. VIGSZINHÁZ.

Nebántsvirág.
I . szám. I . szám.

A hálókocsik
ellenöre.Énekes szinmü 4 felvonásban.

Irták H. Meilnac és A. Millaud.
Forditották Evva Lajos és Há-
kusi Vüior. Zenéjéi szerzette.

Hervé.

Személyek:
Chateau Güta-a Németh
F -Ty.a-td .Szirmai
«_>.'.->tin Toiiagi
Cunsnna Vid-iraé
ApáczaArjedelsznnö :-ipo-;né
Silzigsu-gaiÁ Ujvári
iivn ifzo Karádi
ü-ü^táv Lubinszky
K>jbt'rt Váruai
L-.ri-jt Solymosi
L-d-a Vt-dress G.
Szilvia, vasváriné
Oimbi"ite Gyöngyösi I.
A zjrdi kapui-neja lisané

Kezdete 7 és fél órakor.

Vtflitéi S felTucisi-ji. Ma:
AitiiUiiire B-ss-i-c F'-iCÜjiia:

ZeE-pI'jiii P. Gy-ila.
Személyek:

Go'iefrjid G I \ I ~ 5 - F-Ee-,«-ed!S-
LUCIBJÜS. ftils.jé.i-i Jl.Isir R.
Muntt-pin. ápó-ia. GáI
Honti-pináé S i t i ts*sm
Godefroid Góth.
Sit. lU-iard B*L-*-:a
Labor>ia*e -.ziré-i-T
r.harbanneaa B-.Bx^zéic-r
Charboaeaiiaé Mairács: .il*
Angélft Berzétei

Kezdete X ea tét óraiar.

VÁROSLIGETI SZINKÖR
igazgató ieid Zsigmond.

!> Felsége f. Ferencz József
iposioli királyunk születés nap-

jának alkalmából.
Diszelöadás :

Néma kép lat és Hymnus
%z összes személyzot közremü-

ködésére..

Ezt követi :

A hipnotizált
anyós.

(Les erreurs da mariadé.)
Bahózai 3 felvonásban, frla :
Alexandre Bisson. Forditotta :

Kövessy Albert.
Kasdete 7 órakor.

BUDAI SZINKÖR

A suhancz.
Operette 8 felvonásban.

Kezdete T érakor.

Millenium-kávéház
Andrássy-ut 54.

Ismét az öreg Rácz Pali 36-ik fia

RÁCZ L A C Z I
hangversenyez.

A Köbányai Király-Sörfözö

Koltay JENÖ
Katalin
H -!a. iuk
Kyarády
Ilonka
V idat-i János
Emereaczia.
Beru tájbornak
PetöS százados
Mikul-lfc Jané
Krausz bácsi
Táncsics
A. kormányzó
Kurucz feltaláló
Pista, völegéaf
Boriska
Nikolajevics Iván
Szargojavics

Moür L.
Hel;..ar A.
Kar' - A.

£ie-.^= JL-SST
S-..-.J E.

Láiro-ii
Ga-bisvi

KE-Iad K.
Oá-f Z.
Gs&L
Szö-f-á-rS.

K-SEDÖsr

Kezdete T és fü árakat:.

MAGYAR SZINHÁZ.
Ö Felsége s .urul* szöteüés

napja. a-iaimiilél
Ü n n e p i n y i t á n y

szerzette Duaili. Lajw^.

Aranylakodalom.
I848—1898.

Látványos aücaIBii jáiéi CJTJICC
k.-pben, dalok kat es tafi-.tc.au.
Irták: Berj'Jir Lászi* é.t Ri.casi
Viktor. Zenéje!. C3s..;eii.ii3.£a:

Pekele S.

Személyek:

dr. Korányi és dr. Kétly egyetemi tanár -..rak áHal
gyógyczélokra aiáiüott

Malátasöre
idegbajokban, vérszegénységnél, emésztési zavaroknál,

gyengeségnél stb. kiváló sikerrel használtatik.
Legkellemesebb üditö-ital

Megrendelhetö a gyári irodában Köbányán- vagy a
városi irodánkban VII., Kertész-utcza 40.

Katona- ügyekben,
vonatkozzanak a tisztarákra vagy a legénységre
legjobban, leggyorsabban eljár és elintéz fegyver-
gyakoriaü ügyeket reklamácziókat^ mü-
szerez utleveleket, idöeiötti nösülésre engedélye-
kei. kenvertál teljesen dijtalanul házassági
óvadékot 4--/s és 5°/o kamatozó értékpapirokra stb.
Eemiaks János v. cs. és Ur. szinias t-dajéeBát*

képezö

katonaügyi iroda, Jadafiesi, Kerepesi-nt 6.

I sko lás gyermekek
részére szükséges f e h é i r n e m ü e k Iegnagycbb válasz-

tékban és legjutányosabb—

Kanitz Ferencz és Ta
Ezenesséai vászoaraktái-áSiait

Kossuth Lajos-utcza IL sz. a. kaphatók.

Fontos tüdövészeseknek
a Pater Kanten-féle

nemes fenyö-kivonat
Biztos haUsu a leg!.etségbecjföi.a esc.ti.feil És. S....ss.ialaa «I-
Lsinert levél orvcs araktól és ciöielSség AtM fa- I a * ^ " * ?
2ö frt, -/* liter 12 frt 50 sr.. • * üier & öt_ 23 —'- X-airfaelC

ins-T-eii. Vaiéei c-aVis a kás-ásanö.

Becker János gyógyszertára
BILLÉD.

& Szt.-Kirom.sájrl».*x

(Torontál-me—fe).

1
! Nemzeti Szinház
\

Péntek

Szombat d. u.

Este

Vasárnap d. u.

Este

—

_

—

M. kir. Operaház

•

—

—

Vig Szinház

Mozgó fény-
képek

A hálókocsik
ellenöre

Mozgó fény-
képek.

Nép Szinház

A kukta-
kisasszony

A peleskei
nótárius
A baba

1848.

Varázsgyürü

Magyar Szinház

Michu lányok

Arany-
lakodalom

Gésák

Budai Szinkör

—

—

—

Kisfaludy Szinház

—

—

Szinházi müsorok.

Fontos önvédelemre.
A Fövárosi Bank részvény-társ.

V., Erzsébet-tér 1. sz.
személyhitelegyletet létesit
és hiteleket ad két kezesnek kezessége vagy be-

kebelezés mellett és pedig:
kezesek mellett 500 irtöl 50G0 frtig

bekebelezés " 1000 ,, 20000 "
engedélyez tározahiteleket is 1000 frttól 10000
frtig, esetleg nagyobb összegeket is. A közelebbi

feltételek a bankban tudhatók meg.
1297 Az igazgatóság.

Bulldogg-Nemesis
6 lövetü revolver csak

frt
fioiu^i, i-z-.jai én tóiénvn-el
6 txt. V^i-ts/fes-prerek nagy

¥;.da..2táj.j>a&.
FÖL O E 8 S Y L.

f-stainE.es BadapcBt,Mü-
zaaL.-a-&S.-ttt 3. V.>iéli <zétköi-
és alásvet raj? pénz eiJ-tefes
kekil-J>: wt raelisIL üépes ácjegy-

zák iajj-a és béimeiitre.

A Magyar

A M M H-fi?5~án fft Ii-W ?iff

Aszfalt-
burkolatok

Budapest, Andrássy-ut 30. sz.
elvállalja jótállás mellett, leg-

olcsóbban 94(1

fektetését és nedves l a k á s o k
pinczék Blb. gyökores szárazz*

tételét.

TELEFON.

IV. Hsaiicaf. 3600 korona a gyöztesnek, 400 korona a másodiknak. Távolság 1400 méter.

Jelöltjeink: Dreher-istáIIó—Jurátus.

V. EüMáverseav. 2000 korona a gyöztesnek. Táv 2000 méter.

Jelöltjeink: Palota—Senorita—Schwiegerbruder.

VL Kétéves EyereOsaek öi]a. 2000 korona a gyöztesnek, 300 korona a másodiknak. Táv. 1100 méter.

Jelöltjeink: Cassiopeia—Hononr Bright—Határa.

VIL Hnnary-Handicap. 3000 korona a gyöztesnek, 400 korona a másodiknak. Táv. 1000 méter.

Jelöltjeink: Bisfca«i-ie Bac M...I.

1 ZaagéiE J. 4é p ta Balek ap Master Kildare a Blue Blak
1 Gr. Sc&öiilKrn. F. bé sip in BLlng' Amphion ap Amphion a Rosa May.
S t&l tis. Wescklisim L". Sé p k Bsbe ap Beau Bruinmel a Ártatlan . .
4 Gr. Károhi L - e p m F i L e n s np Preferincnt a Merry Bird
5 Gr. Arc-G-ZImii-ie-i M. 4é stp in S a u r i t i n s ap Eegy-ur a La Marjolaine
6 C-5; Tránkei A. száz. Sé p k L o n g c h a m p s ap Springtield a Long Walk

9 Pi Gr. Wesci i se im D. 3é s k H u r H e u n e ap Abonnent a A l m a . . . .

1 4 G r . K i n s i - y Zd. 3 é s t p k l i l a a p P u r i t á n a J u d i t h . . . . . . . . . . .

15 te* Trankei A. száz. 3é stp m Turi-Tari ap Trick-Track a Bora . . .

ea
eo
6 8
6 6
S5-/1
SS
6 4
6 3
61Vs

6 1
6 0
49-/1
47V»
47-/1
44V.
42-/1
42V«

_
Smidt
J. Rceves
Huxtable
Ugyanaz
Ugyanaz
Milne
Smart
J. Reeves
A. Reeves
Maw
Smart
A. Planner
Heath
Huxtable
Kollár
Hansi Fries

Viola, sárga sapka
Sárga, vörös szegély, sárga sapka
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka.
Vörös, kék ujjak, vörös sapka
.Sárga, vörös szalag, kék ujjak és sapka
Ezüstszürke, vörös ujjak és sapka
Cseresznyevör., fek. sapka ezüst bojttal
Vörös, fehér szegély.
Sárga, fehér ujjak, vörös sapka
Rózsaszin, fekete szegély és sapka
Ezüstfehér, aranysárga sapka
vörös, fehér szegély
Bordeauxv. lazaczsz. uj. bordouxvörös f.
Vörös és fehér csikos, vörös sapka
Ezüstszttrke, vörös ujjak és sapka
Kék, vörös szalag és sapka
Heliotrop, fekete szalag és sapka

S Gei-tt G- ur 3ó p her M a y b e ap Aliborp a May

S (7) Rofjcnczj G. ur eé s in Kazdet ap St. Konorat a Bead-roli, . .
7 ^ Cgraaaz Sé p m. .2.i>.§ar ap Pnriiaa a Tng of War . . . . . . . .

ii Szemeie M. ar 3ö stp 1. Ssnarl t i ap Stronzlan a Gomtesse Joseiine ,
la E& Üef.._iz Zs. Sé p iier Sciwie.-eTbTnder ap Morgan a Camée .
11 (12 13} Wai r3.ann R . ur 4é s k Tripotextsa ap Triumpli a Borealis

. 66Vi

. 63

. &a

. 61
. 64-/J
. 69
. 61
. 63
. 49V2
. 49Va
. ei

12 i l l 13} Tf-hmanii R. 3é p k Januiierfetzen ap Kisbér öcscse alntrigue 63
1 3 ( 1 1 12? U 5 f — a z 3 é p k P i c a ü l l i a p P á s z t o r a P i c c a d i l l y . . . . . . .

14 Mr. C Wood Sé p k .Palota, ap Kegy-ur a Persecution
• 48'/-
- 49Vi

Richards
Mravik
Metcalf
Hitch
Hansi Fries
Kollár
Ugyanaz
Hansi Fries
Maw
Milne
H. Reeves
Ugyanaz
Ugyanaz
Hesp

világoskék, rózsásé, ujj., szál. él sapka
Fekete, vörös ujjak és sapka
Rózsaszin, fekete sapka
Fehér, rózsaszinü szalag és sapka
világoskék, aranysárga sz. világoskék sh
Kék, vörös szalag óa sapka
Ugyanaz
Heliotrop, fekete szalag és sapka
Ezüstfehér, aranysárga sapka
Kék, fehér pettyekkel
Rózsaszin, fekete szegéjy é> sapka
Ugyanaz
Ugyanaz
Sötétzöld

2 Dreher A. ur p k S a a a ap Panzerschiff a Ragyogó

6 Gr. H-u-it-BaisóuzT L p i Sand-c-iek ap Buccaneer a Semele . . . .

S Gr. Károlyi L s k r u m y ap Bcauminet a Helena
9 Gr. Kinsir Zd. s ja Soxu>-ir B r igh t ap Strcnzian a Help yourseli . .

11 Br. Podin-uiic.-..T G. p ii Cassiopeia ap Jack O'Lantem a Capella . .
12 Br. i^inger G. stp m Angely ap PanzeischLT a Lady Anglesey . .
13 Gr. Teleki J. s k Katicza ap Kisbér öcscse a Kate
1 4 p K W a h n n a - i n R . u r p m B a o a p B o c a g e a C a r a . . . • . . .

6 7

5 5 ' / -
6 7
65V-
6 7
6SV-
66V2
6fi-/-
6 7

65'/"
66'/a
6 7

65V.
6 7

6 7

Ball
Smart
A. Planner
Waugh
Mrawik
Metcalf
Marsch
Hipctable
Heath
Hitch
Ch. Planner
Butters
Corfield
A. Reeves
Ugyanaz

Sárga, kék gyürüs ujjak, kék sapka
Vörös, fehér szegély
Bordeauxv. lazaczsz. uj., bordeauxv. stp.
Aranysárga, kék sapka
Fekete, vörös ujjak és sapka
Rózsaszin, fekete sapka.
Fehér és kék csikos, fekete sapka
Vörös, kék ujjak, vörös sapka
Vörös és fehér csikos, vörös sapka
Fehér, rózsaszinü szalag és sapka
Vörös, fehér ujjak, kék sapka
Fekete, vörös sapka
Szalmasárga, kék szalag cs vSrös sapka
ROztiiszin, fekete szegély és sapka.
Ugyanaz

1 Mr . S S k c p k I s o l d e ap Gouverneur a WalkSre . . . . . . . . .

3 Capt. Gaston p k T t o -ciriz..a..e-rs a p Morgan a Rawenscraig . . . .

4 G c Tefeid J . s k K a t i c x a a p Ki3»ér öcscse a Kale
5 Uáfr. FSre p k B m b a » t i - . e a p Stroazian a Lady Clifden . . . .

. BO

. . eo
. 6 0

, . 67-/J
• 66

6 Citö flif. ö cs- és kit- fens. s m Schlauberger ap Trioraph a Nickel 64^f*
7 S2.-a.eiv M n r p n Vén dicsö séj? ap Amphion a Müming Glory. .
8 Br. Htiiiari J. p SJ l .a-iderdai* ap Gunnersbury a Cabale . . . .
9 Eg-rsdv A ÜT f - -á.rl.-vtlaji ap Phü a Artless

10 Gr. Haáüc-B-rk-M-E-- K. p k HMidwioli -p Bnccaneer a Semele. . .

12 Br. K-ois-n-..r--»r lI. p ut Heute nocli ap Espoir a Ármiiiy II. . .
13 ii4i Lov. Ledacor S p m Contrás ap Primás IL a Catalp a
14 (13) C%-f.m..x p m lAdtro Puriü-..i a Lady Ida . .
13 Br . Spriaser G. p k B e r e n i c e ap Swillington a Bernardine . . . .

18 Gr. A-drássy T. s k Beoses ap Abonnect a Boria

. 64V*

. 64

. 64
. 64
. 63'i
. &a
. 61Vi
. 6iva

. . 61-/1

. . 61

. wt»

. 40

. 4a

Ch. Planner
Ugyanaz
Boorer
Corfield
Boorer
Romvalter
Maw
Metcalf
A. Planner
Metcalf
A. Reeves
J. Reeves
Hansi Fries
Ugyanaz
Butters
Ball
Mun*

Smart
Hesp
-T..Il.t-.

Vörüséskék csikos, ezüstsz. ujjak és s.
Sötétzöld, fehér szegély, sötétzöld sapka
Vörös, fekete szalag, kék sapka
Szalmasárga, kék szalag, vörös sapka
Fekete, vörös pettyek és sapka
Fehér, bordeauxv. gyö. feli. uj. s sapka
Ezüstfehér, aranysárga sapka
Világoszöld, fekete szalag és sapka
Berdeauxv. lazaczsz nj., bordeauxr.sap.
Rózsaszin, fekete sapka
Rózsaszin, fekete .szegély és sapka
Sötétkék, aranysárga ujjak és sapka
Világoskék, arany.}, szál. viUcoak. ttf.
Ugyanaz
Fekete,*vörös sapka
Sái—, kék gyürtte ujjak kék sapka
Kék, fehér pettrekkrt
Vörös, fehér szegétr
Sötéizöld
Kék, vörös szalac cs sapka
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Köbányai Király-Sörfözö
részvénytársaság.

Alaptöke: 4,800.000 korona. Telefon: 61—50.

Bajor riiidra . -zlit ezen legjobb siHrg-_t-
mányt-üi -.rr-. .sn ... ....Ua, hugy az enes-Bü kuk-
földi an Lr.t LsifT'*--.

Kt..'n. - / - . . . . . ' i ... «-'t 'i-.J.-.-It CditS Kai
és gyégylbatácsaáS fogtra a legelsö orvosi szai-
tekintt'I'., " n>c>-*« i» . julj-ik : Lul-jrasea d r . .Ko-
r á n y i F r i g y e s t- d r . Kétli K-á*-oly egyetemi
tanár urak tanusitiJ..i, hogy ezen sor sikeresea hasa-
nálhituricil; b..ioi.yü.i. Idegbajokban, vérszgféavséf-
nél. em.4s-i--si zava-rtaal. gyengeségnél matáta-sö-
rünk valoja-jos gyö..'-szer.

Árak vidékre s
Hagy lásls : S9 kis palaczk 6 frtf

betét 4 is.-*- összeseit 10 frt- — Kis l á d a :
30 kis palaczk 3 frt, betét 2 frt, össze-
sen 5 frt budapesti vasuti áüomáara szállitva
utánvétellé!.

Hónapokig el tar tható. A ládákért és pa-
JaczkoLfTt a.L..nd.> 4 Irt. ilk-tve '1 frt beiéict — azok-
nak bérn.eittes vüst-zuid-isakfir—» ..üjzaszoigálialjttk.

Hegrendeléseket e.fogadnak: Gyári
irodánk Kut-ainan. V.ir<.-.t irodánk : VIl, Kerttssz-a.
40 és vidéki raütaro-ai ... Budapesten kapható
minden nsgfofclj füszerkeres.k-KIéi*e«
é s pohai-ankini a Qnisisana buffetbea
Váczi-körut 32.

Köbányai Király-Sörfözö-
rászvéBvtlrsaság.

Nagy bolthelyiség
a József-körut legélénkebb he-

lyén f. évi november hó 1-ére

kiadó.
r-nn a kiadóhivatalban.

Makulatura-
papir

olcsón kapható
Bövebbet a kiadóban.

Való-
di franczia fcölönleffesse-
sek e3-acis X*. Berarue-
rand fils leghiraevesebbpa-
jiMs-yárostollegelSnyösebben

beszerezhetök

Polgár Sándornál
Budapest,

-TU., .Erzsöbet-Sörnt 5O.
Részletes képes árjegy-

zék ingyen es berinent-e...ui-
detik.

A legszebb

Magyar Könyv I
Az összes magyar mükritikusok egyhangu

véleménye szerint a legszebb magyar könyv a

RÉVAI TESTVÉREK
IRODALMI INTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

kiadásában megjelent

költeményei
i l l u s z t r á l t d i s z k i a d á s a .

24 forint.

A legnagyobb negyedrét alaku, pompát diszkötésü mü,
tizennyolca fénymetszetet (Heliogravur), tizenkét anto-
typikn* tslnet mUmcllékletet ea harminca növegképet

foglal magában.

A képeket a nagybányai müvészkolónta tagjai
festették:

FERENCZY KÁROLY, GRÜNWALD BÉLA
RÉTHY ISTVÁN, HOLLÓSY SIMON os

THORMA JÁNOS.

A pompás diszmü ára fényes vászon-dlszkötésben

A sajtó nyilatkozatai a miiröl:
.A könyv formájáról, ugy gondolom, szó nélkül elismerjük,

hogy ez a legszebb magyar könyv. A Franklin-Társulat s a
müncheni hires Meisenbach czég remekelt ezzel a munkával,
melyben a szöveg nyomásánál csak a képeké gondosabb s az
eredeti képeknél csak a répiodukcziójuk szebb. Ezek a képek
meg fognak lepni mindenkit, mint ahogy a Revai-ék külön
kiállitásán meg is lepték a meghivottakat, akik elsö nap
idegenül fordultak el e gyönyörü különlegességektöl, másnap
azonban eljöttek rájok liczitálni." Magyar Hirlap.

"Ez a kiadás igazán mü-
vészi alkotás és a magyar
ipar is bátran kiállhat vele."

Budapesti Hirlap.

.K i s s Józsefnek összes
költeményeit adlak ki Révai
Testvérek egy olyan kötetben,
ammöhöz hasonló fényeset
talán még nem produkált a
magyar könyvészet."

" Országos Hirlap."

A köteten nincs rajta aa
ára. Megér száz pengöt."

Függetlenség.

"Jó volna ezt a müvet a
külföldre vinni. Onnan visz-
szakerülno a hire s az ilyen
visszhangnak könnyebben

hisz a közönbég, mint a.:
eredeti szónak."

Uj Idök.

.Diadala és büszkeség*, a magyar irodalomnak, hogy a
kiadók becsvágyat ily magas fokon láthatjuk Mintha költöi
ábrándot valósitana meg ez a munka, egy irodalmán lelkesen
csüggö nemzet ábrándját, mely költöit a dicsöség fényében
óhajtja látni. — Ezzel az érzéssel forgattuk a Révai Test-
vérek kiadásában megjelent diszes könyvet, mely eleganczia
és müvészeti érték tekintetében páratlanul áll a magyar
könyvpiaczon s mely a világ legelökelöbb könyvpiaczain is
megkülönböztetett tiszteletre tarthat számot.

Magyarország.

Minthogy az "ORSZÁGOS HIRLAP" kiadó-
hivatala módot akar nyujtani, hogy elöfizetöi ezt
a legszebb magyar könyvet könnyü szerrel meg-
szerezhessék, a kiadóhivatal oly megállapodást lé- •
tesitett a mü kiadójával, mely lehetövé teszi la-
punk t. olvasóinak, hogy a müvet csekély havi
részletfizetésre megrendelhessék.

Egymásután fizetendö 2 frtos havi részlet-
fizetésre rendelhetik meg a diszmüvet az "Országos
Hirlap" elöiizetöi, ha a munkát az alábbi rendelö-
lapon megrendelik és a megrendelö lapot az
"Országos Hirlap" kiadóhivatalába beküldik.

Az "ORSZÁGOS HIRLAP"

Budapest, VIII., József-körut 65.
kiadóhivatala

Az "Országos Hirlap" kiadóhivatala által
megrendelem a mü kiadóitól Révai Testvérek
irodalmi intézet részvénytársaságtól

Kiss József költeményei
illusztrált diszkiadását diszkötósben 24 frtért
és kötelezem magamat a mü átvételétöl kezdve
havonként 2 frtot mindaddig a munka kiadói-
nak Budapesten fizetni, mig a teljes vételár
törlesztve nincs.

A részletfizetések be nem tartása esetén az
esedékes összegek rajtam postai megbizás
utján (30 kr. postaköltség hozzászámitása
mellett) beszedhetök.

Hely és kelet: Név és állás:

Ezen rendelölap levelezö-lapra ragasztandó és az "Oiuágo*
Hirlap" czimére küldendö.

PROGRAMM.

BUDAPESTI LÓVERSENYEK.
Nyári meeting.

Délután 3 órakor.3. nap.Csütörtök, augusztus 18.

L Nyeretlenek dija. 2000 korona az elsönek, 300 korona a másodiknak. Táv. 1400 m.

I Gr. Andrássy T. 3é s k Jutalom ap StaKma-' a JSSBÜ . * . . . . ' . .
2 Dreaer A. ur Sé sip k Keolaos ap Triek-Traek a Rdseees*
3 Gr. Festetics T. 3e p k St2- .Sitottcas ap Salain a Si. E U » . . . .
4 Gr. Hunyady L 3é a k Fine ap Triamp a FnE Sped
5 Gr. Iwolyi I. 3é p m Plifcus ap PrafeEntesii a 5it-rr:- Kr* . . . . . .

7 (8) Mr. Lincoln 3é s m Enyinij ap Master EiM.t.-e x. .Lady .ü..ldxed . •

*4»'s
5-P,*
54Vi
SS
« 3
6 3

6e
9 Péchy A. a 3 é s m PresiSaat ap Fr . • Rii«iai-!i a S-B.-te Breeze 5S

«.O Gr. StemLerg A. 3é p m Selig- Eeiciisr -.p Masier KüJare a Maritana 68
ii Br. Springer ü. 3e p k BEarc.sc:.. ap Bt-a^-nrer. a Lady Mazy . . . .
12 Szászbereki n.tnes 3t p k Tbet is ap WaL-enVnabe a Tfec-ás . . . . .
J3 Br. Ct htxiiz Z;. 3-1 p & Parié rose ap Eliibér öcscse a. GsicsTÖm - -
14 Wabi-a-nn R. ur 3e L k Picoaliüi a? Pástios a. Pkcaáü-f . . . . .

64»'--
84-'-

5412

Trainer

Sraaii
Waa^-t
Paiii
Hcxiabls
ffiitih
Ch. Planner
Ugyanaz
Miine
IL Reeves
Butters
Kanit Fiies
Milne
A. Rfieves

Sárga kék, gyürüs ujjak, kék sapka
Turós, fehér szegély
Aranysárga, kék sapka
Fekete, rózsaszin., ujjak, fekete sapka
Vörös, kék ujjak, vörös sapka
Fehér, rózsaszinü szalag és sapka
Sötétzöld, fehér szegély, sötótz. sapka
Ugyanaz
Cseresznyevörös, fekete sapka, ezüstbojt
világoskék, aranysárga sapka.
Fekete, vörös sapka
Eeiotrop, fekete szalag és sapka.
Kék, fehér pettyekkel
Rözsasj-in, fekete szegély és sapka

Jelöltjeink: PUkas—Ste. Hitonche.

IL Háromévesek gátverseny .bsaáicafla. 2000 korona a gyöztesnek, 300 korona a másodiknak. Táv. 2400 méter.

1 Kg Pálffy M. p rn -"-.-.«•--•-* ap Edkön% tt ErBsaiiia . . . . . . . .
2 J.mtoTici.-Btsan Gy. ur p k S i r e s l e á n y aj» Osaaexámsj a Ifires ,
S Gr. Kinsky Zd. 3é p ui T á l t o s ap Panzeraáiiff a Toalnia . . • - . .
4 Rohonczy G. ur p k E t c s t a ap Pa&dnr a Epl-Aaay . . . . . . . .
5 DrcLer A ur & k Xacs ..p Pir-at-r a infer-tn . . . . . . . . . . . .

7 Mr. C WooJ p k -Jet iá. -p Ahoüaeat a Y. F-ti-fe^h . . . . . . .
8 Br. C'ohttitz Zs. p rn Bece-nljer ap D..nrrts a E-rer^rea.! . . . . . .
9 Gr. Báti' y-üiy E. p LCI I F T - S - I at- Mor-a- i MfcaieC. . . . . . . .

. este
. ei

. 67-.-!

. se
. S S 1 - ?
. 55
. S.R-

Stües
3. Reeves
Keaüi
Ki-ilár
Sr.ari

—
Hesp
Milne
Huslable

Kék, sárga koczk. sárga ujjak es sapka
Kék, vörös ujjak, aranysárga sapka
Vörös és fehér csikos, vörös sapka
Kék, vörös szalag és sapka
vörös, fehér szesé.y
Kék, sárga üv
Sötétzöld
Kék, ft-liér pettyekkel
Szalmás árga

Jelöltjeink: ffirt» leány—Siro-a.

III. Budai áii. 600Q korona a gvöztesaek- 6QO korona a másodiknak. Táv. 1600 méter.

i

2
S
4
5
6
7
8

Gr. De-renleisi I. Zé p n Goliér ap GnnnssifErj a C S e s - s i i a . . . . . .
LOV. DitU K. 3é p m Er&_?.-ia.. a> StroartaTf a Eiiher
Capt. Gaston je bip m SEorsy a? Cliüléasirst a. ii-tde . . . . . . . .
Br. Harkányi A. SÜ p iá B c d e s Cross xp ÖaEksI a Pafir Ei:^es .. .
Gr. Kiasi-.,- Zd. 3e p in W^auer-rald: ap Siaster Kmarea ViT.aBIKH'3 -
3Ekió-iaI.i r.c -e 2c p .ti X.Va32.«.r ap P.a.ia.i a. Aimaoi*- . . . . - -
PéeLy A. -.r Ue p iitr C o ^ c s z atp. G^S-i a Eéuyas . . . . . . . . . . .
Rolior.civ- G. sir p m Abjrar a- furitaa a T u » of War

3 .Mr. Sutun 3-e stp .-. .?rii.i-i.a ST Priaiás IL a F a . s t e . i a i x . . . . . . . . .
.0
11

13
U
15
16
ir

(li) Br. --t r.i; L. •.. •• . a. Ca2.c.:£e a? s£. Sef a Jemses^
(il) Ugyanaz a-- - ni Gac^ö-LLs-ir a-> Ux;sl Hanpi«B * l&n3Ieas - - -
S z e m é r e i l m 3<, p p . E a - t e a p J L - k , r t a E s - b e c c a . . . . . . . . . . . .
" j C a l u a i ü n r . R . ur 2t- p k p ~ ~ ~ - a p Efssuria a . 5 a . s á s s a . . . . . . . . .

Gr. WenAi-e. i. V 2- p -i EcJLaaso.-. - ? VvssszsáüS a Si^fátii
(IT) Mr. C. V»uia "t i> .'. 'Vi.tt. Ftsr-i SQ H«fS2S. a. Falasss . . . . . .
O&l Ugvaaa.: 3 e p . n Zass l áa a? Fe-u-k a lasrtaa Sumer . . . . . . .

5 5
5 5
Se-.'a
5 3

sa*,-

so
5-1.-
SS1,--
5 7

. 51? 2
6I»-
6 2
531 -
a12
.6F3
£1-3

Meicalt
—

Borar
Metcalf
Heaii
Johnson
Mü-io

Kollár
Ch. Plaimer
Bieimrds
Eiilisrs
Butters
XSSF

*• Reeves
J. .Reeves
Hesp
Ugy_az

Kek, fehér kettös szalag, kék sapka
i:ir=

raT kék kettös szalag és sapka
Vörüs, fekete szalag, kék sapka
Feuer és kék csikos, vörös sapka.
Vörös és fehér csikos, vörös sapka
Fehér. V"TÖS szalag és ujjak, kék sapka
Cscresnyev., fekete sap. ezüst bojttal.
Kék, vörös szalag és sapka.
Vörös és kék csikos, ezüstszürke ujj. és«.
Barna, arany züinót
Fefcete vöröa sapka
Ugyanaz
L/üstfehtir. aranysárga sapka
Rózsaszin, fekete szejély és sapka
Saixa, ieiiér ujjak, vörös sapka
SOiulzöld

Ugyanaz

Jelölijt-ink: Iász.l4»—.fetcaU-MilIö—Hebe.

Nyomatott az ORSZÁGOS HIRLAP köforgógépén Budaoest, Ville. -József-körut 86. szám.


